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Bcmynumenvhoe cnoso peoakmopa

VBaxkaeMbie unTaTeau!

JlaHHBIM COOPHUK — 3TO COBMECTHBIA TPYJ MHOTHUX crenuaiuctoB. OH
COCTaBJIEH MpemnojaBaTesiMu kKadeapsl MareMaTuku u uHpopMmatuku ['BOY
NPO KpacHogapckoro Kpass Ha OCHOBE MAaTE€pUANIOB, MOATOTOBICHHBIX
YUUTEISIMA MATEMATHUKA — PETHOHANBbHBIMU ThroTOpamu EI'D u ['MA-9, no
OCHOBHBIM pa3fiefiaM IIKOJBHOT0 Kypca MaTemMaTHku. Kaxmas rimaBa mocoous
IIOCTPOCHA HAa OCHOBE CUCTEMBI MOABOIAIIMX 3aJaHUM IO OIPEACICHHON TeMeE:
MIPE/ICTaBICH HEOOXOIUMBIN KPATKUN TEOPETHUECKU Matepuan (onpesesieHue
MOHSATUM, CBOMCTBA), pa300p TUIIOBBIX 3aJlaHUM, 3aJaHUS JIJIs1 CAMOCTOSITEILHOTO
peleHus 1 OTBEThL. Bee 3amanust pacnionoKeHbl B MOPSAIKE MOBBIICHHUS YPOBHS:
or mpoctoro K cioxHomy. IlocoOue mnpenHazHaueHo s 00OOIIAOIIETO
MOBTOPEHUS W MOJATOTOBKH K MUTOroBOM arrtectanuu B popme OI'D u EI'D mo
MaTeMaTHKe.

JlanHOE TOCOOME MOMOXKET YUUTETI0 MAaTEMAaTUKH OPraHU30BaTh padoTy
oOydJaromuxcsl Ha YPOKe 3aKperuieHUsT WM 0000IIeHUST N3yYeHHOTO MaTepHaa,
a TaK¥Ke JIJIs1 KOHTPOJISI YPOBHSI YCBOCHUSI ONIPEACIICHHON TEMBI.

JIJisi BBIMYCKHUKOB 0Opa30BaTENIbHbIX OpPraHU3aluidi MOCOOHE MOMOXKET
CaMOCTOSATENILHO TTOBTOPUTH, 3aKPEMHUTh MPOOJIEMHBIC TEMbI U TIPOBEPUTH CBOMU

pe3yJbTar.
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1.1 lloka3aTe/ibHbIE YPABHEHUS

Kaprouka 1

O01mme pekoMeHIAIMU

AJIFOpI/ITM PEeICHUA

[Ipu pemieHnn nokas3aTeabHbIX
YPaBHEHUHU UCIIOJIb3YIOT CBOMCTBA
CTEIICHHU:
npu a>0

a“:a"=a""

(a-b)"=a"-b"

k —k
RO
a a a

1
a*=4akeNk>1 a°—1

[Ipocrelimme noka3areabHbIe YPABHEHUS
peraroT npuBeAeHUEM 00erX YacTen
YPaBHEHUS K OJITHOMY OCHOBaHHIO: a* = aY,

OTKYJIa TTOJIy4aroT X =Y (paBHBI
[MOKA3aTEN).

IIpumepsbI perrenus

3anoJiHM PONMyCcKM:

1)2%*4=64 2) 3x*H=1 a)3%4=81 0)6*"0=1

22x-4=26 32x+4:30 32x-4=

2x-4=6 2x+4=0 X- 4=

X=5 X=-2 X+6=
NnpoBepKa: NpoBepKa: X=
2234=64 32(2)+4.=30 npoBepKa: X=
2°=64 30=30 npoBepKa:
OtBeTt:5 OTtBer: -2

OtrBer:___
OtBerT:
Pemiu camocTosiTE/ILHO:
1) 5*4=125 2) 7%x*3=49 3) 4>+1=1 4) 128-x+=1
1yxg_1 4x+2— 3+x—= 1\4-0x—

5) (5) 8_; 6) 9 81 7) 8°7=512 8) (; )+2x=1




Kaprouka 2

O01mue pekoMeHIAIMU

AJII‘OpI/ITM PECIICHUSA

[Ipu penieHnn nokas3aTeabHbIX
YPaBHEHUHU UCIIOJIB3YIOT CBOMCTBA
CTEIICHU:
npu a>0

a“:a"=a"

m

(a-b)"=a"-b"

k —k
RO
a a a

1
a*=4akeNk>1 a°—1

[Ipocreimme mMoOKa3aTeNbHBIE  YPABHECHUS
pemailoT npuBeneHHEeM o0eux — yacTtei
YpPaBHEHUS K OJTHOMY OCHOBaHUIO: a* = aY,
OTKyZa TOJIY4YarT X =Yy aBHBI
MOKa3aTelln).

IIpumepsI perrenus

3anoJiHM NpoNmycKM:

1)) 64*=1/6 2) 237%=(),5-23%
64-x=6-1 23+x=2-1,23x
4-x=-1 3+x=-1+3x
X=5 x=2
NMmpoBepKa: NpoBepKa:
64°=1/6 23+2=() 5232
61=1/6 2°=(,5-28
OtBeTt:5 OtBert: 2

a) 32x-4:i 6) 6x+6:l . 62x+5
81 6
32X-4:
2x-4= Xx+6=
X:
npoBepka: X=
NnpoBepKa:
OtBer:
Osert:

Pemi caMoCTOSATEIHLHO:

1) 5x-4:i 2) 72x+3 :L

125 343

3) 42x+1:0’25 473 4) 8-5x+4:1.25x
5

5)()P=3 | 6) () =512

7) 16¥°=0,5 8) 95tx=—1_

729




Kaprouka 3

O01mme pekoMeHIaluu

AJITOPUTM pelieHus

IIpu pemennn noka3aTeybHbIX YPABHEHUN
UCIIOJIB3YIOT CBOMCTBA CTEIICHU:

npu a>0
ak.a™ =a“m a“:am=a“" (ak )m =a "
1 (1) )"
a-b)' =a"-b" ak="=2= a":(—j
(a-b) a (aj a
1
a":%,keN,k>1 a’ =1 a® =1

[Ipocrelimme noka3areabHbIE YPABHEHUS
pemaroT NpuBeAeHUEM 00enX YacTen
YPaBHEHUS K OJITHOMY OCHOBaHHIO: a* = aY,

OTKYJIa ITOJIy4aroT X =Y (paBHBI
[MOKA3aTEN).

IIpumepsl pemieHust

3anoJiHu NpomycKM:

1)32x+4 . 3x+5:312
(2x+4)+(x+5)=12
3x+9=12

x=1

IpoBEpKa:
32~1+4,3l+5=312
36.36=312

312:312

OtBer: 1

2) 32x+4:3x+5=312
(2x+4)-(x+5)=12
2x+4-x-5=12
x=13

IIPpOBEPKa:

32~ 13+4:313+5:312
330:318:312
312:312

OTtBer: 13

a)53%1.52:3=58
(3x-1)+ =8

OTtBeT:

6) 53x-l : 52x+3:58
(3x-1)- =8

OTtBeT:

Pemiy caMoOCTOATEIHLHO:

l) 6x6.65%3=216

2) 626:653=216

3) 42xH1 . 43x+2 =16

4) 42x+1 :43x+2 216

1 1
5) ( 5 )x-8 ,92x:;

6) g 4x+2-96x-3=g1

7) 83 -§*1=512

8) (%)4-2)( . 73x= 1




Kaprouka 4

O01mme peKoMeHIaIuU

AJITOPUTM pelieHust

IIpu pemennn noka3aTeybHbIX YPABHEHUN
WCIIOJIB3YIOT CBOMCTBA CTEIICHHU:
npu a>0

=a a“:am=a“"

1 (1) )"
b) =a"-b" a*=—=|= a“=| =
(a-b) =a a* (aj [aj

1
a* =4akeNk>1 a°—1

[Ipocreiimme moOKa3aTeNbHBIE yPAaBHEHUSA
pelmalT  OpuBeAeHUMEM  Oo0eux  yacTei
YpPaBHEHUs K OTHOMY OCHOBaHUIO: a* = aY,

OTKyJla TIOJNy4aroT X =y (paBHBI
OKA3aTEIN).

IIpumepsl peieHust

3anoJiHM NpomycKm:

1)32X+4:0’6,52x+4 2) 32x 43 2x+1=12

3 3%(1+3)=12
57 5, 3% -4=12

(E )2X+4:E 32)(:3

2x+4=1 2x=1

x=-1,5 x=0,5
npoBepKa: NnpoBepKa:
32'('1'5)+4=0,6- 52:(-15)+4 32:0.54.32:05+1=19
3'=0,6-5* 3+32=12

3'=3 12=12

Oteer: -1,5 OTtBer: 0,5

a)53x-1: 2,5 .03x-1 6)53x+1_53x:20

53x-1= 5. 53X‘ >:20
7 —

X= x=

Otser OtBer:

Pemiy caMoCTOSAATEJIHLHO:

1) 92+5x:1 ,8 . 52+5x 2) 62x-6:1’2,52x-6

3) 43x+1 +43x =80 4) 42x+2 _42x =60

5) 35x-l:1 ’5 ,25x-1 6) 72x+2_72X:336

7) 11-3x+2:5’5 .2-3x+2 8) 83x+2_32,83x:256




OTBeTHI HA CAMOCTOSITENFHYIO paboTYy.

a 0 1 2 3 4 5 6 7 8
Kaprouka 1 4 -6 7 -0,5 -0,5 10,8 10 0 6 2
Kaprouka 2 0 2 7 -3 -04 |05 125 0 9,25 2
Kaprouka 3 1,2 12 2 -2 -0,2 | -3 2 1,5| pew.ner | Q8
KapTqua 4 x-moboe | 1/3 | x-moboe X-I11000€ 2/3 10,5 X-I11000€ 0,5 X-J11000€ 1/3

10




1.2 UppanmnoHaibHbIe ypaBHEHHA
Kaprouka 1.

O01mme peKoMeH AU

AJITOPUTM penieHust

[Ipocreliliie MppauMoHAJIbHbIE YPABHEHUS
Buaa g/ f (x) = g(x) wm g/ f (x) = C pemaem
METOJIOM BO3Be/IeHUs 00erX YacTeil ypaBHEHHUsI B
OJIHY U TY K€ CTEIIEHb.

1) Bo3BOIMM 00€ YacTH ypaBHEHHS B
n-1o crenenb: (8/f(x))" = (g(x))" WiH
®/fF ()" =C";

2) OJIyYUM ypaBHEHUE
f(x)=C".

3) penraeM ypaBHEHUE H JIeJIaeM MTPOBEPKY

f(x)=(9(x))" nm

IIpumepsI pemienus

3anoJIHU NPOIMYCKH:

1)\/5x +6 =6.

2) Haiinure kopeHb

5x + 6 = 36, YpaBHEHUSA Jx=x-2.
5x=36-6; Ecnu ypaBHeHue nmeer
5x = 30; 0oJiee OHOTO KOPHS,

x = 6. YKa)XUTE MEHBIINI U3 HUX.
Ilposepxka. Pemenne:
V5-6+6=6, X=x"—4x+4,

6 = 6 — BepHo. x?—5x+4=0,
Ortser: 6 x, =4, X,=1

Ilpogepka: nipu X, =4,
Ja=4-2,

2 =2 — BepHo.

X, =4 KOpeHb
YpaBHCHHSI.
IIpn X, =1
Vi=1-2,
HEBEPHO.

1=-1 -
X, =1
SIBJISIETCS KOPHEM.
OTtBer: 4.

HE

1). Pemute 2) Pemute ypaBHEeHUE
YpaBHCHUE \63—-9x =2x. Eciu
V9x—-9=3. ypaBHEHHE UMeET Ooiee
Pemenmne: OJTHOTO KOPHS, YKQKHUTE
9x—-9= MEHBIINN U3 HUX.
Ox = Pemenne:
X= 63—-9x =
Hposepka: 4x? =0
X, = , Xy =
Ilposepka.
Otser:
OTser:

Pemm camocToAATEILHO:

1) V-32+4x =2 2) ¥2x-5=3

3) Pemure ypaBHeHue

\/42 —13x =-2xX.

Ecnu ypaBHeHue
nMmeet 0oJiee 0JTHOTO
KOpHSI, YKaXHUTe
HauOOoJIBIINNA U3 HUX.

4) Pemte ypaBHEHUE

J3x+1+1=x.Ecmu

ypaBHEHHE uMeeT bosee
OJTHOTO KOPHSI, YKQXKHUTE
MEHBIIUHN U3 HUX.

11




Kaprouka 2.

O01mme peKoMeH AU

AJITOPUTM pelieHust

[Ipocreiiiiie HppannoOHaIbHbIe yPaBHEHHSI
Buna g/ f (x) = g(x) wim g/ f (x) = C peuraem
METO/I0M BO3BEJICHHsI OOCHX YacTell ypaBHEHHS B
OJIHY U TY )K€ CTCIICHb.

1) BO3BOAMM 00€ 4acTU ypaBHEHUS B
n-1o crenenb: (3/f(x))" = (g(x))" Win
&/ f(x)" =C";

2) OJIy4UM ypaBHEHUE
f(x)=C".

3) penraem ypaBHEHUE U JIelaeM MPOBEPKY.

f () =(9(x))" mm

IIpumepsbl peieHust

3anoJiHM MPOMYCKHU:

1)/5x +6 =6. 2) Haiinure KopeHb 1). Perute 2) Pemure ypaBHEHUE
5x + 6 = 36, YPaBHEHUSA Jr=x-2. YPaBHCHUC \63-9x =2x. Ecin
5x =36 - 6; Eciu ypaBHeHue uMeer V9x -9 =3. ypaBHEHUE UMEET OoJIce
5x = 30; 0oJiee OJTHOTO KOPHS, Pewrenue: OJIHOTO KOPHSI, YKaKUTE
x = 6. YKa)KUTE MEHBIIUHN U3 HUX. | 9X —9 = MEHBIIUHN U3 HUX.
Ilposepka. Pemenne: Ox = Pemenne:
J5-6+6 =6, X=x?—4x+4, X= 63—9x =
6 = 6 — BepHO. 2 —5x+4=0, 4x? =0
Otser: 6 X, =4, x,=1 Ilposepxa: X, = . Xy =
Hposepka: pux, = 4, Ilposepxa.
Ja=4-2, Otser:
2 =2 — BEpHO. OTBeT:

X, =4 KopeHb

YpPaBHEHHUS.

Ipn X, =1
V1=1-2,

HEBEPHO.

1=-1 -
X, =1
SIBJISIETCS KOPHEM.
Otsert: 4.

HE

Pemn camocTosiTEILHO:

1) V88+7x =9 2)

Y3x+4=-2

3) Pemute ypaBHeHue

J17x+84 = x. Ecim

ypaBHEHUE UMEET
OoJiee OHOTO KOPHS,
YKQOKHUTE CYMMY 3THX
KOpHEH.

4) Pemute ypaBHeHHE
NJ9—-x—-2=x-5.Eciu
ypaBHEHUE UMeeT boee
OJIHOTO KOPHSI, YKaKUTE
MEHBUINH U3 HUX.
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Kaprouka 3.

O01mme peKoMeH AU

AJITOPUTM pelieHust

[Ipocreiiiiie HppannoHalbHbIe ypaBHEHHSI

Buga g/ f (x) = g(x) wim g/ f (x) = C peuraem

METOJIOM BO3BE/ICHHs 00CHX YacTeil ypaBHCHHUsI
B OJTHY U Ty )K€ CTCIICHb.

@/ F())" =C";

f(x)=C".

2) OJIyYUM ypaBHEHUE

1) Bo3BOAMM 00€ YaCTH ypaBHEHUS B

N-10 CTCIICHb: (n,/ f(x))" =(g(x))" umu

f () =(9(x))" mm

3) penraem ypaBHEHUE U JIelaeM MPOBEPKY.

IIpumepsbl pemieHust

3anmoJiHu MPOIMYCKH:

1)v/5x+6=6. 2) Haiigure KopeHb 1). Pemute ypaBuenue | 2) Pemmre ypaBHEeHHE
5x + 6 = 36, ypaBHerns x =x—2. | JOx—9=3. J63—9x = 2x. Ecin
5x =36 - 6; Ecnu ypaBHeHue nmeer Pemenne: ypaBHEHHUE UMEET Ooliee
5x =30; 0oJiee 0JTHOTO KOpHH, 9x -9 = OJIHOT'O KOPHS, YKaXKUTE
x = 6. YKQKUTE MEHBIIUHN U3 MEHBIIUHN U3 HUX.
Ilposepka. HUX. Ox = Pemienne:
J5-6+6 =6, Pemenne: X= 63—-9x =
6 = 6 — BepHO. X=x"—4x+4, Ilposepka: 4x? =0
OtBeT: 6 x> =5x+4=0, X, = , X =
X, =4, X,=1 Ilposepka.
Otser:
Ilposepxa: npu
% =4 J4=4-2, Ortser:

2 =2 — BEepHO.
X, =4 KopeHb
YPaBHEHHSI.
IMpn X, =1
Vi=1-2,
HEBEPHO.

1=-1 -
X, =1
SIBJISIETCSI KOPHEM.
OTtBer: 4.

HE

Pemm camocToAATEILHO:

1)37-4x =3 2)32x+6 =2

3) Pemute ypaBHEeHue

\J164 —5x =3x . Eciu

ypaBHEHHE UMeeT Oosee
OJTHOTO KODHSI, YKQOKUTE
OOMBIINN U3 HUX.

4) Pemute ypaBHEeHUE

2++X+6=x—-4.Ecmu

ypaBHEHHE UMeeT Ooiiee
OJTHOTO KODHSI, YKOKUTE
TIPOM3BEICHUE ITHX
KOpHEH.
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OTBeThI Ha CAMOCTOSATENBHYIO palOTYy.

1 2 3 4

Kaptouka 1 9 16 2 5

KapTtouka 2 -1 -4 17 0

Kaptouka 3 7 13 4 10
3aganus ¢ nponyckamu: 1) 2; 2) 3.
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1.3 Jlorapudmuyeckne ypaBHeHUs

l0gaf(X) =b, 20e a>0, a# 1, f(X)> 0 — npocmeitmee nozapugpmuueckoe ypasuenue

KAPTOYKA N 1
Otanbl penieHus O6pasel peneHust ITponomku penieHue
logsx =2 1) logox = -3
O61acTh JOMYCTUMBIX x>0 X>. ..
snaueHuit (f(x)>0)
BOCIIOJIb30BaThCS X = 52 x=(0,2)
OIpezeNeHueM Jorapudpma X =25 x=(..)3
(loga f(x) =b, f(X) = a) X =125
ITposepka 1) 25>0 ...>0
OTtBeT 25

Pemu camocTosTenbHO U BI)I6€pI/I HpaBHHBHBIﬁ OTBCT

2) logsx =1 3) logosx =-3

4) logex =0

5) Igx =2 6) logsx =3

a)4;06) 100; B) 8; 1) 27; n) 0,25 ; ¢) 1;3) 81

JlonosauTtenbHO: 7) 10gsx =4

8) logosx=-1  9) logsx = -2 10) logpsx =2
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l0ga f(X) =b, 2c0e a>0, a# 1, f(X)> 0 — npocmeiimee nocapugpmuueckoe ypasnenue

KAPTOYKA N 2
logs(1 + 2x) =2 1)logos(3x +31)=-2

O61acTh JOMYCTUMBIX 1+2x>0 . >0
snaucHui (f(X)>0) (2x> -1, x>-0,5-moxHO | (83X >-..., X>-..., MOXKHO HE
(pemiath Ha CBOE HE BBITIOJIHSTD ) BBITIOJTHSITD )
YCMOTpPEHUE)
BOCIIOJIE30BATHCA 1+2x=5 | ... =(0,5)2
OIpeIeICHUEM 1+2x=25 | . =22
norapudma (loga f(X) 2x=25-1 3X=4-—
=b, f(X)= a) 2X =24 C

X =24:2 X=..:3

X=12 X=...

[IpoBepka 1 +2-12 >0 (BepHO) 3-...+31 >0(....)

(12>-0,5) ( >-0,5)
OtBet 12

Pemu camocTosTeIbHO U BI:I6€pI/I HpaBHHBHBIﬁ OTBCT

2) loga(2x -1) = 1

3) logos (7 —x)=-2

4) 10ge(27x) = 3

5)1g (72— 4x) =2 | 6) loga(8x-5)

=3

a)4;0)-7;8)3;1)27; 1) 2,5;¢)1;3) 81

Hononuutenpro: 7) 1093(3x -6) = 4; 8) logos(4 — 2x) = -1; 9) logs(4-5x) = 2; 10) logo.s(2x+7)=2
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l0ga f(X) =b, 20e a>0, a# 1, f(X)> 0 — npocmeiimee nocapugpmuuecxkoe ypasnenue

f(x)
KAPTOYKA Ne 3
Ortarbl pemeHus OOpaszen peneHus IIponosnku penieHue
logs(8 - x) = loge3 1) logz(5 + x) = l0g23
O61acTh JOMYCTUMBIX 8—x>0 | ... >0
snaueHuit (f(X)>0) (pemats
Ha CBOE YCMOTPEHHE)
CpaBHuBaeM 8—-x=3 S+x=...
nojiorapupMHUIECKre -x=3-8 X=..-5
BBIPKCHHUSI, periacm -X=- X =
NOJIyYMBIIEECS X=5
ypaBHEHEHHUE
[TpoBepka 8-5>0(Bepuo) | ...... > () (BepHO)
OTtBer s |
Pemy caMoCTOATENBHO W BBIOEPH MPABUIIbHBINA OTBET
2) 3) 4) 5) 6)
log7(9+x)=log72 logs(1-x ) =logs7 log2(3+4x)=log215 | lg(16+x)=lg21 Logo,zl(ngx):I
Jo.2

a)5;0)-7;B)-6; 1)2; n)3;e)l;3)81

Jomnomuurenso: 7) 1004(9 +x ) =10g47; 8) 10go3(2x - 5) =1000.37; 9) 10go.7(9x - 7)) = logo.711
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l0ga f(X) =b, 20e a>0, a# 1, f(X)> 0 — npocmeiimee nocapugpmuuecxkoe ypasnenue

KAPTOYKA N 4
logs(x2+2x)=loge(x>+10) | 1) loga(x +3)=loga(4x-
15)
O61acTh JOMYCTUMBIX {xz +2x>0 { x+3>0
snaveHui (f(X)>0) (pemrats x24+10>0 4x —15>0
Ha CBOE YCMOTPEHUE)
CpaBHUBaeM x2+2x = x>+10 X+3=......
oIOrapu(h)MUIECKHE x%4+2x - x2-10=0 X—4x=-15
BBIPXECHHUSI, peIIaeM 2x—-10=0 -3X=.......
TIOJTyYHBIIIEECS 2x =10 X=..... :(-3)
ypaBHEHEHUE x=10:2 X=...
X=5

IIpoBepka 52 + 25> 0(BepHO) { . 13> 0(....0)

{ 52 4+ 10 > 0(BepHO) 4-..—15>0(...)
OtBer 5

Pery caMOCTOATENBHO W BBIOEPH MPABHIIBHBINA OTBET

2) 3) 4) 5) 6)

logz(x+6)=l0g7(4x-9)

loge(2x-2)=loge(x+5)

lg(x +8) = Ig(5x-4)

logs(2x-17)=logs(x+9)

loga(4x -
7)=logz(x+5)

a) 5;0)7;B)-6; 1)26; 1) 3;e)l;3)4

JomnomuauTtenpHo: 7) 1094(9 +x ) = 1094(3 — 4x); 8) logos(x - 5)=10go3(2 + 0,5%);

9)'09017(9X -7 ) = |090,7(4X +3)
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l0ga f(X) =b, 20e a>0, a# 1, f(X)> 0 — npocmeiimee nocapupmuuecxkoe ypasnenue

KAPTOYKA M 5

Ortarbl pemeHus

OO6pa3zerr pemeHus

[Iponoinku penienue

logs(7-x)=logs(3-x)+1

1) logs(6 + 5x) -

1=logs(2-x)
O65acTh JOMYCTUMBIX {7 —x>0 {6 +5x >0
snavenuit (f(X)>0) (pemrats 3—x>0 2—x>0

logab Ha cBoe yemoTpenue)

[Ipumenss cBorcTBa
JorapuhMoB:

Dlogab+ log.c= logabc;
I1) logab- logac= logab/c;

logs(7-x)=logs(3-x)+1l0gs5
logs(7-x)=logs(3-x)+logs5
logs(7-x)=logs 5(3-x)
logs(7-x)=logs (15 - 5x)

logs(6 + 5%) =logs(2-X)
+1

logs(6 + 5x)=logs(2-

X)*.....

[11)logab™=r logab 7—x=15-5x logs(6 + 5x%)
MPUBOJUM KO 2-4 TUITY. -X+5x=15-7 =logs(........ )

4x =8 6+5X= .o

x=8:4

X=2

[TpoBepka 7 — 2 > 0 (BepHO) {6 +--..>0
{3—2>0(BepHo) 2—-..>0

OtBer 2

Peru caMmocToATENEHO M BBIOEPH MPABHIIBHBIN OTBET

2) loga(4+x)=log,(2-x)+2

3)logs(7 + 2x) - 2=logs(3-2x)

4) log,(8 +
X)=log,(5+x)+1

a)-2;0) 7;B)- 6; 1) 26; n) 3; ¢)1;3) 0,8

JHonomaurensHo: 5) 10gs(8 + 5x) =logs(8-5x) + 1; 6) logs(7 + Xx) - 2=logs(7 - 3x)
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l0ga f(X) =b, 20e a>0, a# 1, f(X)> 0 — npocmeiimee nocapugpmuuecxkoe ypasnenue

KAPTOYKA M 6
Ortarbl pemeHus Ob6pasern penieHus 1) [Iponomku pernieHne
6) logx2 49=2 logxss 4= 2
O61aCTh JOIMYCTUMBIX {x -2>0 { . >0
snavenui (f(X)>0) (pemrats x—2+1 A |
Ha CBOE YCMOTPEHHE)
Bocnonb30BaTecs (x-2)*=49 | . =4
oTpeIeICHIEM JIoTaprudma X=2=-T)X=2=7 | .ccceiini. S eeeereeenenn
(loga f(x) =D, f(x) = a") X=-7T+2;X=7T+2 | ............. e,
XxX=-5 x=9 | ... R,
[IpoBepka - 5:-5-2>0 (HeBepHO)
9: { ..>0
{9 — 2 > 0(BepHO) EL
9 — 2 # 1(BepHO) 20
|
OTtBer O 1 .

Pemu camocTosTenbHO U BI)I6€pI/I HpaBHHBHBIﬁ OTBCT

2) Iogx+125 =2

3) logx3 81=4

4) 10gy+3 16= 4

a)4;0)7;8)6; r)26; n)3;e)-1;3) 0,8

JonoauutensbHo:5) logx, 36=2  6) logy., 125=3

7) logy., 64=2
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OT1BeThI

1 2134|516 7 8 9 10
Kaptoukal| 125 |a | B |e | O | T 81 2 0,04 | 0,16
KapTtouka 2 -9 n|B|T| 0| a 29 1 -4,2 | -3,42
KapTtouka 3 -2 O|B| ol a|Tr -2 6 2
KapTtouka 4 6 a| o ||l r |3 -12 14 2
Kaptouka 5| 0,4 3/e|a|08]2
Kaptouka 6 | -3 a|B|e| 8|7 10
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1.4 Tpuronomerpuveckue ypaBHeHHs
Kaprouka Ne 1

Teopust 3ananue 1 3ananue 2 3aganue 3 | 3aganue 4
Sin A= a, Bri6epute O6paszer pelieHus Pemn Pemn
(A —svipasicenue , ypaBHEHHUE, MPOCTEUIIIETO YpaBHEHUS | YPaBHCHUS:
Komopoe cooepiicum | KOTOPOE UMEET | ypaBHEHHUS: :
nepemenHyio, pelieHue u 1) sinx = 1 2sinx + | 2sin(2x)
—-1<ac<l). BBIIUIIN OTBET. ) sinx = 2 1=0; —1=
3 : :
y 1) sinx == el Y 2sinx 2 sin(2x)
(:r—arcsiuu]—h}/- arcsina + 2wk ) . 4 ’ 2) /‘NmsmEJer’( — — ...
\ 2) sin5x = 1,2 / ! \ _
- . 3sin(x +7) = 5 y sinx = -+ | sin(2x)
NPl BN VAN
=09 o m 3a0anue 2 | 2X1=
4)sinT = 2 2Xo=
5) sir; 2x = X1=— 4 27n, Tae n € Ssinx — 2=
122 7 ° =0 Xe
3 :
arcsin(—a) 6) sin(x + ismx
= —qarcsina 4) = \/E X2:5—n + 2wk, tne k € |sinx = - sin(x _ E)
7)sinx == ° 3
2 Z _
_ 2 Pewu no - -
2) sinx = — 3 oopasyy: | x — 3=
y T
1) X =+ —
: 3
K 0\ 3sinx — |, —...
\ B / X 2=0
e mesn Dy 2 — csinZ 20k Pewu no
) obpazyy:
x1=—arcsin§ + 27n,
raen € Z 1) 4sin(§) 4
Xo=—(m — arcsin g) + 2+/3=0
2nn,rae NE Z
Pemm ypaBHeHus no
o0Opasiry.
V3
1) sin = —- 2) 2) VZ sin(x
_ V2 4sinx + | 4 E) —1
2) smx=—7 242 =0 6
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Kaprouka Ne 2

Teopus 3amanue 3aganue 2 3amanue | 3aganwue 4
1 3
Cos A= a, Brei6eput | O6pazern peeHus Pemm Pemm
(A —svipasicenue | € IIPOCTENIIETO YPAaBHEHU | yPABHEHMUS:
, Komopoe YpaBHEHU | ypaBHCHHUS: S 2 cos(2x)
cooepoicum e, 1 —\J2=0
1) cosx ==
nepemeHmylo, KOTOpO€e 2 V2 cosx H 2 cos(2x)
—-1<a<l). HMECT 1=0; = ...
y peuenue y V2cosx | cos(2x)
\ arccosa+ 2l \ ﬂrCCOS%‘FZﬂ'V.’ = =
0 a BBIIUIIN g COS X 2X1=...
\ X i;‘BeT. X — ... 2Xo=...
_/—arccosa+ Dt K o X=... X]_:. .
CoOSX = % L o, Xo=...
2) 3a0aHue
cos 4x = 2
1,1 T
arccos(—a) | 3) X1=3 + 21, Tne n € | 3¢osx i
= arccosa cos(x+ |Z —1= cos(x — =)
Ty — Xo=— = + 27N, TIE 3cosx _ 4
6 3 — =1
—-0,9 ne’z - . T
cos X ——=
4) - 2) cosx = —= = .. 4 T
cos(=+ 3 _ X =t —
411 y X=... 4
x) = - x — ees
4 .
5) s el / \ Pewitt no
cos 2x = (0 obpasyy: | Pewiu no
1,52 J g obpazyy:
) 3 p D x
6) T Nl é)cosx | D4cos)-
cos(x + 3= 0 24/3=0
6) =3
7)
COS 2x = 2
e X1=TC — arccos 3 +
2 2nn,tnen € Z
Xo=—(m —
2
arccos-) + 2mn.,rue
3) 2) V2 cos(x
ne 7z T
+-)=1
7

23



Pemn ypaBHeHnus o
oOpasiy.
1) cosx

=— 2) cosx

2)
4 cosx +
2V3=0
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Kaprouka Ne 3

Teopust 3aganue 2 3amanue 3 3amanue 4
tg A= a, O6pa3zern pemieHus Pemn Pemu
(A —evipasicenue , MPOCTENIIETO YPABHEHHS: ypaBHEHUS: ypaBHEHHUS:
KOMOopoe co0epiicum ) tgx = V3 V2tgx +2 =
nepemeny, a — noboe 3 0; 2tg(2x) — 2V3
YUCno). V2tgx = - =0
arctga +mn tgx = .. Ztg = ...
y & . X=... tg(2x) = -+
/] Y ¥ —
e[t [ 3, Cm. 3a0anue 2 2x=...
X 0 , 3tgx —3V3
/ - 0
3 tgx = -
;((g_x = e t T ~ .
g(x 4) =
- s
X:§+T[7l, F):[CTlEZ Pemuno x_Z—
2) tgx = —2 oopazyy: _ Iy
X = +-- + Z
1)5tgx—10= |x =
4 0
arctg(—a) \ arcig2+zn Pewu no
= —arctga 0 % 05}7“3%)’;
k 1) 4tg(g) +
4+/3=0
-2
X=—arctg2 + mn,raen € Z
Pemmn ypaBHeHus o obpasuy. | 2) 4tgx +4 =0 T
\/§ 2) \/§tg(x + Z)
1) tgx = e 2) tgx =
1
V3
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Kaprouka Ne 4

Teopus 3amanue 2 3amanue 3 3aganue 4
YpaBHeHHS, Oopaszern pemenus. | O6paser Pemu
CBOJISIINECS K 2sin’x + 3sinx peueHus: CaMOCTOSTENb
KBaJIPATHBIM. -2 -2sin’x + HO.

asin?A + b sin A =0 |5cosx+4=0 |1)5c0s2 (£_|_
+c¢ |Ilycrs sinx = t,t € | [lepexoaum 2
=0 |[-1;1] OJHOU (YHKIINH, x) — 3sinx —
[TycTh sin A= 2t2 4+ 3t—2 =0 | npumMmeHss 2=0
t,t €[—-1;1] D=9+16=25 OCHOBHOE
VD =5 TPUTOHOMETPHYEC
acos?A + b cos A f = I3%5 _ 1., _ | KOG TOXICCTBO.
+c _13_5 4 207 —2(1 — cos?x)
=0 . = —2-me + 5cosx+4 =0
IlycTh cos A= YIOBJIETBOPSET
t,t e [—1; 1] YCIIOBHIO t € Packpoit ckoOku
[—1;1] U peIIn
atg?A+ btgA KBaJpaTHOE
+c 1 YpaBHCHHC.
—0 1) sinx = 5
[TycTs tg A= 2) 5tg*x +
t,t 1060€ YncIo. { y 8ctg (3_” n
Pemn kBagpatsoe | 2 gresin 3 +\2k 2
ypaBHEHHUE / 2 \ x) +3=0
at?+bt+c=0 0 X
BEPHHKCH K 3aMCHE K J
U peIIn
npocTeiiiee Pgmn 1o
TPUTOHOMETPHUUEC _T obpasmy.
KP(;e ypaBHeHI;Ie. Xa=g + 2mn, Tae 1) 5cos®x +
nez 4sinx —4 =0
XZZS?E + 2nn, roe
OcHoOBHOE nez
TPUTOHOMETPHYEC
KO€ TOYKIIECTBO: Pewyt 110 06paswy:
cos’x + sin®x | 1) 5cos?x +
=1 | 2cosx—3=0
2 2) 3cosx —
2) tg°x + (\/§ + Ssin?y = 3

1)tgx ++/3=0
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Kaprouka Ne 5

Teopust 3amanue 2 3amanue 3 3aganue 4
Onuoponusl | Beioepu us O6pazen Penm
e [IpeI0KEHHBIX pEIICHMS: CaMOCTOSTEID
ypaBHeHus | OEHOPOI[HBIG ypaBHeHus | HO.
CTCTICHH. CTCIICHU: 1) v/3sinx + 1) cosx —
asinx + 1) 2sin®x + cosx = 0 cosx = 0 V3sinx =0
bcosx =0 |2)3sinx+2cosx =6 :COSX,20€e COS X #
:cosX,20e | 3)+/3sinx +cosx =0 |0
cosx #0 | 4)sin2x +2cosx =0
5)5sinx +120cosx =0 |/3tgx +1 =0
atgx + b 6) 2 cos x = v/3sinx fax = 1
=0 , g 73
Lo a OtBeT: \Cy\
X
=—artcg(§ 0 ¥ |2) 2cosx -
a \ e 2sinx =0
+mn,ne”z

X:—%+ n, TIe
nez

2) V2 cos x —
2sinx =0

ooooooo
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Kaptouka Ne 6

Teopus

3amanue 2

3amanue 3

3amanue 4

Opnnoponnbie ypaBHenus ||
CTEICHH.

acos’x + bsinx - cosx +
c‘sinzx =0

:cos®x,cosx # 0
atg’x +tgx+c =0

[IycTe tgx =
t,t ir060€e YUucJo.

Pemu kBagpatnoe
ypaBHEHHE

at>+bt+c=0

BEPHHUCH K 3aMEHE U PEelIn
IpoCTenIIee
TPUTOHOMETPHUUECKOE
YpaBHEHHE.

Bribepu 13 mpe/ioKeHHBIX
OJIHOPOJHbIE ypaBHeHuUs ||
CTENeHH:

1) 5sin’x + 7cosx =0

2) 2sin?x —5cos?x =4
3)V3sinx + cosx =0
4)sin2x + 2cos?x =0

5) 5sin? x + 8sinx cosx +
4cos?x =0

6) 2sin?x —sinxcosx = 2

OTtBeT:

OO6pa3err penieHus:

1) 5sin®x + 8sinx cosx +
3cos?x = 0 :c0SX,20e cosx # 0
S5tg’x +8tgx+3=0

Ilycth tgx = t, t 1060€ Ymcio.

PemuMm kBagpatHoe ypaBHEHUE

5t+8t+3=0
3

tlz-l, t2:— E
tgx=-1 tgx=— %
X:—%+7m,n €Z X=-

arctg% +mn,ne”z

y

h | L

-1

Pemm mo o6pasity:
2) 2cos*x — 3 cosxsinx +
sin?x = 02...-3tgx+...=0

Pemu camocrosiTeIbHO.
1) 4cos?x — 5 cosx sinx +
sinx =0

2) 3sin?x + 2sinx cosx —
cos?x =0

3) 7cos?x — 7 cosx sinx +
8sin?x =4

4) 5 cos x sinx — 9sin® x +
4cos’x =0
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2. HepaBeHcTBa

CocraBuren:

1.

2.

8.

9.

MsnkoBckass Enena HukonaeBna , yuurtenp mateMatnku MBOY rumuazum 40 .
KpacuHonapa

[IMakuteko Onecs MBaHoBHa, yuntenb Marematuku, MOAHY COII Nel7 nm. K. B.
Hapansuesoii, r. Kopenosck, MO KopeHnoBckuii paiton

Yepenunuenko Nuecca BukropoBHa, yuutens mateMatukn, MOAHY COLI Nel7 um.
K. B. HaBansHeBoii, r. Kopenosck, MO KopeHoBckuii paiton

Omenbuenko TatesiHa BacunbeBHa yuntens MaremMatuku MAQOY COLI Ne 1 umenu
B.I".Ceposa r. Kypranunck

IlenkoBckas Enena MuxaitnoBHa, yuntens marematuku MBOY COIII 6, n. FOxHbIH,
benopeuenckuii paioHn

MenbankoBa HWpuna MuxaitnioBHa, yuutens matemarnku MBOY COII 5, .
benopeuenck

XanmanpxsaH Ana AHApOHUKOBHA, yuutenb MateMatuku, MOBY COIIINe 100 umenu
I'epost CoBerckoro Coroza Xynskosa MBana Crenanosuua, r. Coun

Jy6uenko Mapuna BanentunoBna yuutens MAOY COLI 5 um. A. W. Ilaxaiino, r.
Kyprannuck

KpaBuenko HWpuna BumamumupoBna, yuutens wMarematukn MDBOYCOIID  NeS
r. TumalieBck,

10.BoeBommna Onbra AmnekcanapoBHa, yuwmtens Marematuku MBOY COIIl Nel9

r. TumalieBck,

11.Bactok JIroqmuna AnekcannpoBHa, riaBabii crienuanuct, MKY O LHOKO r. CnaBsiHck-

Ha-KybOanu

12.3unoBneBa Jltogmuna ['eopruesna, yunrens mareMatuk, MOBY rumnaszus 6 r. Coun
13.TlonoBa Upuna HukonaeBHa, yuurens marematuku, MBOY COII Ne 6 um. FO.A.

I'arapuna r. Kponotknn MO KaBka3ckuii paiion
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2.1 UppanuoHaibHble HEPABEHCTBA
Onpeodenenue HepaBeHCTBO, CoieprKalllee HEM3BECTHYIO MO 3HAKOM pajJKalia, Ha3bIBaeTCs
UPPAYUOHATILHBIM.

Panukanbl 4€THBIX CTENEHEW UMEIOT OrpaHUYEHUS 110 00JIaCTU ONPEEICHUS U 10 00J1IacTH
3HAYECHUU:

2la>0m a0,
TOT/a KaK paJnuKajbl HEUETHBIX CTEIEHEH He UMEIOT TaKUX OrPaHUYCHHUI.

Tunwvt HepaseHcme u Memoobl UX peuteHuil

f(x) 2 g(x),
g(x)>0.

L2/ (x) > g(x) @{ w2 £ (x) > g(x) @{

f
g(x)=>0.

) f(x) >0, N f(x) <0,
2_f(x)./g(x)>0<:>{g(x)>ol 1507051 f(X)\/Q(X)<0<:>{g(X)>O.

g(x)=0, g9(x)=0,

3. f()Qg(x) >0 | [f(x)=0, wm f(x)2/g(x) <0< | [f(x)<0,
{g(x)zo. {g(x) > 0.
f(x)>0, f(x)>0,

4. 4 f(x) <g(x) =19(x) =0, w2 f(X) <g(x) << g(x)>0,
f()<9™(x). f(x) <™ (x).

_{g(X) <0, _{g(x)<0,
f(x)>0; f(x)>0;

5.2/ (x) > g(x) & {g(x) .0 w4 f(x) > g(x) < {g(x) .0

)= 9%"(x). L) > g% (x).

6. 2 f (x) > g(x) < f(x)=g*"(x)

30



Kaprouka Nel

1. Haiiti o6sacts onpeneneaust pyHkmuu Y =+ X—1

2. Pemmuth HEpaBEHCTBO:
a). (x+9)2 <5-x
6). 2J(x-1)" <4-x

8). X+ 20X -1 +x—2/x—-1>2

Kaprouka Ne2

1. Haiiti oGsacTs onpeeneHust QyHKIUH y =

1
=3+ X
2. Pemuth HEpaBEHCTBO:

a). \N2+x>1

2
6). X°+2Xx—-3
X

>0

8). 3 <N24+Xx+2

2+ X

Kaprouka Ne3

1. Haiitu o0nacTe onpeaeneHust GyHKUuu Yy = 16
X -

X+4

2. PemuTh HEpaBEHCTBO:

a). NX* =5x+4<2

0). 1<?>

) \/ \/x+1 3
Y \Ax+1 \x-1 2
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Kaprouka Ne4

1. Haiitn o6nacTh onpenencHus GyHknun Yy = \/ X+3+ \/ 2X -1+ \/ x—1

2. Peminth HEpaBEHCTBO:

a). N3X* +7x—6>0
0). J2x—1<x—2

8). Nx+3—+2x—1>/x—-1

Kaprouka Ne5

1. Haiitn o61acts onpeneneHus GyHKIUU Y = +/X° — X — 6

2. Pemuth HEpaBEHCTBO:

a). Vx> =x—6>0
6). NX*—X+6>6
6). x\/(xz—x—z)xzo

Kaprouka Ne6

1. Haiitu o61acte onpeaesieHust GyHKIUu Y = (‘/ 5-x+ &7’/1+ X
2. PemuTh HEpaBEHCTBO:

a). 2x* —7x+5<0

6). J1+x <45—x

6). 1+ x<+/5—x

Kaprouka Ne7
1 3

1. Haiitu oGnacte onpeaeneHust pyHkiuu Y = 2 1

2. PemuTh HEpaBEHCTBO:

1
=<1
a) <
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6). N4x* -3 <-2x-1

Kaprouka Ne8

1. Haittn 061acTh onpenencHus GyHKIHH Y =+/2 — /X
2. PemmuTh HEpaBEHCTBO:

a). x++/x—-2>0

0). 2 —x <~x+1

8). V2 —x </x+1

Kaprouka Ne9

1. Haittu o6macth onpezencHus GyHKIUA Y = \/( x+3)(x—6)

2. PemuTh HEpaBEHCTBO:

a). NxX*—2x-3>1
6). NX2 —49 > -2
8). \J(x+5)(3x+4) >4(x-1)

Kaprouka Nel0

1. Haiitu oOnacTh onpeaencHus GyHkuun Y = —8\/ X—4— \/ X+2

2. PemuTh HEpaBEHCTBO:

a). Nx—1>~/x+2
0). Nx—4>1—+/x+3
8). \/x+3—\/—x—1<1+\/(x+3)(—x—1)
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OT1BeTHhI

Kaprouka
Ne

aanue Ne

a). (—oo;—Z)
6). [1;2]
6). [ 1;+o0)

a) ( l+oo)

3,0) U (L+0)

). (
8). ( 1+oo)
2. (055] U[12: )
0).

).

)

05

[1; +oo)

L
E —o0; —gju(1;+oo)
(

Be) e

3

8). [15)

a). (—oo;—Z)U(3; oo)
6). (—o0,-5) U (6;+0)
8). :_2;+oo)

a). —1;2

6). ?—1;1]_

8). (—oo;l

a). (L+)

6) —1;—73}

8) {—¥;— )




8 0;4] %;

8) (3 2\/6;4}

a). (—oo;l—\/g)u(l+\/§;+oo)
9 (~o0;-3]U[6;40) |9 (o0 =7] [ 7;4o0)

6). (—oo;—5]u{—%;4j

a). &
10 [4;-+0) ). (13+2)

35




2.2 Iloka3aTejibHble HEPABEHCTBA
Onpeodenenue HepaBeHCTBO, ColeprKalliee HEU3BECTHYIO B ITOKA3aTesie CTEIEHHU, Ha3bIBACTCA
NOKA3AMEeNbHbIM.

I'maBHas HUACA PCIICHUA ITOKA3aTCIIbHOTO HCPABCHCTBA CBOANTCSA K ITPUBCACHUIO 00enx ero
4acTEeH K CTCIICHSIM C OJAHNHAKOBBIM OCHOBAHUCM,

2™ > Pt oy V00 5 U

IIOCJIC YETO MIEPEXOIT K PEIICHHUIO HEPAaBEHCTBA HA IMOKAa3aTesIX («OIyCTHB OCHOBAHUS)
CTeTICHEM):

v(X) >u(x),c>1,

c'®>c' &
v(x) <u(x),0<c<l.

(no ceoticmey moHomonHOCMU NOKA3AMENbHOU QYHKYUL).

Tunbvt HepaseHCcm 8 U MEemoObl UX peuleHUll

f(X)ZO,npu%>1,

af(x) a f(x) a 0
1. af(x)zbf(x)cwzlc | 2= e
b b b

f(X)SO,npuO<%<1.

2. aftomn 4 gfamm oy g f(ok 2b<:>af(x)(a”+am+...+ak)2b
ITycme (a” +a” +...+ak):a), mozoa

b
a'@.g>bea@P>"=c'®W>cf o
a

v(X) > p,c>1,
v(xX)< p,0<c<l.

3.A-a WA AT A a"™ 4 A >0 (ceodmyeecs k cmenentomy).

1
Iyemy 2" =t, 20e t >0, mozoa nonyuum: Aj-t"+A-t""+..+A -t+A >0. Janee
MO HEPABEHCMBO Peuaemcsi KK CIMeNneHHoe ¢ NOCIeOVIOUWUM 8036PANOM K NOOCHAHOBKE.

4, A-a®"'@+B-a’®'® 4+ C.p*"¥W >0

21(x) f(X)p f(X) 21 (x) 2§ (x) f(%)
QA.EZf(x)JrB'abzft()x) +C’%20©A°(EJ +B-(%) +C=0.

f(x)
Ilycmyo (%j =t, 20e t >0, mozoa nonyuum: A-t> +B-t+C >0. Janee smo

HepaeeHCcmeo peutaencs KaK KGClapanH0€ C I’lOCfleayiOWMM 68036pAMOM K noocmaHosKe.
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Pemnts HEPaBEHCTBO:
a). 57" <125
6) 82X+1 > 0’125X+2

6).9-3"+3<36

2). 25" +5" +57 + 1
25

Pemts HEpaBEHCTBO:
a). 6> <216

6). 0,04* <125
6). 8-2"1—-2">12

2). 2" +6-27°<7

Pemmnts HEpaBEHCTBO:

1 X+4 1
a). | — > —
5 =S

2—X
6). (ij >Qg¥t
27

8). 2 +0,5-2" <5

2). 2% —7.21+5<0

PemuTh HEpaBEeHCTBO:

2-X
a). (lj Zi
7 49
6) 1002x+1 SO,1X+3

g). 3° +%-3X >10

Kaprouka Nel

Kaprouka Ne2

Kaprouka Ne3

Kaprouka Ne4
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2 5—2>

2). + =
/ 5-1 5°-3

Kaprouka NeS

Pemuts HCPAaBCHCTBO!

a). (%) ; <1

6). %s 7% <49

1 X
LB+ =] >2
Y (6)

2). 274 -16-2"° -2 116 <0

Kaprouka Ne6

Pemuts HCPaBCHCTBO!

a). (%) _ >3

6). %< 21 <16

g). 5 +(£j > 2
5

2). 255 —20" —2.16* <0

Kaprouka Ne7
PemmuTh HEpaBEeHCTBO:
a). 4¥7? <64
6). 0,01<10*"* <10000
g). 4 —29-2*+168<0
1 1 1
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Pemnts HEPaBEHCTBO:
a). 52 >625

6). 0,5<2"* <32

g). 4 -7-2"+10<0
2). 6" —4.3-2"+4<0

Pemmnts HEpaBEHCTBO:

1
.05 >=
a) 2

6). 1<63—XSB€>
6

8). 9° —31-3* +108<0
3-0,25"

(2709 95
APNrs

Pemuth HEpaBEeHCTBO:

6). 4°<9.2* +22

2). 25x2—2x+10 -0, 22x2—4x—80 <0

Kaprouka Ne8

Kaprouka Ne9

Kaprouka Nel0
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OT1BeTHhI

\\ a ] 6 2
Kaprouka
Ne
1 (=02) | [FE) | (2] 0}
> | (m2) | 5B (2a) [0:log, ]
3 (o0 =2]| (oo —4] (—o0;1) %109, 5]
4 [0;+00) | (—o0;—1] (3,40) (0;logs 2] U(logs 3;1]
. (2,5;+0) 125) (—00;0) U(0;+0) [-33]
6 (L+o0) | (-2;5] (=0i0) L (0;0) (—o0;109, 5 2 |
7 (—w;%} (—4;2] [3;l0g, 21] (—1-log, 4;+o0)
s |(2579) 149) | [1l0g,5] 0;2]
9 (<05 | [u4) | [logaz] | (vl-log.L5 )
0 | 0T ) | (Lalog 1] [-35]
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2.3 JlorapumMuyeckue HepaBeHCTBA
Onpeodenenue HepaBeHCTBO, CoieprKalllee HEM3BECTHYIO B apryMEHTE Jioraprudma 1iu B
OCHOBAHMUU JIoTapu(pmMa, Ha3bIBACTCS 102APUPMUYECKUM.

log,, f(X)>a wm log,, f(X)=e(x)

['maBHas unes peuieHus Jorapu@MUIecKoro HepaBEHCTBA CBOJUTCS K yXOy OT Jiorapudma
M0 ONPEEICHUIO JIorapr@ma UK MOCPEICTBOM OIEPALUY MOTEHIMPOBAHUS.

1. Ilo onpeodenenuro:

0<g(x)<],

0 <(900)™,
log,,, f(X)2p(x) | | F(X)>0; (*)
g(x)>1,
f(x)>(g())"”.

2). llomenyuposanuem:
0<g(x)<],

f () <p(x),
f(x)>0:

Iogg(x) f (X) 2 Iogg(x) ¢(X) < g(X) >1 (**)

f(x) = o(x),
o(Xx) > 0.

* Memoo payuonanuzayuu npu pewieHuu 102apuhmuiecKux HepageHcma:

(900-2)( F(0-(9(0)"™) =0,
100,00 ()2 p(x) > | T()>0
900 >0,

g(x)=1.
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Tunwvt nepasencme u Memoobl ux peuieHui

1. log, f(X)>c mm log, f(x)<c,rme a>0,a=1

N

.log, f(X)>p(x) nmm log, f(x)<e(x),rae a>0,a=1

w

. 10g ) T(X)2@(X) mma log,,, f(X)<e(X)
4. log, f (x)>log, ¢(x) mm log, f (x)<log, ¢(x),rae a>0,a=1
5. log,,, f(X)>log,,,@(X) wm log,, f(X)<log, @(X)

Tunwt 1-3 pewaromesn no popmyne (*), a munwt 4-5 — no ghopmyne (**)

{f (X)-g(xX)<p(X)-w(x),0<a<l,
f(x)-9(x) 2 o(x)-w(x),a>1,
f(x)>0,

6. log, T (x)-+log, §(X) = og, p(x) + log, v (x) < | §(x) >0,

@(X) >0,

w(x)>0.

7. A -log! f(x)+A-logl™ f(x)+..+ A, -log, f(X)+A >0, rne a>0,a=1.

Iyems log, f(x) =t, moeda nonyuum: Ay-t"+ At +..+ A, t+A >0, Jaree omo
HEPABEHCMBO PeUAemcsl KaK CMeNneHHoe ¢ NOCAeOYIOUWUM 8036PAMOM K NOOCAHOBKE,
f(x)>0.

8. log, f(x)-log, g(x)=>0, WA %20
a>0,a#lub>0Db=1 a>0,a#lub>0Db=1
(log, f(x)=>0, (log, f(x)=>0,
{Iogb g(x)>0. {Iogb g(x) >0.

log, f(x) <0, log, f(x) <0,
_{Iogb g(x) <0. _{Iogb g(x) <0.

llanee no ghopmyne (*)
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log, T(x) _,

9. log, f(x)-log, g(x) <0, WIn l0g, 9(x) <
a>0,a#lub>0Db=1 a>0,a#lub>0Db=1
(log, f(x)=>0, (log, f(x)=>0,

{Iogb g(x) <0. {Iogb g(x) <O.
log, f(x) <0, log, f(x) <0,
_{Iogb g(x) =>0. {Iogb g(x) > 0.

llanee no ghopmyne (*)
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Kaprouka Nel

Pemnts HEPaBEHCTBO:

a). log,(x—1) +log,(x +5) <log,(5x +1)

6). 10g, (x+4)>log, (X" +2x~2)

3 3

8). 10g,(2—x)+log, (x-1) > IogﬁB
2

2). I093%+ log, (x* +3x—9) <log,(x* +3x + % -10)

Kaprouka Ne2

Pemuts HCPaBCHCTBO!
a). log ,(3—2x)>1
6). log ., (x+3)<1

X+ 2 S
(x-5)*

6)' IOgS—x

2). 2109 ;. .11 (3x*+5)<log , . ..(2x* +7x+5)

Kaprouka Ne3

Pemmnts HEpaBEHCTBO:
a). 19°x—lgx—2<0
6). log: x+2 > 3log, X
2 2 2
8). (Iog2 X—2log, x) <11log; x—22log, x — 24

2). log;(4+3x—x*)+7l0g,(4+3x—x*)+10>0

Kaprouka Ne4

PemnTe HEpaBEeHCTBO:
a). log,(x—2)-log, (x+2)<0
6). (10g,(x+4,2)+2)-(log,(x+4,2)-3)>0

6). x-log, ;(2x+7)=0
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2)' Iogx+1(x _1) . Iogx+1(x + 2) <0
Kaprouka NeS

Pemuts HCPAaBCHCTBO!

a). Iog@@Szlog@@(?—zx)

6 6
6). Iogﬁ+@4zlog\/§+\m(5—zx)
5 5

6). 1+log, (4—x) <log, (16— x°)

2). g, (X% +4%) + Iog()15§+ 2> log, (X2 + 3x — 4)

Kaprouka Ne6
Pemuth HepaBEHCTRBO:
a). log_, . (2x*—5x+3)>0
6). log, ,(x*—12x+36)<0
6). log,  (x+4)-log, . (6—x)<0

2% +9X +7
.log.,(2x+7)-log,,,—————<-2

2) gx+1( ) gx+1 (X +1)4

Kaprouka Ne7

Pemuth HEpaBEeHCTBO:

a). log,, ,(4x—6)+log,, ;(3x+1) <2
6). log,, 0,25>log, 32x—1

6). log,, ,(4x—5)+log,, ;(2x—1) <2

log, ,, (x+1)(A-4x+4x%)) _
Iog x+1(1_ 2X) -

1

2).
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Kaprouka Ne8
Pemnts HEPaBEHCTBO:

a). 2°°%% <56 — 6. x'°%?

6). 99* + x*9° s%

g). 55X 4 x%95X > 04f5

1 logg » (x+6)
2 log: 4
2). 29X 4 |x>" Q-(Ej

Kaprouka Ne9

Pemuts HCPAaBCHCTBO!

a). 109, (4x* =3x+1)>0

2

6) Iog§(3x2 —2x+1)>0

2

2X% +9X+7
" log,(x* +6x+9)

6)

log, (x* —4x° +4x%) + log, , (6X* —12x —9)
2). 5 ’ >0
X" —2x-8
Kaprouka Nel0
Pemuth HEpaBEeHCTBO:
2x* +3x -5
" log. (X* +4x+4)

a)

6). (2x2—15x+28)log7(x—3)SO
x* —11x+ 30

2 f—
o) Iog7(A;9x )7 <1
log; x—4

2). (3% ) log, (x> —4x+5)>0
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OT1BeTHhI

Homep
KapTO4YKHU

Ot1BeT

8). :—1;4)
2). [0;4)U(4,7]

a). :0,1;100]

a). [l;|0g2 7)
6). [0;log,5)
8). [2;4)
2). (1;17]
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N
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—0;4)U[-3,5,-3) U(-3,-2) U[-L+)
—0] 2) { }U 4; +oo)

10

—o0,-3) U[-2,5,-2) U(-2;-1) U[L+0)

)
33ﬂU{} (5:6)
@(pj%j (7} (49;420)

2). (—oo1]u{2} U[3;+0)
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2.4 TpuroHoMeTpuyecKre HeEPaABEHCTBA
Onpeodenenue HepaBeHCTBO, coepikaliee B ce0e TPUTOHOMETPUIECKUE (PYHKIINH (CHHYCHI,
KOCHHYCBI, TAHT€HCBI, KOTAHT€HCHI), HA3BIBACTCS MPUCOHOMEMPUUECKUM.

JIro60€e TPUTrOHOMETPUIECKOE HEPABEHCTBO B MIPOIECCE PEIICHUS CBOAUTCA K PEIICHUIO
AJIEMEHTAPHOI0 TPUTOHOMETPUUECKOT0 HepaBeHCTBa Buaa cos f (x) v asin f(x) v a,

tgf(x)va wi ctg f (x) v a.

Pewenue snemenmapuvlx mpuzoHomempuueckKux HepageHcmae

cosf(x)va

—0 < f(X)<4m,a<-],
. cos f (x) >a < q—arccosa+2zn< f(x) <arccosa+2zn,neZ,-1<a<l
' @,a>1

—o0< f(X)<+mw,a<-1

—arccosa+2zn< f(x) <arccosa+2zn,neZ,-l<a<l
f(x)=2zn,neZ,a=1

V,a>1

2). cosf(x)2a <

J,a<-1
3). cos f(X) <a < qarccosa+2zn< f(x) <2z —arccosa+2zn,neZ,-1<a<l
—o0 < f(X) <+oo0

J,a<-1
f(X)=—mr+27n,neZ,a=-1

4). cos f(x)<a <
arccosa+2zn< f(x) <2z —arccosa+2zn,neZ,-1<a<l

—o0 < f(X) <+

sin f(x)va

—0 < f(X)<+om,a<-1
1). sin f(x) >a < <arcsina+2zn< f(X) <z —arcsina+2zn,neZ,-1<a<l1
V,a>1
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2).

3).

4).

1).

2).

3).

4).

1).
2).
3).
4),

—o0 < f(X) <+oo,a<-1
arcsina+2zn< f(x)<z—arcsina+2zn,neZ,-l<a<l

sinf(x)2a<:>J P

f(x)=5+27zn,nez,a=l

J,a>1

J,a<-1
sinf(x)<a< {—r—arcsina+2zn< f(x)<arcsina+2zn,ne”Z,-1<a<l

—oo< f(X)<+o,a>1
J,a<-1

T
f(x)=—5+27m,nez,a=—1

sinf(x)<ae
—r—arcsina+2zn< f(x)<arcsina+2zn,neZ,-1<a<l

—0 < f(X)<40,a21

tgf(x)va
tgf(x)>a<arctga+zn< f(x)<%+7zn,nez
tgf(xX)>a<arctga+zn< f(x)<%+7rn,nez
tgf(x)<a<:>—%+7zn< f(x)<arctga+zn,neZ

tgf(x)3a<:>—%+7zn< f(x)<arctga+zn,neZ

ctgf(x)va

ctgf (x)>a<= zn< f(x)<arcctga+zn,ne”Z
ctgf(x)>a<= zn< f(x)<arcctga+zn,ne”Z
ctgf(X)<a<arcctga+zn< f(X)<z+zn,ne”Z

ctgf(x)<a<arcctga+zn< f(X)<z+zn,ne”Z
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Kaprouka Nel

Pemnts HEPaBEHCTBO:
1
Cl). COS X > E

NG

0). sinx < —~——
). sin X >

8). 2sin”x>sinx +1

2). 6cos® x +sinx >4

Kaprouka Ne2

Pemmnts HEpaBEHCTBO:

NA

a). cosx < —
2

V3

0). cos3x > —
2

6). 6€0s” X +1>5c0s X

2). 6sin®*x+cosx<4

Kaprouka Ne3

Pemmnts HEpaBEHCTBO:

) 1
a). smx>§ ,ecau COSX >0

T
0). sinx < ? HA NPOMENCYmKe [—Z,E}

6). sinx-/x>0
2). SinX-y4-x*<0
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Kaprouka Ne4
Pemmnts HEpaBEHCTBO:

a). C0sx<0
. 1
0). cosxg?, eciu smx>§

8). cosx-/x =0

2). COSX-VX+2-x>>0

Kaprouka NeS
PemuTe HEpaBeHCTBO:

a). tgx=>1
6). (tg x—1)(tg x+~/3) <0

8). tg X——_>0
tg x

- - ﬁl”
2). sin®x —6sin xcos X +5¢c0s? x >0 na npomexcymke | ——;—
p y 29

Kaprouka Ne6

Pemmute HEpaBEHCTBO:

NG

a)_ th>?

0). tg 2x<0

)

. 1., .
(sinx—=)(sinx —
2 2 .0

8).

sin X

2). 2+tgx+ctg2x<0
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Kaprouka Ne7

Pemmnts HEpaBEHCTBO:
. 1
a). Sinx>=
2

Ve

0). sin2x > ——
2

V2

8). 2sin XCOS X < —

2). \[3(cosX)? < 4tg X

Kaprouka Ne8
Pemmnts HEpaBEHCTBO:
a). Sinx<1
0). tgx<1
X
g). Ctg —>1
). Clg >
2). sin4dx + cos4xctg 2x >1
Kaprouka Ne9

Pemmnts HEpaBEHCTBO:

Ne

a). (cosx+ %)(cos X — 73) <0

2 J—
6). COS” X 1>

0
COS X
2sin*x—sinx—1
8). S _S >0
SIN X
2c0s? x—6 COS X

2) 320052 x-1 5 31—2cos2 X
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Kaprouka Nel0
Pemmnts HEpaBEHCTBO:
1
a). 2°°% > 22
6) 0 30032x >0 3sin2x

8). (_\/5)4sinxcosx <g

1 1

2). 0,2°°% — 250" < 4.125 2
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OT1BeTHhI

Homep OTtBer
KapTOo4YKH
( . 27zn—+27znj ne’Z
9|73 3
6 [ 4—” 27zn—+27rn} neZ
). 3 3
1 Y4
| =+ 27n; ~Z t2zn|nez
4 ( 6 6 j
2).[ z + 27N, arcsm2+27znj (n—arcsing+27rn;7—”+2ﬂnj,nEZ
6 3 3 6
a). 5+2;m;7—”+27m},nez
4 4
Kl 27zn L Zﬂnj
6). — |, el
5 18 3’18 3
8). —%+27m;%+Zﬂn}u{arccos%+27zn;27r—arccos%+27rn}neZ
2). 2—7r+27rn 4—+27rn} [ arccosg+27rn;arcc052+27m},neZ
3 3 3 3
a). %+2ﬂn;%+2ﬂn},nez
5 ’_z.z}
3 1773
8). (27m 7z+27rn) neZu{O}
2). 2,02
a). (%+27zn 37+27rnj neZ
T or
4 6) (E+2zn;?+2ﬂnj,nez

8).

0,2 |u 3—7r+27rn;“':’—7[+27zn nel’
2 2 2
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a). z+7m;£+7rnj,nez
4 2
6). —£+7rn;£+7m},nez
3 4

T /4 T
g). | ——+7zn;zn U(—+7Zn;—+7rnj,nez
3 j 3 2

/A T
==Y arct 5,— , N Z
9173 4) ( 9 2) <

£+7rn'£+7zn ne’Z
a). 5 5 ,

8). Zﬂn;%+ 2zn}u(%+ 2z, + Zﬂnju(%+ 27rn;377[+ Zﬂnj,n el

T T T
2). | ——+an,——+zn |U| ——+7zNn;zn |,ne’
2 4 j ( 4 j

a). (—+ 2nn;%ﬂ+2zn},n e’

Sy

8). ?+7zn,—+ﬂn ne’
7T

2) (E+ﬁn,—+7zn},nez

a) (—OO;-I-OO)

T
6). (—E+7zn;—+7znj,nez

a). (—2—7[ + 27rn;—z + Znn) U LZ + 27rn;2—7Z + Znnj, neZ
3 6 6 3
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6). (%+27m;7r+ZﬂnJu(ﬂ+27r;377[+27mj,neZ

8). —% + 27zn;27znj U (72' - 27zn;%7[ + Zﬂn} ) {% + 27m}, neZ

2). z+ 27m;3—7[+ ZEHJU(—B—ﬁ+ 27zn;—£+ Znnj,n e’
4 4 4 4

10

T T
| ——=+27zn;—+27zn |,ne’
9|73 3 j

0) _£+7m'3—”+7zn} neZ
. 4 1 4 )

1z 117z
g). | == +mn,——+7xn|nel
12 12

2). [_£+ 27zn;£+ Zﬁnju(s—”+ 27zn;7—ﬂ+ Zﬂnj,n e’
6 6 6 6
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3. MaremaTn4eckKkue MO

CocTaBureJiu:

1. JIroOuenko Jlapuca AnexcanapoBHa, yuutenb marematuku MAOY COII Nel8 ¢
YUOII, r. ApmaBupa.

2. CamenoBa Muna CabupoBHa, yuutenp matematuku MBOY rumnazum Nel .
Apmaswupa.

3. netinep C.H., yuurens marematuku MBOY COILL Ne29 umenu K.®. 3aiieBa moc.

MocToBckOoro MoCTOBCKOTO paroHa,

Coxousta T.B., yunrtens matematuku MBOY COILL Ne3 MO CrtapoMuHCKOro paiioHa,

Tkauenko JI.B. yunrens matematuku MBOY COIL No2 umenn JI.H. Ilnakcuna noc.

MocToBCKOTO MOCTOBCKOTO parioHa

6. laciok Mpuna BrnagumupoBHa, yuutenb marematnku MBOY COII Ne6 r.Kpeimck,
KpsiMckuii palion

7. Ilerpenko Haranbs BukrtopoBHa, yuurtens matematuku, MBOY COII Ne7, cr.
Boponexckasi, YcTb-JIabuHckuil paiion

8. HuxomaeBa Jlapuca BceBomomoBHa, yumtenb Marematnkd, MBOY COIII Ne§,
. JIByOoparckuii, Y cth-JIabuHCKMI paiioH

9. benpunkoBa Haranms Brnagumupona MBOY OOII Ne23 x. Kpacnoro, Kpemmckuit
paiioH

10.HaymoBa Hanexna AmnapeeBHa, yuutenb wMatematukd, MBOYCOII  NelS8.
ATIIIEpOHCKUI palioOH

11.I'psaznoBa 'anuna [letpoBHa, yuntens matematuku, MbOY COII Ne20, AnmepoHckuit
paiioH

12.ITamanka Enena AnekceeBHa yuumtenb mareMmatuku MBOY COIIl Nel r. Kpeimck
Kpsimckoro paiiona,

13.Knenans Jlroqmuna MBanoBHa, yunurtenb mateMatuku MBOY COIII 3 um. H.W. [leitHera
cr.IlaBnoBckon

14 ITmenunynas Jlto6oBs AnekcaHpoBHa, yuutenab matemMatuku, MBbOY COLII 10 um
A.A. 3a6apsi ct [1aBnoBcKkoi

o B
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3.1 3agaum HA cMeCH U CILIABBI

Teopusi, anrOpUTMBI

3amaua

Macca  pacmeopa  (cmecu,
CNJ1a8a) pasHa cymme Macc 6cex
COCMAaBIAIOWUX.

1. B 440 r Bogs! pactBopuiu 60 1 conu. KakoBa macca
MOJTy4€HHOI0 pacTBopa’?

Konyenmpayusi = conb -100%
6eco pacmpop

2. B 440 r Bonbr pactBopmin 60 r comu. Kakosa
KOHIICHTpAIMs [TOJYYSHHOTO pacTBopa?

1. Haumu nosyro maccy ececo

pacmeopa
COJlb

-100%
8ecb pacmpop

2. Konyenmpayus =

3. B 440 r Bogwel pactBopmwiau 60 r comu. Yepes
Hekotopoe Bpems 200 r Boawl ucnapuiioch. Kakoe
TENeph CTaJ0 MPOLEHTHOE COJEpKaHHE COIH B
pactBope?

Ilpu cmewusanuu HecKoOIbKUX
pacmeopos (cmecell, Chiaos)
macca  HO8020 — pacmeopa
CMAHOBUMCS  PABHOU  CYMMe
8Cex CMEULAHHbIX PACMBOPO8.

4. CkoJIbKO TpaMMOB BOjbI Hajo g00aBuTh kK 300r
pactBopa, coaepxaiero 20% conu, 4ToObl MOTYYUTh
15%-11 pactBOp?

OTBETHI:

1.500r., 2. 12%, 3. 20%, 4. 100 r.
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HpI/I PECIICHUHN ITHUX 3adda4 HaJ0 IIOMHUTb, 4TO BCC TCJId, BCUICCTBA, IIPOJAYKTBI COACPKAT B
cebe BOAYy, KOTOpasaA YaCTUIHO UCIIAPACTCA. H03TOMy IIpU PCIICHHUUN O3THUX 3a/1a4 MBI K&)K,Z[I)Iﬁ
pas3 pasacisicM JaHHOC HaM BCIICCTBO HA BOAY U ((CYXOﬁ OCTAaTOK» (CYXOG BGHIGCTBO), Macca
KOTOPOIro HE MCHACTCA B YCIIOBHAX 3ada4U.

Teopus 3amava

1. Cexue rpubsl comepxkar 90% Boawl. CKOJIBKO
IIPOIICHTOB COCTAaBIIIET CYXOH OCTaTOK B OTOM
BEIllECTBE?

% cooeporcarus | 2 CoOpan 80 Kr CBEKHX T'PHOOB C COJEp)KaHUEM
Cyxoe = O6uasn macca- 22020 e4ecmsd | gonpl 90%. CKOIBKO KWJIOIPAaMMOB CYXOr'0 BEHIECTBA
senecmso 100 COJIEPIKUTCS B CBEKUX IpHOax?
1. Macca (kr) cyxoro BemectBa | 3. Coopayu 80 Kr cBE&XXHUX rpUOOB, BIaKHOCTh KOTOPBIX
onuHakoBa W B cBexux U B |85%. Ilocime Toro kak TpuObBl BBICYIIWIH, WX
BBICYIIIEHHBIX TPHOax. BJIAXXHOCTH cocTtaBmia 20%. UeMy paBHa macca rpuOoB
MOCJIE€ CYIIKU?

4. Cexue rpubsl comepxar 80% BOABI, a CyIICHBIC
10%. Cxonpko HalO B3ATh CBEXHX TPUOOB, UTOOBI
NOJIYYUTh 6 KI' CYIIEHBIX?

5. U3 22 KT cBeXHX TPUOOB MOTydaeTcs 2,5 KI' CyXUX
2. O0o3HauaeM 3a HEM3BECTHYIO, | rpuOoB, coxepxkamux 12% Boasl. KakoB mpowueHt
TO 4YTO HYXHO HAWTH W | BOJABI B CBEXKUX rpubax?

COCTaBJIIEM MPOIOPIHIO.

CamocmosmenvHoe peuienue:

6. Tonbko uTO coOpaHHbie TpuObI comepkuT 92% BoOABl, a ToOCIe ABYXHEIEIHHOTO
npeObIBaHUs HA BO3ayXxe oHM cojaepkat 80% Bojabl. Ha CKOJIBKO KUIOTPAaMMOB YMEHBIITUTCS
Mmacca 100 kr rpuboB, Mocie Toro, Kak OHH JIB€ HEJIEIH MPOJIekKaT Ha BO3yXe?

Omeembul:
1.10% 2. 8 kr 3. 15 kr4.27 xr 5. 90% 6. 60%
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BBeaem o0o3HaueHus:

C1- MaccoBas JI0JIsl pACTBOPEHHOT'O BEILIECTBA B IIEPBOM PACTBOPE;

C2- MAaccoBas JI0JIsl pACTBOPEHHOT'O BEILIECTBA BO BTOPOM PACTBOPE;

C- MaccoBast 10J1s1 PACTBOPEHHOTO BEIIECTBA B HOBOM PAaCTBOPE, MOJTYUYEHHOM MPH
CMEILIMBAaHUU TIEPBOrO U BTOPOTO PACTBOPOB;

M1, M2, M - MacChl COOTBETCTBYIOIIUX PACTBOPOB.

Teopus 3anaya
Macca BemectBa 310 npousBeaeHue | 1. Cxonpko conu coxaepxkurcss B 10 kv 30%
KOHLIEHTpaIuu (BBIpaXXEHHOM | pacTBOpa KUCIOTHI?
JNECATUYHOW JIpoOBI0) Ha Maccy
pacTtBopa.
C oG +c,m, 2. Kakoit KOHHGHTp(E)IHI/II/I MOJIYYUTCS PACTBOP €CIIN
m, +m, cmematb 10 kr 30% pactBopa kucnotsl ¢ 10 kr
BOJBI?
c cmy +c,m, 3. Cmemamm oguHakoBoe Koiarm4uecTBO 30% u 60%
m, +m, pacTBOPbl  KMCJIOT,  KAKOH  KOHLEHTpaLiu
TOJTYYUTCSI HOBBIM pacTBOp
[Ipu cmemmBanuu  Heckodbkux | 4. Cmemanu paBHoe koiaumyectBo 30% u 60%
pacTBOpOB (CcMeceH, CIIJIaBOB) Macca | pacTBOPbl KHUCIOT W J100aBuiau  10Kr  BOJBI.
HOBOro  pactBopa  crtaHoBurcs | [Tomyuuncs 40% pactBop kucnotsl. KakoBa macca
paBHO cymme Bcex cMemanHbix | 30% pacTBopa KUCIOTHI?
pacTBOpPOB.

Camocmosmenvnoe peuienue:

5. Cmemanu 30% u 60% pacTBOpbI KUCIOT U 100aBUaK 10KT YMCTOM BOABI, MOTYUHUIIN
36% pactBop kuciotel. Eciu 661 BMecto 10 xr Boawl qo6aBuiu 10 xr 50% KuciaoThl, TO
noyuymia Ob1 41% pactBop kuciotel. Ckonbko kuiorpamm 30% pacTBopa UCIOJIb30BAIH
JUISL TIOJTYYEHUSI CMECH?

Omeemoui:

1.3 kr.2.15% 3. 45% 4. 40 xr 5. 60 kr
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BBenem o0o3HaueHus:

v

C1- MaccoBas JI0JIsl pACTBOPEHHOT'O BEILIECTBA B IIEPBOM PACTBOPE;

C2- MAaccoBas JI0JIsl pACTBOPEHHOT'O BEILIECTBA BO BTOPOM PACTBOPE;

C- MaccoBast 10J1s1 PACTBOPEHHOTO BEIIECTBA B HOBOM PacTBOPE, MOJTYYEHHOM MPH
CMEUIMBAaHUU NIEPBOTO U BTOPOTO PACTBOPOB;

M1, M2, M - Macchl COOTBETCTBYIOLINUX PACTBOPOB.

KOHIICHTpaIUH(BBIPAKECHHOM
JIECATUYHOU TpoObIO)HA
Maccy pacTBopa.

Teopus 3anaya
Macca BEILIECTBA 3710 | 1. CKOJIBKO KWJIOTPaMMOB IIMHKA COJIEPKUTCS B CILIABE
MIPOU3BECHUE 10% 1maKa Maccoit 20 kr

_am +cm

m, +m,

C

2. KakoBO MpOILIEHTHOE COJEpKAHUE LIMHKA B HOBOM
CILJIaBE, KOTOPBIM MOJTYYUIIU TIPU CIUIABJICHUH CILIABOB
10% u 40% cm1aBoB 110 8KT M 2 KI' COOTBETCTBEHHO.

m = m, (¢, —¢)
' c-g

3. Onun ciina coaepxut 20% unHka, a Bropoit — 70%.
CKOJNBKO KHJIOTPAMMOB IE€PBOTO M BTOPOIO CIUIABOB
HY)KHO B35Thb, 4TOObl mnoayuuth 100 kr 50%-ro
UHKOBOTO cIuiaBa?

4. NUmeetca npa ciuiaBa. [lepsoiii cruiaB comepkut 10%
HUKels, BTopoil — 30% Hukens. M3 3Tux ABYyX CILIaBOB
MOJYYWJIM TpeTuil cruiaB Maccoit 200 Kr, comepKaniuii
25%mnukens. Ha CKONbKO KHAJIOTPaMMOB Macca MepBOIo
CIIJIaBa MEHBIIIE MACChl BTOPOTo?

CamocmosmenvHoe peuienue:

5. Macca nmepBoro criaBa Ha 3 Kr OoJibllle Macchl BTOporo criiaBa. [lepBsiii criiaB
conepxutr 10% ununka, BTOpor 40% 1nwmHKa. HOBBIM CIUlaB, NOJY4YEHHBIM W3 JBYX

NEPBOHAYAIBHBIX cOepKUT 20% nuHKa. OnpeaennTs MacCy HOBOIO CIUIABA.

Omeembui:

1.2 xr 2. 16% 3. 20% - 40 xr, 70%- 60 kr 4. 100 xr 5. 9 kr
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BBexeMm 0003HaUECHUS:

My —Ha4YaJIbHas1 Macca COJIu;

M1 — Macca COJIA II0CJIC IICPBOr0 NCPCINBAHMS,
M2 — Macca COJIM I10CJIC BTOPOTO IICPCINBAHUS,
Co- KOHIOCHTpaIUA paCTBOPA,

C1- KOHOCHTpPAIU:A IMOCJIC IICPBOTO IICPCIIMBAHUNA,
C2- KOHIOCHTpPAIU:A IIOCJIC BTOPOI'O IMCPCIIMBAHUA,
M-Macca pacTBopa

Teopus 3amava

m, =0,01-¢,-m 1. B cocyzne coaepxurcsa 10 kr 20%-ro pactBopa COJIH.
Haittu maccy conu B JaHHOM pacTBOpE.

m =m,—-0,01-¢,-2 2. B cocyne conepxurcs 10 kr 20%-ro pactBopa couu,
W3 COCY/Ia BBUIMJIM 2 KI' paCTBOPA U JOJWIA 2 KT BOJBI.
KakoBa macca cony B moryduBIIEMCST PACTBOPE?

m, 3. B cocyne conepxurcs 10 kr 20%-ro pactBopa comu,
C = m -100% U3 COCyJa BBUIMJIM 2 KI' pacTBOpa U JAOJIWIH 2 KT BOJBI.
KakoBa KOHUEHTpanus COJIM B IOJYYUBIIEMCS
pactBope?
m,=m —0,01-¢ -2 4. B cocyne conepxutcsa 10 xr 20%-ro pactBopa coiiu,

U3 cOCyJa BBUIWIJIM 2 K2 PacTBOpa W JOJIWIN 2 KI' BOJbI
MOCJIE YEro pacTBOp MepeMellalid. DTy NpOoLUeAypy
NoBTOpWJIM eme oauH pa3. KakoBa macca conu B
MOJTYYMBIIEMCSL pacTBOpeE?

Omeembui:

1.2kr2. 1,6 xr 3. 16% 4. 1,28 kr

63



VI

Teopus 3anaya
m, 1. B comaBe omoBa 9 kr m Mequ 11 kr. Kakoso
C= E -100% MIPOIICHTHOE COJIEp)KaHKUE MEIH B CILIaBe?

2. B cnmaBe 11 kr mMeam W HEKOTOPOE KOJIMYECTBO

osnoBa. Conepxkanue Meau B ciuiaBe 55%. Haiigure
Maccy CIjIaBa.

0,01c y

m, 3. B cmnaB, cocrosmmuii u3 11 xr meau u 9 KT 0JI0Ba,
c=—-100% nobaBuan 5 Kr  onoBa. KakoBo  MpoOIEHTHOE
cojZiepKaHKEe 0JIOBA B CIJIaBe?

4. B cnmaB Meau M 0JIOBa, cocTosmuy u3 11 xr menmu
no0asuin 9 kr onosa. [lonyuniu criias, coaepkamun
50% onosa. KakoBa Macca nepBoHayajgbHOTO CIljIaBa’?

CamocmoamenbHoe peuwienue:

5. B cmnaBe osioBa 1 Menu coqepxanock 11 kr menu. Ilocne Toro kak B cruiaB qo6aBunu 7,5
KI' 0JI0Ba, KOHIIEHTpalusi oJyioBa mNoBbicwIoch Ha 33%. KakoBa mnepBoHauyanbHasi Macca
criaBa?

Omeemut:

1.55% 2. 20 xr 3. 56% 4 13 xr 5. 12,5 xr
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Vil

Teopus 3anaya
UtoOb! HaliTH Maccy 1. Cexue rpudsi comepxat 70% Bojbl. CKOJIBKO MPOIIEHTOB
CyXOTO BEIlIECTBA B COCTAaBJISIET CYXOW OCTaTOK B 3TOM BelllecTBe?

npejiaraeMom B
3a/71a4e MPOYKTE HAJI0

MPOLEHT CYXOTO 2. Cobpamu 90kT cBEXHUX TPHOOB C COEP)KAHNUEM BOJIBI

BELIECTBA Pa3e/InTh 90%.CKoJIbKO KHJIOTPAMMOB CyXOT'0 BELIECTBA COJIEPKUTCA B
(')

Ha 100 ¥ yMHOXHUTb CBEXKHX TPHOAX!

Ha Maccy BCETo 3. CobOpanu 80 Kr CBEKHMX IpUOOB, BIAKHOCTh KOTOPBIX 85%.

POJIYKTA. [Tocne Toro kak rpuObl BHICYIIMIIN, UX BIAXKHOCTh COCTABHIIA

20%. Uemy paBHa Macca rpu0OB TOCIIE CYIIKHU?

4. Cpexwue rpubsl conepxat 80% Bojbl, a cymeHbie 10%.
CKOJIBKO HaJI0 B3ATh CBEXXHX I'pUOOB, UYTOOBI MOJIYYHUTH 6 KT
CYIIEHBIX?

5. U3 22 xr cBexkux rpubOoB mosrydyaercs 2,5 Kr CyXux rpuoos,
conepxkamux 12% Boasl. KakoB MpoLIEHT BOJIBI B CBEXUX
rpudax?

CamocmosmenvHoe peuienue:

5. B cBexxux rpudax 70% Bnaru, a B cymeHbix 10%. CKoJIBKO KUIOTPAMMOB CBEXKHUX IPHOOB
HaJI0 coOpath 11 Toro, 4ToObl moayunTh 30 kr cymensix? (OtBeT: 90 k)

Omeembui:

1.30% 2.9 kr 3. 15 kr 4. 27 xr 5. 90% 6. 90 kr
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A-HadajpHas Macca

Vi

a- Macca, KOTOPYIO OTJIMBAIOT

Teopus

3amaua

m =(4-a)

1. U3 cocyna, HanonrenHoro 20 1 cnupTta, OTIMBAKOT 1 11
cnupTa v HaauBaroT 1 J1 BoAbl. CKOJIBKO CIIUPTa OCTAHETCS
B cocyjie?

2. U3 cocyna, nanmonHeHHoro 20 1 cupTa, OTAMBAKOT 1 71
cnupta U HanuBarT 1 1 Boxbl. Ilocie mepeMemmBaHus
oTJIMBarOT 11 cMecnm u HamuBaioT 1 1 Boapl. CKOJBKO
JUTPOB CIIUPTA OCTAHETCA a cocyae?

3. U3 cocyna, HanonHeHHOTo 20 71 cnivpTa, OTJIMBAKOT 1 11
cnupta U HanuBaroT 1 1 Boxbl. Ilocne mepememmBaHus
OTJIUBAIOT 1)1 cMecH M HanMBaroOT 1 J1 BOABL, TaK TPH paza.
CKOJIBKO JIMTPOB CIUPTA OCTAHETCS a cocyie?

4. N3 cocyaa, HanoaHeHHOTO 20 1 cCriupTa, OTAUMBAKOT | 11
criupta v HanuBaroT 1 11 Boabl. [lociie nepeMemmBanus
OTJIMBAIOT 171 CMECHU M HAMBAIOT | J1 BOABI, TaK ISITh Pas.
CKOJIBKO JINTPOB CIIUPTA OCTAHETCS a cocye?

Camocmosmenvbnoe peuienue:

5. 13 cocyna, HanosHeHHoro 20 1 crimpTa, 0OTAMBaroT 1 11 cnipra v HanmuBaroT 1 1 Boasl. [locite

NepeMelnIMBaHus OTIMBAIOT 171 cMecu ¥ HaMBaroT 1 1 BojbI, Tak moctymnaroT 10 pas. CkonabKo

CIIUPTa OCTAHETCA B cOCyJe moce Aecsatu omuBanuii? (OtBer:7,17 )

Omeemoui:

1.1912. 18,05n13.17,147514.15,48 1 5.7,17 n
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3.2 3auaqn IKOHOMHUYIECKOIo CoacpkaHus

3apanme 1. MakcuMm xouer B34Th Kpeaut 1,5 muiH. pyOneil. [loramenue kpeauTa NpoOMCXOIUT pa3 B TOJ PaBHBIMH CyMMaMH
(kxpoMe, MOKET ObITh, OCIEAHEN) Nocae HauuciaeHus: npoueHToB. IIpouenTHas craBka 10% romoBeix. Ha kakoe MUHMMalbHOE
KOJIMYECTBO JIET MOKET MaKCHUM B3SITh KPEUT, YTOOBI €KETOAHBIE BBIILIATHI ObUIM HE O0s1ee 350 Thicsu pyOeit?

Teopus 3amaya OtBer
31 nexabps 2018 roma Makcum B3si1 kpeaut 1,5 MiTH. pyOJielt cpokoM Ha ofuH roa. | 1,65 miH.
b=1+0,01r IIpouentHas craBka 10% romoseix. Kakyro cymMmy omkeH BO3BpaTuTh Makcum pyo.
Sb OaHky yepes roa?
31 nexaOps 2018 roma Maxkcum B3s1 KpeauT 1,5 mutH. pyOselt cpokoMm Ha aBa roja. | 1,43 miH.
Sb —x [TponientHas craBka 10% roaoBbix. [Tocne nepBoro HauuciaeHus MpoIieHTOB Makcum | pyo.

nepeBén B 6ank 350000 pyo6sieit. KakoBa cymma BTOporo riatexa?
31 nexabpsa 2018 roga Maxkcum B3su1 kpenut 1,5 miH. pyOseit cpokom Ha Tpu roxa. | 1,08 miH.

(Sb—x)b—x [IpouentHast craBka 10% romoBbIX. MakcuM IUTAaHHpPYET B TEYEHUH JBYX JIET | pyoO.
BbITUTauMBaTh O0aHky mo 350000 pyouneit. KakoB monr Oymer 6aHKy mociie BTOPOW
BBITLJIATHI?
31 nexabps 2018 roga Maxkcum B3su1 kpenut 1,5 miH. pyOseit cpokom Ha Tpu roza. | 1,188 muH.
((Sb—x)b—x)b [IponientHast craBka 10% romoBeiX. MakcuM IUTaHUPYET B TEUYEHUU JIBYX JIET | pyo.

BbITIaunBaTh 0OaHKy 1o 350000 pyOeit. KakoB OyaeT Tpetuii miiatéx 0aHky?
Makcum xodeT B34Tb KpenuT 1,5 muH. pyOnei. [loramenue kpeaura npoucxoguT pas | 6 JeT
B T'OJl PaBHBIMH CyMMaMH (KpOME, MOXET ObITh, MOCIEAHEI) MOCie HAYUCICHUS
npoueHToB. [IponienTHas craBka 10% ronoseix. Ha kakoe MUHMMAJIBHOE KOJIMYECTBO
JeT MOXeT MakcuM B3ATh KPEIUT, YTOOBI €KEro/IHbIe BhITIIAThl ObLIH He Oosee 350
THICSTY pyOJIei?
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3agnme 2. [1o Bknany «A» 0aHK B TeueHHE TPEX JIET B KOHLIE KAX/I0T0 roja ypeanuusaeT Ha 10% cymmy, UMEIONIYIOCs Ha BKJIaIe
B HayaJje roja, a rno Bkiany «b» yeennunBaet Ha 11% B TeueHne KaXkJ10ro U3 NEPBBIX ABYX JeT. Haiiniute HauMeHbllee Le0€e Ynucio
IIPOLIEHTOB 3a TPETHUM o IO BKIIALy «b», mpu KOTOPOM 3a BCE TPH rofia ITOT BKJIAJ BCE €IIE€ OCTAHETCS BBITOJIHEE BKIIAA «A.

Teopus 3agaya OTtBeT
b=1+0,01r ITo Bkiagy «A» OaHK B TeUCHHE TPEX JIET B KOHIIC KaXKJIOTO Toja yBeanduBaeT Ha | 1,331S
She 10% cymMmy, IMEIOIIYIOCS Ha BKJIaje B Hadase roga. KakoBa cymMMa BKJaia 3a TpH
roxa?
Sh? ITo Briany «b» 6ank yBenmuumBaeT cymmy Ha 11% B TeueHue Kaxk10T0 U3 ABYX JeT. | 1,2321S

KakoBa cymma Bkitama «by uepes npa roja?

Sb?-(1+0,01r)

[To Bximany «b» 6ank yBennuuBaeT cymmy Ha 11% B TedeHUe KaXI0TO U3 ABYX JET
u Ha N% 3a Tpetwnii rog. KakoBa cymma Bkiaga «by» uepes3 Tpu roga’?

1,331S - (1+0.01n)

Sb2-(1+0,01r) > Sb®

ITo Bkiamy «A» GaHK B TedeHUE TPEX JIET B KOHIIE KaXKJ0T0 roja yBEJIMUYUBAET Ha
10% cymmy, nMEIOIIYIOCS Ha BKJIaJ€ B Hayaje roja, a rno Bkiany «b» yBenuuuBaer
Ha 11% B TedeHHe KaxAOro w3 MEPBBIX ABYX JeT. Halnurte HaMMeHbIIee LEN0oe
YHUCJIO TPOLEHTOB 3a TPETUH TOJI 1O BKJIAMy «b», IprU KOTOPOM 3a BCE TPU IOJia 3TOT
BKJIaJ BCE €II¢ OCTaHETCS BRITOJIHEE BKIaga «A».

9%
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3aganue 3. 31 nexadps 2018 rona Bacunuii B3sn B 6anke 5460000 py6neit B kpeaut noj 20% rogossix. Cxema BBITUIATHI KpeauTa
cnenyromas — 31 nekaOps KaXKI0ro CIeAyIOEero roja 0aHK HaUUCISET MPOLEHTHI Ha OCTABIIYIOCS CyMMY J10Jra (TO €CTh YBEIMYHUBAET
nonr Ha 20%), 3aTem Bacwimii mepeBoauT B 6aHk x pyonei. Kakoit momkHa ObITE cymMmMa X, 9TO0BI Bacuimuii BRITIATHIT AOJT TPEMs
PaBHBIMHU IIATEKaMU (TO €CTh 3a TpH roja)?

Teopus 3amaua OTtBeT

b=1+0,01r 31 nexabpst 2018 roma Bacummii B35 B 6anke 5460000 py6neii B kpeaut moz | 6 552 000 py6.

Sb 20% romoBeix. Kakyro cymmy nomken Oanky Bacunmii mocme mnepBoro
HAYMCIICHUS POIICHTOB?

Sb—x 31 nexabps 2018 roma Bacwmii B3s1 B 6anke 5460000 py6unei B kpeaut nof | (6 552 000 - x) pyo.
20% ronosbix. Kakyto cymmy noimxen 0anky Bacunmii mocie nepeBoja nepBoi
€KETOTHOM BBITIJIATHI?

(Sb—x)s 31 nexabps 2018 roma Bacwmii B3sut B Oanke 5460000 pyouieii B kpeaut mox | (7 862 400 - 1,2x)
20% ronoBbix. Kakyio cymmy poibkeH OaHky Bacunuii mocie BToporo | pyo.
HAYKCJICHUS] IPOIICHTORB?

(Sh—x)b—x 31 nexadbps 2018 roma Bacwuii B3sut B Oanke 5460000 pyousieit B kpeaut nof | (7 862 400 - 2,2x)

20% ronoBbix. Kakyto cymmy nomxkeH 6anky Bacunuii mociie nepeBojia BTOpoit
€XKEroJHOU BBITLIATHI?

pyo.

((Sb—x)b—x)b

31 nexabps 2018 rona Bacunuii B3s1 B 6anke 5460000 pyOneii B KpeAUT MOA
20% ronoBeix. Kakyro cymmy nomkeH Oanky Bacunmuii mocie TpeTbero
HAYKCJIEHUS TPOLIEHTOB?

(9 434 880 — 2,64x)
pyo.

((Sb—=x)b—x)b—x=0

31 nexabpst 2018 roma Bacwmmii B3sin B 6anke 5460000 pyOneit B KpeAuT Mo
20% ronoBeix. CxeMa BBIIIIATHI KpeauTa cieayromias — 31 nexadpsi KaxkIoro
CJIEIYIOIIEro rofa OaHK HAUUCISET MPOIICHTHI HA OCTABIIYIOCS CYMMY J10JTa (TO
ecTh yBenmuuuBaeT goir Ha 20%), 3areM Bacuimii mepeBoauT B 0aHK X pyOIieit.
Kaxoit nomxkHna ObITh cymma x, 4T00bI Bacumuii BRITIIATHIT JOJT TPEMS PaBHBIMU
nJiaTexamu (TO €CTh 3a Tpu rojaa)?

2 592 2000 pyb.
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3aganue 4. Y Qepmepa ectb ABa o, kKaxaas miomansio 20 ra. Ha kaxaoM nosje MOXKHO BbIpaluBaTh KapTodesb U CBEKIY,
MOJIS. MOXKHO JIETTUTh MEXKAY STUMU KyJb TypaMu B JIO00W MpOmopiuu. YposkaHOCTh KapTodens Ha mepBoM mose coctaiseT 450
1/ra, a Ha BTopoM-300 1/ra YpokalilHOCTh CBEKJIBI Ha IepBOM MoJie coctasisieT 250 1/ra, a Ha BTopoM - 400 1/ra.
depmep MoxkeT mpoaaBaTh kapTodens mo mene 2000 py0. 3a ieHTHEp, a cBekiry — 1o 1ieHe 2500 py0. 3a ieatHep. Kakoit HanbGombmmii
JI0XO0JT MOKET MOJTYIUTh Pepmep?

Teopus 3agaya OTtBeT
A=S-V-II , J-noxon, |Hanmnone mnomanpto 20 ra. pepmep pemni BHIpaCTUTh CBEKITY. Y poxkaitHocTh cBekiibl | 12 500 000
pYo. coctaBisier 250 1/ra. depmep MoxkeT mpojaBaTh CBEKIY 1o meHe 2500 pyO. 3a | pyo.
S - II0IMAab, 2d. nentHep. Kakoit noxon nonyuuts Gpepmep?

V - YpOXKaUHOCTb, y/2a.
[] - neHa, py6. 3a NEHTHEP.

Ha none mmomassto 20 ra. ¢pepmep pemiu BeIpacTUTh KapTodens. Ypoxkaitnocts kaptodens | 18 000 000
H=S-V-I[ cocrasisier 450 i/ra. depmep MoxeT npojasaTh Kaprodess 1o uene 2000 py6. 3a ueHTHED. | pyo.
Kaxkoit noxox momyuuts dpepmep?

Ha depmepckom mose mmomanpio 20 ra. MOKHO BhIpacTHTh cBEKIY U kKaptodens. [lome | 20 000 000
H=8-V-1I MOKHO JEJIUTh MEXAY STUMU KyJIbTypaMu B JI000W MPONOpLHH. Y POKaliHOCTh KapTodens pyo.
cocrasisieT 300 1/ra., a cBékibl — 400 11/ra. depMep MOKET MPoOJIaBaTh KapTodenb Mo LeHe
2000 py0. 3a neHTHEp, a cBekiy — 1o 1ere 2500 py0. 3a nentHep. Kakoit HanGonbImii 7oxo1
MOJXKET MOJIYIHTh pepmep?

VY depmepa ectb ABa noss, kaxaas miomaneo 20 ra. Ha kaxaom nosie moxHo Beipanmsath | 18 000 000
q=S5-y-II KapTodesb. YpoxalHOCTb KapTodels Ha epBoM moiie coctasisier 450 u/ra, a Ha BTOPOM- | py0.

300 /ra. ®epmep mMoxeT poaaBath kaprodens no nene 2000 py6. 3a nentaep. C Kakoro
10JI1 HAauOOJBIIMKA TOXOA MOXKET MOJAYYUTh hepmep?

VY ¢epmepa ectb ABa mods, kaxkaas miomiaaeio 20 ra. Ha kaxaom mosne moxHo BeipamuBatsh | 38 000 000
KapTodesib 1 CBEKILY, TIOJISI MOXKHO JACITUTh MEXKLY STUMHU KyJIb TYPaMH B JII000H IIPONOPLHH. | py6.
VYpoxaitHocTh KapTodens Ha nepBoM mnose coctaBiuser 450 1/ra, a Ha BTopoM-300 11/ra
VYpoxaltHOCTh CBEKJIBI Ha MepBOM ToJie coctaBiisieT 250 1/ra, a Ha BTopoM - 400 1/ra.
depmep MOKeT npoaaBaTh kaprodens o mneHe 2000 py0. 3a eHTHEp, a CBEKIY — IO IIeHe
2500 py06. 3a nenTHep. Kakoit HanOGombIuil JOX0I MOKET NMOIY4UTh hepmep?
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3ananme 5. Hakanyne HoBoro rona Hekuii mpeanpuHumMarens 3aka3ai u3 bpasunuu 12 tonn ananacos no nene 20 000 py6. 3a
ToHHY. B bpazunuu k oTnpaBke MOArOTOBUIN 12 TOHH, IPY 3TOM OBLIIO ONPEIENICHO, YTO MPOIEHTHOE COJIEPKaHUE )KUJIKOCTH B TOBape
coctaBisier 98%. Ilpu pasrpyske npeanpuHUMAaTENb BBISICHUI, YTO JOJS KUAKOCTH YMEHbIIUIachk A0 94% 3a cyeT yCylikd mpu
TpancnoptupoBke. [1o kakoii 1ieHe 3a TOHHY IpeaIpUHUMATEh TOJDKEH MPoAaTh aHAHACHI, YTOOBI uncTas mpuObLTh cocTaBuia 300%?
Teopust 3amaua OTtBeT
Hakanyne HoBoro roja Hekuil npeanpuHuMaresib 3aka3ai u3 bpasunuu 12 ToHH aHaHacoB. | 4 TOHHEBI
B Bpaswinu k oTnpaBke MOATOTOBHIX 12 TOHH, HPU 3TOM OBUIO OMPEICICHO, YTO
OT YHUCJIa ¥ YUCIIO 10 MPOLICHTHOE COJIepKaHUE >KUJIKOCTU B ToBape coctaBiisier 98%. Ilpu pasrpyske
€ro MpOLECHTY. IpeANPUHAMATENb BBISICHHI, YTO TOJIS )KHUIKOCTH YMEHBIIUIACH 10 94% 3a cUeT yCyIIKu
npu TpaHcnopTupoBke. CKOJIBKO TOHH aHAHACOB OH Pa3rpy3ui?

1% = L . Haitu p%
100

[Tonckaska: 3agauy Hakanyne Hosoro roma nekuii npeinpuHuMaTeNb 3aka3an u3 bpasumun 12 tonn ananacos | 80 000 pyo0.
pelIaTh OTHOCUTENLHO | IO LCHE 20 000 py6. 3a Tonny. B bpa3unuu k oTmpaBke MOATOTOBUIN 12 TOHH, IPU ITOM
«CYXOTO» BEIIECTBA. OBLIO OMpeNeNeHO, UYTO MPOLIEHTHOE COJIep KaHKe KUJIKOCTH B TOBape coctaBiseT 98%.

[Ipu pasrpy3ke npeanpuHUMaTeNb BbISICHUI, YTO JOJI KUAKOCTH YMEHbIIMIACH 10 94% 3a
CYET YCYIIKH MPH TPAHCIOPTUPOBKE M YBEJIMYMJ LIEHY aHAHACOB B JiBa pa3a. YeMy paBeH
yOBITOK TpeanpuHUMATENs?

Hakanyne Hosoro rosa nexuii npeinpMHUMaTesb 3aKa3an u3 bpasunun 12 TonH ananacos | B Tpu pasa
no 1iede 20 000 py6. 3a Tonny. B bpasunuu k ornpaBke moaArotoBunau 12 TOHH, IpU 3TOM
OBLIO OMpeNeseHO0, YTO MPOLIEHTHOE COJIepKaHKe KUIKOCTU B TOoBape cocraBisieT 98%.
[Tpu pasrpy3ke npeanpuHUMATEh BEISICHIII, YTO JTOJIS )KUAKOCTHA YMEHbIIMIACH 10 94% 3a
CUeT YCYILIKHU MPHU TPAaHCIOPTUPOBKE. Bo CKOIBKO pa3 mpeanpruHUMATENIO HAJ0 YBEIHUUTh
1IEHY aHAHACOB, YTOObI BEPHYTh CBOM JICHBI'U?

Hakanyne Hosoro roja Hexuil npeAnpuHuMaTens 3akasan u3 bpasumin 12 Tonn ananacos | 240 000 pyo.
no 1iede 20 000 py6. 3a Touny. B bpasunuu k ornpaBke moaArotoBuiau 12 TOHH, IPU 3TOM
OBLIO OIpeNeNIeHO, YTO MPOILIEHTHOE COJIepPKaHKe KUAKOCTH B TOBape cocrtaBisieT 98%.
[Tpu pasrpy3ke npeanpuHUMATENhb BEISICHIII, YTO JTOJIS )KUAKOCTH YMEHbIIMIACh 10 94% 3a
CYET YCYIIKU IPH TpaHCIOpTUpoBKe. [1o Kakoii 1ieHe 3a TOHHY NMpeANpUHUMATENb JOIDKEH
pOJaTh aHAHACKI, YTOOBI uncTast mpuobuIb coctaBmita 300%?
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3aganue 6. B utone mianupyercs B3SITh KpEeAUT B OaHKe HA CyMMy 8 MJIH. pyOJsiell Ha HEKOTOPBIM CPOK. Y CIOBHUSI €r0 BO3BpaTa
TaKOBBI:

KXl SHBaph JOAT Bo3pactaeT Ha 20% MO CpaBHEHHIO C KOHIOM MPEABIAYIIEro roja; ¢ (eBpais MO HIOHb Ka)XJA0ro roja
HEO0OXO0IMMO BBITUIATUTH YaCTh JOJTa; B UIOJIE KaXXI0T0 Tojia IOJIT I0JKEH ObITh Ha OJHY U Ty )K€ BETMYMHY MEHbIIIE JJOITa Ha UIOJb
IpEbIIYIIEro roja.

Ha kaxoil MUHMMAaJIbHBIM CPOK cienyeT OpaTh KpeAHT, YTOObl HAMOOJBUINI TOAOBOM IUIATEX MO KPEAUTY HE MPEBBICHI 2,2 MIIH.

pyoeit?

Teopus 3agaua OtBeT
No Homnr Brimiara Brimiara Ocratox || B wurone mmanumpyercst B3aTh KpeauT B Oanke Ha | 130%
naTexa | 6aHky (B 1o OCHOBHOTO | (B MJIH. cymMmy 8 MJIH. pyOJieil Ha JiBa rojia. YCJIOBHS €ro
MJIH. py0.) | mpoIleHTam J0Jira pyo0.) BO3BpAaTa TAKOBBI: KAXKIBIA STHBAPH JOJIT BO3pACTACT
(B MUTH. (B MUTH. Ha 20% MO CpPaBHEHUIO C KOHIIOM MPEIbIIYIIETO
pyo.) py0.) roga; ¢ (¢GeBpaysi 1O HIOHb KaXJIOro Troja
1 S 0,01r-S S s_ S _ S HEOOXOJIMMO BBIIUIATUTHL YacTh JOJTa; B HIOJIE
2 2 2 KaXKJI0TO TOJa JOJT JIOJDKEH OBITh Ha OJTHY U TY e
2 S 0.01r - S S S_S_p BEJIMYMHY MEHBIIE [0Jra Ha HIONb IPEIbIIYIIErO
2 2 2 2 2 rona. CKOJBKO TMPOILEHTOB OT CYMMBI KpeauTa
COCTaBJISIET 00IIasi cymMMa JICHET, KOTOPYIO HY>KHO
BBITUTATHTH 0AHKY 32 BECh CPOK KPEIUTOBAHUS?
No Honr Brinnara Brimnara Ocratox B wutone mmanupyercss B3ATh KpenauT B OaHke Ha | 3,6

miaTexa | 6anky (B | 1o OCHOBHOTO | (B MJIH. cymmy 8 MUIH. pyOJield Ha 4deTbipe roga. Y ClIoOBUS | MIIH.pYO.
MJIH. py0.) | mpoleHTam | JoJira pyo0.) €ro BO3BpaTa TaKOBbI: KaXIblii SHBAph JIOJIT
(B MUTH. (B MUTH. Bo3pactaeT Ha 20% MO CpaBHEHHIO C KOHIIOM
pyo.) pyo0.) IpEeabIAYIEro roaa; ¢ (GeBpais Mo UIOHb KaKI0TO
1 S 0,01r-S S 335 rojia HeoOXOAUMO BBIIIATUTH YaCTh J0JITa; B UIOJIE
4 4 Ka)KJIOTO TOJa JOJT JIOJDKEH ObITh Ha OJTHY U TY e
2 35S 0.01r - 33 S 25 BEJIMYMHY MEHBIIE JIOJTa Ha MIOJIb IPEIbIIYIIErO

4 4 4 roJja.
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3 25 0.01r.25 S S Omnpenenuts HauOONBIIMNA TOAOBOM IUIATEXK IO
4 ’ 4 4 4 Kpenuty?
4 S [ oowS | S 0
4 4 4
Ne Homnr Breiiara Brimiara OcraTtok B urone nnmaHupyercs B3sATh KpeauT B OaHke Ha | 4,8
miaTexa | 6anky (B | mo OCHOBHOTO | (B MJIH. cymmy 8 MIIH. pyOJed Ha MsTh JeT. YCIOBUS €ro | MiIH.pyO.
MJIH. py0.) | mpoleHTam | JoJira pyo.) BO3BpAaTa TaKOBBI:
(B MUTH. (B MITH. - KaXIblil sHBapb JOJT Bo3pactaeT Ha 20% mno
pyo0.) py0.) CPAaBHEHHIO C KOHIIOM IIPEBIAYILErO roJa;
1 S 0,01r-S S 45 - ¢ (heBpasd MO MIOHB KaXJO0Tr0 rofia HE00XOIUMO
5 5 BEITIJIATUTH 4acCTh JI0JITA,
2 45 4S S 3 - B MII0JI€ Ka)KIOT0 TOa JOJIT JOJDKEH ObITh HA OJTH
0,01r y
5 5 5 5 U Ty >K€ BEIMYMHY MEHBIIEC J0Jira Ha WIOIb
3 3S 3S S 2S
> 0,01r -2 2 e MpEABIIYILEro roJa.
> ° 5 S Ha ckomnbko py0uieii o01ias cymma eHer, KOTOpYIo
4 23 0,01r 25 3 S HY’)KHO  BBIIUIaTUTh 0aHKy 3a BECh CPOK
5 S S S KpeauTOBaHUs, O0JIbIIIE CYMMBI Kpenuta?
5 S S S 0
— 0,01r-— —
5 5 5
B urone nnanupyercs B34Th KpenuT B Oanke Ha cymmy | 10 et

8 MiH. pyOnell Ha HEKOTOPBIA CpPOK. YCIOBHUSI €ro
BO3BPATa TAKOBBI:

- KaxIbli sHBapb Joiar Bo3pactaer Ha 20% 1o
CPaBHEHHUIO C KOHILIOM IIPEABIAYILETO TOJa;

- ¢ (eBpans Mo MIOHb KaXJOTr0 rojaa HEOOXOIUMO
BBIIUIATUTH YaCTh JI0JITa;

- B MI0JI€ KaXJIOTO Trofia JAOJT JOJDKEH ObITh HAa OJHY U
Ty K€ BEJINYNHY MEHBIIIE J0JIra Ha UIOJIb PEIbIAYLIErO
roJja.

Ha xakoii MUHMMaJBbHBIN CPOK CJenyeT OpaTh KPEeauT,
9TOOBI HauOOIBIINI TOJAOBON TUIATEXK MO KPEIUTY HE
pEeBBICUI 2,2 MJIH. pyOei?

73




3aganue 7. [lo Ou3Hec-TuIaHy IpeanoiaraeTcs BIOKUTH B YETHIPEXJIETHUM MPOEKT 1IeJI0€ YMCI0 MUJUTMOHOB pyOseit. [To utoram
Ka)KJI0T0 r0/1a IUIAHUPYETCS PUPOCT CPeICTB BKiIagunka Ha 20% 10 CpaBHEHHIO ¢ HA4aJIoM rojia. HauncieHHble MPOLEHTHI OCTarTCA
BJIOKEHHBIMH B IPOEKT. Kpome 3Toro cpasy nocie Ha4yuCICHUH IPOLIEHTOB HYKHBI TOIIOJIHUTENBHBIE BJIOKEHNA: 110 20 MUJUIMOHOB
pyOsieil B mepBbIif M BTOPOHM Tofpl, a Takke Mo 10 MUIUIMOHOB B TPETHM W 4eTBEpThIM rozsl. HalimuTe HamMmeHbIIUN pazMep
IEpPBOHAYAJIbHBIX BJIOKEHUH, IPU KOTOPOM OHM 3a J[Ba rojJia CTaHyT 0oJjblie 125 MUIUIMOHOB, a 3a YeThIpe rojaa cranyt 0ossbiie 200
MWIJIMOHOB pyOJIeH.

Teopust 3agaya OTtBeT
[To OusHec-maHy MpeANnoNaracTcsi BIOKHUTh B YETBHIPEXJICTHUM
b=1+0,01r MPOEKT IEJI0E YMCI0 MUJLTHOHOB pyOuieit. [1o utoram kaxmoro roaa
S.p* IUIAaHUPYETCS TPUPOCT cpeacTB BKiIaauuka Ha 20% no cpaBHeHuto ¢ | 118,1952 muH.

HayajoM rojaa. HauncneHHble IPOLEHTHI OCTAIOTCS BIOKEHHBIMU B | pyO.
poeKT. CKOJIBKO MUJUTMOHOB PYyOJIei BIIO)KEHO B MPOEKT 332 YETHIPE
rojia, €ClIM pa3Mep IMEPBOHAYAIBHBIX BJIOKEHHN 57 MHIIJIMOHOB
pyOnei?

[To OwuzHec-IIaHy IMpearogaracTcss BIOKUTh B YETHIPEXJICTHUN
(((S b+S,)-b+ 31) b+ 31) ‘b+8, MIPOCKT 1IEJI0€ YHCIIO MUJTHOHOB pyOseit. [1o utoram kaxkmoro rona | 171,8752 mutH.
IJIAHUPYETCS IPUPOCT CpeicTB BKIaTuuka Ha 20% 110 cpaBHEHHIO C | pyO.

HadaJioM rojaa. HauucneHHbie MPOUEHTHI OCTAOTCS BJIOKEHHBIMU B
npoekT. Kpome 3Toro cpasy nocie Ha4MCIEHU MPOLUECHTOB HYKHBI
JIOIIOJIHUTEIIbHBIE BiOXeHHA 10 10 MWIIMOHOB KaKIOBIA TOJI.
CKoJIbKO MUJIJTMOHOB pyOJieil BJIOKEHO B MPOEKT 3a 4YEThIPE roja,
€CJIM pa3Mep MepBOHAYATBHBIX BIOKEHUHN 57 MUJITHOHOB PyOseii?

[lo OusHec-mIaHy NpPENNoiaraeTcs BIOXKUTH B YETHIPEXJICTHUN
(((S b+S,)-b+ 31) b+ 82)-b +5, MIPOEKT 1IEJI0€ YHCIIO MUJTHOHOB pyOeit. I1o mutoram kaxkmoro rona | 203,5552 mutH.
TUTAHUPYETCS TPUPOCT CPeaICTB BKiIaauuka Ha 20% 1o cpaBHEHUIO ¢ | pyO.

HavyayioM rojaa. HaurcieHHble MPOIICHTHI OCTAIOTCS BIIOKCHHBIMU B
npoekT. Kpome 3Toro cpasy mocie HauMCIeHUN MPOIEHTOB HY>KHBI
JOTIOJTHUTENbHBIC BJIOKCHHMSI: 110 20 MUJUIMOHOB pyOJIeH B TIEPBBIN U
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BTOPOM ToAbl, a Takke Nmo 10 MUUIMOHOB B TPETUH W YETBEPTHIN
rojipl. CKOJIBKO MUJJTMOHOB pyOJieH BIOXKEHO B MPOEKT 32 YETHIPE
roja

(((s-b+8,)-b+8,)-b+S,)-b+S, > 200

[To OusHec-mIaHy MPEANONaracTcsl BIOKUTb B YETBIPEXJIETHUN
IPOEKT LEJI0€ YNCI0 MUJIMOHOB pyOuiei. [1o nutoram kaxuoro roaa
IUTAHUPYETCS IPUPOCT CPEICTB BKIaauuka Ha 20% 10 CpaBHEHUIO €
HayaJioM roaa. HauuciieHHbIE TPOLICHTBI OCTAIOTCS BIIO)KCHHBIMU B
npoekT. Kpome 3Toro cpasy nocie HauuCJIECHUN IPOLEHTOB HYKHBI
JIOTIOJTHUTEBHBIC BIOKEHUS: 110 20 MUJUIMOHOB pyOJiel B IEpPBbIi U
BTOPOM rojpl, a Takke no 10 MMJIJIMOHOB B TPETUM U YETBEPTHIN
roasl. Haliiure HauMeHbIINN pa3Mep NEPBOHAYATIBHBIX BIIOKEHUU,
IIpU KOTOPOM OHH 32 YEThIpe rojia cTaHyT Oosbiie 200 MUJIITMOHOB
pyoJieit.

56 MiH. pyo.

[To OusHec-maHy MPEANoNaracTcsi BIOKHUTb B YETHIPEXJIETHUN
IPOEKT LEJI0€ YNCI0 MUJTMOHOB pyOuiei. [1o nutoram xaxuoro roaa
IUTAHUPYETCS IPUPOCT CPECTB BKIaauuka Ha 20% 1o CpaBHEHUIO €
HayajaoM rojaa. HauuciaeHHbIe IPOLIEHTHI OCTAIOTCS BJIIOKEHHBIMU B
poekT. Kpome 31oro cpasy 1ocsie HauuCICHUU IIPOLICHTOB HYKHBI
JIOTIOJIHUTENbHBIE BIOKEHUS: 110 20 MUJUIMOHOB py0Jiel B IEPBbIi U
BTOPOM rojpl, a Takxke no 10 MHJIJIMOHOB B TPETUM U YETBEPTHIN
roasl. Halimure HauMeHbIINI pa3Mep MEPBOHAYATIBHBIX BIOKECHHM,
IIpY KOTOPOM OHU 32 JIBA rojia CTaHyT Ooublie 125 MUIUIMOHOB, a 3a
yeThIpe roja cTanyT 0osibie 200 MUIITMOHOB pyOJIeH.

57 miH. pyo.
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3.3 3axaum HA COBMECTHYIO padoTy
3agaua 1

[lepBas TpyOa HamomHsSeT pe3epByap Ha 6 MHHYT jgoJbiie, yem Bropas. O0e TpyObl
HAIOJIHAIOT ATOT K€ pe3epByap 3a 4 MUHYTHI. 3a CKOJIbKO MUHYT HAIlOJHSIET 3TOT pe3epByap
oJlHa BTOpas Tpyba?

Kommenmapuu

CopeprkaHue 3a7a4d 3TOr0 TUIA CBOJUTCA OOBIYHO K CIIEIYIOLIEMY: HEKOTOPYIO padoTy,
00BEM KOTOPOI HE YKa3bIBAETCSI U HE SIBJISIETCS. HICKOMBIM, BBIMOJIHSIOT HECKOJIBKO YEJIOBEK
WIA MEXaHU3MOB, paObOTaIOLMX PABHOMEPHO, TO €CTh C MTOCTOSIHHOM JUIsl KAX/10T0 U3 HUX
IIPOM3BOJAUTENBHOCTBIO. B Takux 3amadax oO0beM Bcell paboThl, KOTOpas AOJKHA OBITh
BBITNIOJIHEHA, IPUHUMAETCA 3a 1; BpeMs t, TpeOyromieecs A BBIIOJHEHUS BCell paboThl, U
P — IPOU3BOAUTEIBHOCTh TPY/1a, TO €CTh 00BEM PabOThI, CIETaHHOM 3a €AUHUIYY BPEMEHH,

CBs3aHbl COOTHOIICHHUCM

-
3

PaccMoTpuM cTaHIapTHYIO CXEMY PELIeHUs 3a7a4 3TOro TUIIA.
[TycTh X — BpeMsl BBIIIOJIHEHHSI HEKOTOPOU paOdO0ThI IEPBBIM PabOUYUM,
V — BpeMsl BBIIIOJHEHUS ATOU K€ pabOThl BTOPHIM PA0OUYUM.

Ycnosue Hasoosawue sonpocut Pewenue
[lepBas TpyOa 1)Haiinute mpou3BOAUTEILHOCTh 1) l; 1
HAIIOJTHAET pe3epByap | KaKaou TpyOBHI; Xy
. IPOU3BOIUTEIILHOCTh
Ha 6 MUHYT JOJIbIIIE, 2) Haiinute ux COBMECTHYIO 9
K101 TpyOBI
4eM BTOpasl. MPOU3BOJIUTEIIBHOCTbD. 11
2) =+ —— coBMecTHas
x oy
MPOU3BOJIUTEIIBHOCTb.
[TepBas TpyOa | CocTaBbTe MaTeMaTU4eCcKylo | Pewenue: TycTb 3a X
HaIOJHSAECT  pe3epByap | MOACHb TAHHOW CUTYaIlUH. 4acoB HaIoJIHsET
Ha 6 MHUHYT JOJbIIE, pe3epByap miepBas Tpyoda,
YeM BTOpasl. a 3a Yy 4YacoB — BTOpas
TpyOa. [Tonyunm
ypaBHEHHE:
X—y=6
O6e TpyOb! HamonHsT | CocTaBbTe MaTeMaTH4eCKyIo | Pewenue: myCcTh 3a X
3TOT € pe3epByap 3a 4 | MOJIEIIb MO TAHHOW CUTYaIUH. 4acoB HaIoJIHSET
MUHYTHI. pe3epByap miepBas Tpyoda,
a 3a Y 4acoB — BTOpas
TpyOa. [Tonyunm
ypaBHEHHE:
1 1
-—+—-]4=1
X Y
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[IepBas TpyOa | CocTaBUM © pEIIMM  CHCTEMY
HAIlOJHAET  pe3epByap | ypaBHEHUU 1 1
Ha 6 MuHyT pousblie, | Hago nu HailTu Bpems, 3a KOTOpoe <—+—) 4 =
yeMm BTopas. O6e TpyOsl | BTopas TpyOa 3al0JHUT pe3epByap?
HAIlOJIHAKOT JTOT  XKe
pesepByap 3a 4 MunyThl. | (Her, Hamo HaliTu Bpemsa, 3a

HaIOJIHSIET 3TOT | epBast TpyoOa. [loaTomMy B mepBoM
pe3epByap OJHA BTOpas | ypaBHEHUU BBIBOJUM IEPEMEHHYIO

Tpy6a? X) (Lﬁ) 4=

CKOJIBKO MHUHYT | KOTOPOC HAIIoOJHACT PE3CpBYyap (1 + l) -4 =

PemmMm MOJTy4E€HHOE
ypaBHEHHE, MMOJYyUYUM Y =
6 wm Yy = -4 — He
YAOBJIETBOPSIET YCIOBUIO
3aJa4m. OtBeT: 6

3az[atm AJIA CAMOCTOATECJIBHOIO PCHICHUA

[TepBast TpyOa HamoJaHsAET pe3epByap Ha 27 MUHYT A0Jiblie, 4eM BTopas. O0e TpyObl
HAIIOJIHAOT 3TOT K€ pe3epByap 3a 18 MUHYT. 3a CKOJIBKO MUHYT HAIIOJHSET ATOT
pe3epByap ofHa BTopas TpyOa?
(Omeem 27)

[lepBbrit pabounii nenaet 3aka3 Ha 48 MUHYT J0Jiblle, 4YeM BTopoil. O0a pabouux,
paboTas OJHOBPEMEHHO, JICJIAI0T ITOT K€ 3aKa3 3a 45 MUHYT. 3a CKOJIBKO MUHYT
JieJaeT ATOT 3aKa3 OJWH NEepBbId padbounii?

(Omeem 120)
[lepBas TpyOa HamoyHsIET pe3epByap Ha 77 MUHYT JoJiblle, 4eM BTopas. O6e TpyObl
HAIOJHSIOT 3TOT e pe3epByap 3a 18 MUHYT. 3a CKOJIBKO MUHYT HAMOJIHSIET 3TOT
pe3epByap ojHa niepBasi Tpyoa?

(Omeem 99)

JIBe MaIlIMHUCTKHU AOJKHBI ObUIM Iiepernedarars pykonuck. C Hauasa nepBas U3 HUX
pabotaina 1,5 nHs, nocie yero Hadajga paboTaTh BTOpasi, U OHU [e4aTajld BMECTE B
teyeHue 7 qHei. Ha BeimoaHeHue Bcell paboThl OAHOM BTOPO MAIIMHUCTKE
noTpedoBanoch Obl HA 3 HS MEHbIIIE, YeM MEePBOM. 3a CKOJIBKO THEH MOXKET
neperneyaTarb pyKoIuch NepBasi MAIIMHUCTKA?

(Omeem 17)

JIBoe pabouux, paboTasi BMECTE, MOTYT BBIIIOJIHUTH IPOU3BOACTBEHHOE 3aaHue 3a 20
IHEH. 3a CKOJIBKO JHEH MOKET BBINOJHUTD 33/IaHU€e KaXK/IbI U3 HUX, padoTas
CaMOCTOSITENIbHO, €CJIM OJJHOMY M3 HUX JJI 3TOT0 Ha/l0 Ha 9 nHel Oomblie, yueM
apyromy?  (Omeem 36, 45)
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3agaua 2

JIBoe pabounx, paboTasi BMECTE, MOTYT BBIITOJIHUTH paboTy 3a 12 mHel. 3a CKOJIBKO JTHEH,
paboTas OTAENIbHO, BBIMIOJHUT 3TY pabOTy nepBblid paboyuil, €ciiv OH 3a JABa JAHS BBIMOJIHSAET
TaKyI0 K€ 4acTh pabOThI, KaKyI0 BTOPOH — 3a TP AHS?

Kommenmapuu

CopneprxaHue 3a71a4 3TOr0 TUIIA CBOJUTCS OOBIYHO K CIEAYIOLIEMY: HEKOTOPYIO padoTy, 00beM
KOTOPOM HE YKAa3bIBAaCTCS U HE SIBISETCS MCKOMBIM, BBIIIOJHSIIOT HECKOJIBKO YEJIOBEK WIIH
MEXAaHU3MOB, PA0OTAIOIIMX PABHOMEPHO, TO €CTh C IOCTOSHHOM JUId KaXXIOTO0 U3 HUX
IPOM3BOAUTENBHOCTIO. B Takux 3amayax oObeM Bcel palbOThI, KOTOpas AOJKHA OBITh
BBIIIOJIHEHA, IPUHUMAETCS 3a 1; Bpems t, TpeOyroleecs s BHITOJIHEHHS BCEl padOThI, U p —
IPOU3BOAMTEIIBHOCTh TPYyZa, TO €CTh O00BEM palOoThl, CIETAHHOW 3a €IMHHILY BPEMEHH,
CBSA3aHbl COOTHOLIEHUEM

t=21
1%

PaccmoTpuM cTaHIapTHYIO CXEMY PEIICHUS 3a/1a4 STOTO THUIIA.
[1ycTh X — MPOU3BOAUTEIBLHOCTD TPY/ia MEPBOTO paboyero,
Yy — IPOU3BOJIUTEIHLHOCTH TPY/Ia BTOPOTO paboyero.

Ycnoeue

Haeooauwue sonpocwt

Pewenue

JIBoe pabounx, paboras
BMeECTE, MOTYT
BBITIOJTHUTE paboTy 3a
12 nuei.

Hauinnre ux COBMECTHYIO
MIPOU3BOAUTEIBLHOCTD.

1

x+y=12

[lepBbiii paboumii, 3a
ABAa JHS BbINOJHAET
TAKYI0  Ke  4acThb
padoThI, KAKyI0 BTOPOM
— 34 TPH JHS.

Kakyro 4acTh paboThI
BBINIOJIHAT NEPBBIA paboumii 3a
JIBa JTHS?

2x

Kakyro 4acTh paboThI
BBITIOJIHUT BTOPOM paboumii 3a
TpU AHSA?

CoctraBpTe  MaTEMaTUYECKYIO
MOJIEJIb IO IAHHOW CHUTYallHH.

JBoe paboumnx, pabortas
BMeECTE, MOTYT
BBITIOJTHUTL paboTy 3a
12 nHeil. 3a CKOJBKO
JTHEH, paboras
OT/ENBHO,  BBITIOJHUT
3Ty paboTy mepBbIi
pabouMii, €CJIM OH 3a JIBa
JIHSL BBITIONHSET TaKyIO
K€  4YacTb  paboThI,
KaKyr BTOPOM — 3a TpU
THs?

CocTaBpTe M pEIINTE CHUCTEMY
yYpaBHEHUI

Hamo nm HaWTH, 3a CKOJBLKO
JHEW BBITIOJIHUT JTy padoTy
BTOpOU paboumii?

(Het, Hamo HalTH, 3a CKOJBKO
IHE 5Ty paboTy BBIMNOJIHUT
nepBeii pabounii. [ToaTomy BO
BTOPOM YpPaBHEHUU BBIBOJUM
EPEMEHHYIO Y)

12
2x = 3y y

xX+y=

L2 1
T3Y T

1 x-|—y=

1
12
2

=—x

3

Pemum IMMOJIYYCHHOC YPaBHCHHC,

IOy YUM X =

IPOU3BOIUTEIIEHOCTD
pabouero, TOTa

1

20
MEpPBOIO

BpeMs
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BBIITOJIHCHUA €TI0 pa6OTLI paBHO

20

Otsert: 20

3az1aqn A CAMOCTOATEJIBHOTO PCIICHU A

JIBoe pabounx, paboTasi BMeCTe, MOTYT BBIIIOJIHUTH paboTy 3a 12 aHeil. 3a CKoJIbKO AHEH,

paboTas OT/AENbHO, BHIOJIHUT 3Ty pabOTy NEPBbIM pabouuni, eciiv OH 3a 4 JTHS BBIIIOJIHSIET
TaKylo K€ 4acTh pabOThl, KaKyr0 BTOpoi — 3a 3 AHs?

.(OTBeT: 28)

JIBoe pabouux, paboTasi BMECTE, MOT'YT BBITIOJIHUTH paboTy 3a 12 nHeil. 3a CKOJIbKO JHEH,

paboTas OT/AENbHO, BHIOJIHUT 3Ty pabOTy NMEPBbIM pabouuni, eciiv OH 3a 3 JTHS BBITIOJIHSIET
TaKylo K€ 4acTh pabOThl, KaKyt0 BTOpoi — 3a 4 AHs?

(OtBert: 21)

JIBoe pabouux, paboTasi BMECTE, MOTYT BBIIIOJIHUTH padoTy 3a 2 AHs. 32 CKOJBKO JHEH,

paboTasi OTJEIBHO, BHIMOIHUT 3TY paOOTy MepBbId pabouunid, €ciiv OH 3a 1 1€Hb BBINOTHSET
TaKyo K€ 4acTh paOOThl, KaKyr0 BTOpON — 3a 2 AHS?

(OtBeT: 3)

JIBoe pabouux, paboTasi BMECTe, MOTYT BBIMIOJHUTH paboTy 3a 9 mHei. 3a CKOJIBKO JHEH,

paboTas OTJeIbHO, BRIMIOJIHUT ATy paOOTy MEepBbIi pabouunii, €CIIK OH 3a 5 THEH BBIMOTHIET
TaKylo K€ 4acTh pabOThI, KaKy0 BTOpoi — 3a 3 aHs?

(OTBeT: 20)

JIBoe pabouux, paboTas BMECTE, MOT'YT BBIIIOJIHUTH paboTy 3a 9 nHel. 3a CKOJIBKO AHEH,

paboTas OTJIeIbHO, BBITIOIHUT 3Ty paboTy MepBbIil pabouuii, eciau oH 3a 1 1eHb BHIMOIHIET
TaKylo K€ 4acTh pabOThI, KaKyr0 BTOpoi — 3a 3 gHs?

(OTBeT: 36)

JIBoe pabouux, paboTasi BMECTE, MOTYT BBITIOJIHUTH padboTy 3a 15 aHel. 3a CKOIBKO JTHEH,

paboTas OTAENbHO, BHIOJIHUT 3Ty padOTy NEPBbIM paboUni, €Clik OH 32 2 THS BBIIIOJIHSIET
TaKylo K€ 4acTh pabOThl, KaKyt0 BTOpOi — 3a 3 AHs?

(OTBeT: 25)

JIBoe pabouux, paboTasi BMECTe, MOTYT BBIMIOJHUTH PaboTy 3a 6 JHEN. 3a CKOJIBKO JHEH,

paboTas OTIEIbHO, BBITIOJHUT 3Ty paboTy MepBbIil padouunii, e oH 3a | 1eHb BBIMOIHSIET
TaKyo K€ 4acTh pabOThI, KaKyr0 BTOpOH — 3a 2 AHs?

(OtBeT: 1)

JIBoe pabouux, paboTasi BMECTE, MOTYT BBIIIOJTHUTH PaboOTy 3a 8 MHEN. 3a CKOJIBKO JHEH,

paboTas OTAENbHO, BHIMOJIHUT 3Ty pabOTy MEPBBIM pabOUnid, €CIIM OH 3a 2 JTHS BBITIOJIHSIET

TaKy0 K€ 4acTh pabOThI, KaKyr0 BTOpoi — 3a 1 AeHb?
(OTBeT: 24)

JIBoe pabouux, paboTasi BMECTe, MOTYT BBIMIOJHUTH paboTy 3a 6 JHEN. 3a CKOJIBKO JHEH,
paboTasi OTAETBHO, BBITIOTHUT ATy paboTy NEpBBIi pabouunii, eciu OH 3a 4 THS BBIOTHSIET
TaKylo K€ 4acTh pabOThl, KaKyO BTOpoi — 3a 3 AHs?

(OTBeT: 14)
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10./IBoe pabouux, paboTasi BMECTE, MOTYT BBIMOJIHHUTH paboTy 3a 15 aHei. 3a CKOJIbKO IHEH,
paboTas OT/IeIbHO, BHITIOJHUT 3Ty pab0oTy NEpBbIN paboumii, eciii OH 3a 1 1eHb BBHINOIHSAET

TaKyIO K€ 4YacTh pabOThI, KaKyt0 BTOpOr — 3a 3 mHs?
(OtBert: 20)

11./IBoe pabouux, paboTasi BMecTe, MOTYT BBIIOJHUTH paboTy 3a 3 aHs. 3a CKOJIBKO JHEH,
paboTas OTAETbHO, BEITIOTHHUT ATy paboTy NEpBbIi paboUnii, €Clu OH 3a 2 JTHS BBITOTHSICT

TaKyIo )K€ 4acTh pa0dOThI, KaKyr0 BTOpor — 3a | JeHb?
(OTBeT: 9)
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3agaua 3.

JIBe Opurajsl ciaecapeil 1o KHBI ObLIH BBITOJIHUTE HEKOTOpOE 3afanue 3a 16 queil. [locne
14 nHeit ux coBMECTHOM pabOThI BTOpast Opuraaa noiay4yuiia Apyroe 3aJaHue, mo3TomMy
nepBasi Opuraja 3aKOHUMIIA OCTaBIIYIOCS YacTh pabOThI 3a 6 1HEH. 3a CKOJIBKO JHEH Moria
ObI BBITIOJTHUTD 3aJlaHKe Kaxas Opuraaa, paborasi OTAEIbHO?

Kommenmapuu

Copeprxanue 3a7a4 3TOTO TUIIA CBOAUTCS OOBIYHO K CIIEAYIONIEMY: HEKOTOPYIO paboTy, 00beM
KOTOpPOM HE YKa3bIBAETCS U HE SIBJISICTCSI UCKOMBIM, BBIIIOJHAIOT HECKOJBKO YEJIOBEK WU
MEXaHM3MOB, PAaOOTAIOIIUX PABHOMEPHO, TO €CTh C MOCTOSHHOW I KaXJOro M3 HUX
MPOM3BOJUTENLHOCThIO. B Takux 3amadax oObeM Bceil paboThl, KOTOpas MOKHA OBITH
BBITIOJTHEHA, MPUHUMAETCA 3a 1; Bpems t, Tpedyroleecs i BHIIIOTHEHUS BCeH paboThI, U p —
MPOU3BOJUTEIILHOCTh TPYyZld, TO €CThb 00beM pabOThl, CIACIAHHON 3a €IUHUILy BpPEMEHH,
CBSI3aHBI COOTHOIIIEHUEM

1
P—r.

PaccMoTpum cTaHIapTHYIO CXEMY pEIIeHuUs 3a7ad 3TOro THUIa.
[TycTh X — BpeMsi BBITIOJIHEHUSI HEKOTOPOH pabOThI MEPBBIM pabOUMM,
y — BpeMs BBITIOJIHEHHSI TOM e pabOThl BTOPHIM paboUnM.

Ycnosue Haesoosauwue sonpocul Pewenue

JBe Opurazbl 1)Haitnure 1) E ; Z- IIPOU3BOAUTEIBHOCTD KaXKIOM

ciiecapei IOJDKHBI | IPOU3BOUTEILHOCTh x Y

OBLIN BBIIIOJIHUTE Ka)XJ101 Opuraipl; op le amil

HeKoTopoe 3amanue | 2) Haiigure nx 2) T 5~ CoBMeCTHaA

3a 16 nHei. COBMCCTHYIO MPOU3BOJUTEIBHOCTD
POU3BOJIUTEIIBHOCTb.

[Be opurazapl | CocTtaBbTe Pewenue: mycts 3a X JHEU BBIIOJIHAECT

ciecapeid  JOJKHBI | MATEMAaTUYECKYI0 MOJIENb | HEKOTOPOE 3aJlaHue mepBasi Opuraja, a 3a

ObLTM  BBITIOJHUTH | JAHHOW CUTYyaITUH. y nHeii — Bropas Opurama. Ilomyuum

HEKOTOPOE 3aJaHHE ypaBHEHHUE: (l n l) 16 = 1

3a 16 nHEn. x Y

[Tocne 14 numeit mx | Kakyro yacte paboThl aBe 1 1

COBMECTHOM paboTHI | Gpurasl BBITOJTHUIIHA (; + ;) 14

BTOpAst Opurazaa | COBMECTHO?

nosyyrwsia  apyroe | Kakyro  9actb  paboThI 1

3a/laHue, TMO3TOMY | IepBas Opurana X 6

nepBast Opurajna | qojensiBaia ogHa’?

3aKOHYHJIA CocraBbte Pewenue: mycts 3a X JHEU BBIIOJIHAET

OCTaBIIYIOCS YacCThb | MATEMAaTUYECKYI0 MOJIENb | HEKOTOPOE 3aJlaHue mepBasi Opuraja, a 3a

paboThl 3a 6 THEH. MO JAaHHOW CHUTYallUU. y nHei — Bropas Opuraza. Ilomyuum

YpaBHEHHUE: G + %) 14 + i 6=1
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JBe Opurajsl
ciecaper  JOJDKHBI
ObLIM  BBINOJHUTH

HEKOTOPOE 3aJIaHHE
3a 16 nuen. Ilocie

14 THEN 1750.4
COBMECTHOH pabOTHI
BTOpas Opuraja
nosydusia  ApYyroe
3aJaHue,  TMOATOMY
nepBast Opurana
3aKOHYMIIA

OCTaBIIIYIOCSI 4acCTh
paboThl 3a 6 1HE. 3a
CKOJILKO JTHEH Morja
OBl BBIIIOJIHUTH
3aJlaHue Kakaas
Opuraga, paboras
OTJICIIBLHO?

CocraBuM U
CUCTEMY YPAaBHEHHM

pemmm

( (l+l>.16=

Xy

1 1 1
<—+—>-14+—-6=1
Xy X

OtBet: X=48, y=24
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3agaua 4
JIBe Opurajsl, paboTas BMECTEe, PEMOHTHPOBAIIM JOPOTY B TeUEeHUE 6 THEH, a 3aTeM O/1Ha
BTOpasi Opurazia 3aKoH4YMJI1a peMOHT elle 3a 10 nHel. 3a CKOoJIbKO JHEH Moriia Obl
OTPEMOHTHPOBATH JOPOTY O/1HA NepBasi Opuraga. Eciay oHa MOXKET BBIIIOJIHUTH 3Ty paboTy
Ha 6 THeW ObIcTpee, 9eM OfHa BTopas Opuraja.

Kommenmapuu

CopepxaHue 3a/1a4 3TOrO TUIA CBOAMTCS OOBIYHO K CIEIYIOIIEMY: HEKOTOPYIO paborty,
00BEM KOTOPOI HE YKa3bIBAETCSI U HE SIBJIIETCS HCKOMBIM, BBITIOIHSIFOT HECKOJIBKO YEJIOBEK
WIA MEXaHU3MOB, pabOTaIOUINX PABHOMEPHO, TO €CTh C OCTOSTHHOM ISl KaXKJI0TO U3 HUX
MPOM3BOJUTENILHOCTBIO. B Takux 3amadax oObeM Bcel paboOThI, KOTOpasi JOJKHA OBITH
BBITIOJTHEHA, PUHUMAaeETCs 3a 1; Bpems t, Tpedyroieecs A BHIOJHEHUS Bcel paboThl, U
P — MPOU3BOAUTEIBHOCTH TPY/IA, TO €CTh 00BEM pabOThI, CIETaHHOH 3a €AUHUILY BPEMEHH,
CBSI3aHBI COOTHOLLIEHHEM

-
3

PaccmoTpum cTaHIAapTHYIO CXEMY PEIIEHUs 3a7a4 3TOro THIA.
[IycTh X — BpeMsl BBIIIOJHEHUS HEKOTOPOW pabOThI MEPBBIM pabovmM,
Yy — BpeMsI BBIIIOJIHEHHS 3TOM ke paboThl BTOPBIM pabodmM.

1
Torna ~ ~ TIPOM3BOTUTENLHOCTL TPY/A IEPBOTO pabouero,

% — IPOU3BOUTEILHOCTE TPyAa BTOPOTO pabodero.
%Jr% — COBMECTHAs TPOU3BOAUTEIIBHOCTD TPY/A.
Ycnosue Haeooawue sonpocwt | Peuwenue
Onna 6purama 1)Haiigure 1
BBITIOJIHHT BCIO Pa0OTy | MPOU3BOAUTEILHOCTE X x+ 6 |POUSBOAUTEILHOCTE
3a X JHEH, a apyrasi — | KXo Opurasr, KaXX101 Opurazbl
Ha 6 QHEl JAoJIblIIE. 2) Haiigure nx 1

COBMECTHYIO 2) x + x+6

TIPOU3BOIMTEIILHOCTh. | — COBMECTHAs MPOU3BOJUTENbHOCTD
HAse Gpurazpl, padoras | Cocrappre Pewienue: mycTh 3a X AHEH BBITIOJHUT
BMecTe, MaTeMATHICCKYIO | pero paboty mepBast Gpuraga, Toraa 3a
PEMOHTHPOBATN MOJIEITh AAHHOH | (3 4 6y nyeii — mropas Gpurama. Tloyumm
JIOpOry B TedeHue 6 | cuTyaluu.

JHEH. 3a CKOJIBKO JHEH
MorJja OBI
OTPEMOHTHPOBATH

JOpOTY OJHA TiepBas
Opurama. Ecmu oHa
MOKET BBITIOJIHUTD 3Ty
paboTy Ha 6 nHel
ObIcTpee, 4YeM OJlHa
BTOpas Opurajna.

ypaBHEHHUE:
G+21)6=1

X xX+6
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JlBe Opuranbl, pabortas
BMeECTE,
PEMOHTHPOBAIIH
JI0pory B TedeHue 6
JTHEW, a 3areM OjHa
BTOpas Opurajna
3aKOHYMIIA PEMOHT
eme 3a 10 gHeit. 3a
CKOJIBKO JHEW Moria
Obl OTPEMOHTUPOBATH
JIOpOTy OJlHa TepBas
Opurama. Ecmu oHa
MOJKET BBITIOJIHUTH 3Ty
pabory Ha 6 mHEH
ObicTpee, dYeM oOpaHa
BTOpas Opuraja.

Tak kak 3a OOUH OEHD
BTOpast Opurana
1

BBIIIOJIHUT —— 4YacCTb
x+6

paboTsl, TO 3a 10 qHel
BTOpast Opurana

10
OTPCMOHTHUDPYECT —
p by x+6

Pewenue: mycth 3a X JHEH BBIIOJHUT
BCIO pa0oTy mepBas Opurana, Toraa 3a
(x+6) nueit — BTOpas 6puraga. Ilomyunm
(1+ 1 )-6+ 10

x x+6 x+6
Pemnm MOJIYYEHHOE YpaBHEHHE,
nmoiayuyuMm x= 18 wm X = -2 — He
YAOBJIETBOPSIET  YCIOBUIO  3aJayM.
Otger: 18

ypaBHEHHUE: =1.
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3agaua 5
JIBa cnecapst nmomyuniu 3aka3. CHauana 1 4 paboTan nepBbli ciecapsb, 3aTeM 4 4 OHU
pabotanu BMecte. B pesynbrare 06110 BbinoaHeHO 40% 3aka3a. 3a CKOJIBKO 4acOB MOT
BBINOJIHUTD 3aKa3 KKIbIN cliecapb, €CIM MEPBOMY I 3TOTO MOHA100UI0Ch OBl HA 5 YacoB
OoJIBITIE, YeM BTOPOMY?

Kommenmapuu

Copep:xanue 3a7ad 3TOTO TUMA CBOAMTCS OOBIYHO K CIEAYIOIIEMY: HEKOTOpYyIO paboTy,
00BbEM KOTOPOI HE YKa3bIBAETCS M HE SIBISIETCS UCKOMBIM, BBITIOJHSAIOT HECKOJIBKO YEIOBEK
WIM MEXaHU3MOB, PabOTAIOIIUX PAaBHOMEPHO, TO €CTh C MOCTOSHHOM I KaXKI0To U3 HUX
POU3BOIUTENLHOCTRIO. B Takux 3amauax o0beM Bcel pabOThI, KOTOpas JIOJKHA OBbITh
BBITIOJIHEHA, IPUHUMAETCs 3a 1; BpeMs t, Tpedyrolieecs sl BBITOJHEHUs Bceld paboThI, U p —
POU3BOJIUTENLHOCTh TPY/Aa, TO €CTh 00beM paboThl, CIAEIaHHOW 3a €IUHUILYy BPEMEHH,

CBs3aHbl COOTHOIIICHHMCM

.
3

[TycTb x — BpeMs BBIIOJIHEHHS] HEKOTOPOIl pabOThI EPBBIM pabouuM, TorAa
X - 5 — BpeMsl BBIIIOJIHEHUS ITOU ke pabOThl BTOPHIM pabovYnM.

Ycnosue Hagooauwue sonpocwi Pewenue
[TepBoMy ciiecapro Ha 1)Haiiaure 1 1
BBITIOJTHCHHSI 3aKa3a MTPOU3BOAUTEIIBHOCTD ' x+5
MMOHAJ00MJIOCh Ha 5 4acoB KaXk/10i TpyOBHI; — IPOU3BOJUTEJIbLHOCTD
0O0JIbIIIC YEM BTOPOMY. 2) Haiigute ux KaXX101 TPyObI
COBMECTHYIO 1
IPOU3BOUTEIILHOCTb. 2) x + x+5
— COBMeCTHasi IPOU3BOJIUTE
JIBa cnecaps monmyuwiu 3aka3. | Kakyio  4actb  paboThl 1
Cnauana 1 9y paGoTas TepBbIi | BBIMTOJIHWII MEPBLIH Cliecapsb, x
ciecapb, 3ateM 4 4 OHM | paboTast OuH?
paboTanu BMecTe Kakyto  vacte  paboThl
CIIeCapH BEINOJIHAT, paboTast (; + x + 5) 4
BJIBOEM?
JBe Opuraapi cnecapeit | CocraBum u pemum 1 1
JOJKHBI ~ ObUIM  BBITIOJHUTH | CUCTEMY YpaBHEHUHN (— + —) 16 =
HEKOTOpoe 3ajaHue 3a 16 x
naen. llocime 14 nHelt wux (1 + l) ‘14 + l 6 =
COBMECTHOM paboThl BTOpas Xy x
Opuraga TOJNy4HJIa JIPyroe
3aJlaHue, TI03TOMY  TIepBas 1 + 1 — i
Opuraja 3aKOHYMIIa x y 16
OCTABIIYIOCS 9acTh PabOTHI 3a 1 A+ 1 6—1
6 nHell. 3a CKOJIBKO JHEH 16 X
MOTJIa OBbI BBITTOJTHUTH 3aJaHUE
Kaxaas Opurama, pabotas Otser: 48 nueit, 24 nus
OTIEJILHO?
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3agaua 6

Kaxxapiit u3 AByX pabo4nx 0JMHAKOBOM KBaIM(UKAIIMKA MOYKET BBITIOJIHUTH 3aKa3 3a 15
gacoB. Yepes 3 yaca rocje Toro, Kak 0JMH U3 HUX MPUCTYINJ K BBIMOJHEHUIO 3aKa3a, K
HEMY MIPUCOETUHUIICA BTOPON pabouuii, 1 pabOTy HaJl 3aKa30M OHH JIOBEJIH JI0 KOHIIA YKE
BMecTe. CKOJIBKO 4acoB MOTPeO0OBaJIOCh HA BBHITIOJIHEHHE BCETO 3aKa3a’?

Kommenmapuu
CopepkaHue 3a7ad 3TOTO TUIA CBOAWTCS OOBIYHO K CIEAYIOIIEMY: HEKOTOPYIO paboTty,
00BEM KOTOPOI HE YKA3bIBACTCSI M HE SBJISICTCS HCKOMBIM, BBITIOTHSIFOT HECKOJIBKO Y€JIOBEK
WJIM MEXaHU3MOB, PabOTAIONNX PaBHOMEPHO, TO €CTh C MOCTOSTHHOM JIJISl K&KIOTO U3 HUX
MIPOU3BOAMUTENIBHOCTEIO. B Takux 3amadax o0beM Bced paOOThI, KOTOpas TOJKHA OBITH
BBITIOJTHCHA, IPUHUMAETCA 3a 1; BpeMs t, Tpedyrorieecs Il BBITIOJIHEHUS BCel paboThI, U
P — IPOM3BOUTEILHOCTh TPY/Ia, TO €CTh 00BEM pabOTHI, CACTIAHHON 3a CIMHUITY BPEMEHH,
CBSI3aHBI COOTHOIIIEHUEM
1

F= : .
Ycnosue Haeooauwue sonpocwt Pewenue
Kaxapiit u3 aByx KakoBa nmpou3BOAUTENEHOCTh 1
pabouyux OJUHAKOBOM TpyJia KaKJI0ro padbodero? 15
kBauukanuu MoxeT | Kakosa o0mmas 1 1 2
BBITOJIHUTS 3aKa3 3a 15 | mpOM3BOAUTENBHOCTD TPy IBYX IR
4acoB. pabounx?

3a KaKoe BpeMs pabovre BBITTOIHST 1 15

3aKas3, paboTasi COBMECTHO? 1 1~ 2 =75

5115

Kaxp1ii M3 q1ByX Kakyro 9acTh pabOThI BHIITOIHHII 1 1
paboYnx OJMHAKOBOM | mepBbI pabounii 3a 3 yaca? 15 3= 5
KBaJTU(DUKALIMU MOXKET
BBIOTHITE 3aKa3 3a 15 | Kakas 4acTb paboThI OcTamach Ha 1 1_4
gacos. Uepes 3 uaca COBMECTHYIO paboTy? 5 5
T0CJIE TOTO, KAK OJIHH CKOJIBKO YacOB 3aTpaTHiId paboune f . i —
U3 HUX TIPUCTYIINI K Ha COBMECTHYIO paboTy? 515
BBILIOHCHHMIO 3aKa33, K| Cxonpko yacoB moTpe6GoBanock Ha 6+3=9
HEMY HMPHCOCAUHHIICA BBITIOJTHEHHE BCETO 3aKa3a’?
BTOpPOI pabouuii, u Otger 9
paboTy HaJ 3aKa3oM
OHH JIOBEJIU /10 KOHIIA
y>Ke€ BMECTE.
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?.az[atm AJIA CAMOCTOATECIBHOIO PEIICHUA

1. Kaxmapiii u3 1Byx pabodmx OJMHAKOBON KBaTM(UKAIIMA MOXKET BBITIOJHUTH 3aKa3 3a 12
gacoB. Uepes 4 yaca mocie Toro, Kak MepBbIid MPUCTYMIII K BBHITTOJIHEHHUIO 3aKa3a, K HEMY
MPUCOEANHUIICS BTOPOIl pabouuii, U paboTy Haja 3aKa30M OHH JOBEIH JI0 KOHIIA YXKe
BMecTe. CKOJIBKO BCEro 4acoB paboTall IEPBBIM pabounii?

(Omeem 8)
2. 3aBoJl TIOJYYWJI 3aKa3 Ha MapTHIO INTAMIIOBaHHBIX aerajed. OauH aBTOMAT MOXKET

OTIIITaMITOBaTh Bce AeTanu 3a 16 gacoB. Uepes 2 gaca mocie Toro, Kak MepBbIi aBTOMAT
HayaJl IITaMIIOBAaTh JI€Tald, Ha4al padOTy BTOPOW TAKOW K€ aBTOMAT, M OCTABIIHECS
JeTanu ObLIM pachpeesIeHbl MEXAY NBYMsI aBTOMaTaMy MOpoBHY. CKOJIBKO BCErO YacoB
MOTPEOOBANIOCH HAa BHIMIOJIHEHUE ITOTO 3aKaza?

(Omeem 9)
3. 3aBojx MOAY4YMJI 3aKa3 Ha MApPTHIO INTAMIIOBAHHBIX Aerajcii. OAWMH aBTOMAT MOXKET

OTIITAMIIOBATh BCe AeTanu 3a 19 gacos. Uepes 1 yac mocne Toro, Kak mnepBbld aBTOMAT
Hayayl IITaMIIOBaTh JI€Tajd, Hadyajl padOTy BTOPOW TaKOW K€ aBTOMAT, U OCTaBIIMECS
JeTany ObLIM pacipeiesieHbl MEeXAY IBYMs aBTOMaTaMu NOpoBHY. CKOJIBKO BCErO 4acoB
noTpebOBaIOCh Ha BBIMOJIHEHUE ATOTO 3aKa3a?

(Omeem 10)

4. Kaxaplii u3 JByX pabouyux OAMHAKOBOM KBalu(PUKAIMU MOKET BBINOJHUTH 3aKa3 3a 8
yacoB. Yepes 4 yaca 1ocsue Toro, Kak OJWH U3 HUX IPUCTYIIHWII K BBIIOJHEHUIO 3aKa3a, K
HEMY IPUCOEANHUIICS BTOpOU pabouunii, 1 paboTy HaJ 3aKa30M OHU JIOBEJIH JJO KOHIIA YXKe
BMecTe. CKOJIBKO YacoB MOTPeOOBaJIOCh HA BBITIOJHEHHUE BCETO 3aKa3a?

(Omeem 6)
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3agaua 7
JIBa onepatopa, pabotasi BMecTe, MoryT Habpath 40 ctpanwui TekcTta 3a 14. PaboTast oTaensHo,
nepBblil onepaTop Ha Habop 90 cTpaHuUIl 3TOr0 TEKCTa TPATUT HA 5 4 OoJibllle, YeM BTOPOI
oreparop Ha Habop 25 cTpaHull. 3a CKOJBKO YacOB BTOPOW OMepaTtop CMOXKET HaOpaTh 275

CTPAHMII 3TOTO TeKcTa?

Ycnoeue

Haeooauwue eonpocwt

Pewenue

V BBINOJHEHHON Pa0bOThHI
3a eIMHUILY BPEMCHH
Ha3bIBAIOT
NMPOU3BOAUTEIHLHOCTHIO

(P)

JIBa oneparopa, paboras BMecCTe,
MoryT Habpath 40 cTpaHHI] TEKCTa
3a 14. KakoBa nx coBMecTHas
POU3BOJAUTEIILHOCTh?

40 ctp./gac

JIBa oneparopa, paboras BMecCTe,
MoryT HaOpath 40 CTpaHHI] TEKCTa
3a 14. Paboras oTnensHO, nepBbIi
onepatop Ha Habop 90 cTpaHuIl
ATOTO TEKCTAa TPATUT HA 5 4
OoJbIIIE, YEM BTOPOM ONEPATOp HA
Habop 25 cTpaHull.

CKOJIBKO 4acOB TPaTUT NEPBBII Ha
90 ctpanun?

ITycTh 3a X yacoB
MIEPBBIN ONEpaTop
Habupaet 90 ctpaHui.
Torna (x-5) yacoB
TPaTUT BTOPOI1 omeparop

Ha 25 CTpaHuIl.
90 25

X X-—5

=40

OtBeT: 6 yac

JlBa omeparopa, paboTast BMecCTe,
MOTyT HaOpath 40 cTpaHull TEKCTA
3a 14. PaboTas otnenbHO, epBbIi
onepatop Ha Habop 90 cTpaHull
ATOTO TEKCTAa TPATUT HA 5 4
0oJbllle, 4eM BTOPOIl oneparop Ha
HaOop 25 cTpaHwil.

CKOJIBKO 4acoB TPaTUT BTOPOM
pabouuii Ha 25 ctpaHui?

3a CKOJIBKO 4acOB BTOPOM
orepaTop cMoKeT Ha0paTh 275
CTpaHUL ATOTO TEKCTA?

ITycTh 3a X yacoB
MIEPBBII OnEpaTop
Habupaet 90 crpanuil.
Torma (x-5) yacoB
TPaTUT BTOPOH ONepaTop
Ha 25 cTpaHwil.

90 25 _ 40
X x—5
X -5=1u4ac - Ha 25
CTpaHMII.

CnenoBarenbHo B 11 pa3
Oosbiie Ha 275 cTpaHuIl.
OtBer: 1 yac; 11 gacoB
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3agaum 1JI1 CAMOCTOSITEJILHOTO pellleHnst
1. B nomoris caioBoMy Hacocy, nepekaunBaronieMy 9 IMTpoB BOAbI 32 4 MUHYTHI,
MOJKJIIOYMIIA BTOPOW HACOC, MEpEeKaunBatOIUi TOT %e 00beM BOoAbI 32 6 MUHYTBI. CKOJIBKO
MUHYT 3TH JIBa HAcOca JI0JKHBI pad0TaTh COBMECTHO, YTOOKI nepekadars 30 JUTPOB BOJIbI?

(oTBeT: 8)
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3agaua 8
Bosa u Tons kpacst 3a60p 3a 10 wacoB. Tonst u Iletst kpacsT 3T0T e 3a060p 3a 15 yacos, a
ITetss u BoBa — 3a 18 yacoB. 3a CKOJIBKO 4acOB MaJlbuUUKH MTOKpacsT 3a00p, pabotas BTpoeM?

Kommenmapuu
PaccMoTpuM cTaHIApTHYIO CXEMY PEIIeHUs 3a7ad 3TOro THUMa.
[TycTh X — BpeMsi BBITIOJHEHUS HEKOTOPOU pabOThI TEPBBIM pabovmMm,
y — BpeMsI BBITIOJTHCHHS 3TOM Ke pabOThl BTOPBIM pabodmMm.
Torna % — IPOU3BOIUTENHLHOCTh TPY/Ia MEPBOTO,
% — MPOU3BOJIUTEIIBHOCTH TPYa BTOPOTO.
%+% — COBMECTHAs MPOU3BOIUTEIIBHOCTh TPYy/a.
Ycnosue Hagooawue gonpocul Pewenue
Bogsa u Tosns xkpacst OnuHakoBa Jn HET
3a00p 3a 10 yacos. POU3BOIUTEILHOCTD TPyAa
KaXKJIOTO U3 MaJTbYMKOB?
ITycTh 3a X 9aCOB BBIIOJHHUT BCIO 111
paboty BoBa, 3a y uacos Bemosnnur | ¥ Y 10
Bcto paborty Toms. KakoBa ux
COBMECTHAsI TPOU3BOJIUTEIIBHOCTh?
I[Tetst u BoBa kpacsr ITycTs 3a X yaco BemonauT Bcto |1 1 1
3a00p 3a 18 gacos. paboty BoBa, 3a Z 4aCOB BBIIIOJIHHNT | + 7 18
Bcio padory Ilets. KakoBa ux
COBMECTHAsI TPOU3BOIUTEIILHOCTh?
Tons u Ilets kpacsar ITycts 3a y 4acOB BBINIOJIHUT BCHO 1 1 _ 1
5TOT Xe 3abop 3a 15 paboty Tos, 32 Z 4acoB BBITIONHAT | y + 7z 15
4acoB Bcto pabory Ilets. KakoBa x
COBMECTHAsI TPOU3BOJAUTEIILHOCTh?
Bogsa u Toss xkpacsr Hano nu nHaiitu Bpems, 3a kotopoe | COoCTaBUM CUCTEMY:
3a00p 3a 10 yacos. KaKJIbII U3 MAJIbYMKOB OTIIEIBHO (1 1 1
Tonst u Iletst KpacsT HOKpacuT 3a00p? x y 10
3TOT ke 3a00p 3a 15 1 1 1
yacoB, a [letss u Boa — | (Her, Hago HaliTu Bpems, \ o + 2 = 18
3a 18 yacoB. 3a CKOJNBKO | TOTPAYEHHOE IIPU MOKPACKE 1 1 1
4aCcOB MaJIbYMKHU BMECTE) Cto =%
MOKpacsT 3a00p, x z 18
pabotas BTpoem?
OtBer: 4,5
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?.az[atm AJIA CAMOCTOATECIBHOTO PEIICHUA

Ons u Hacts moryTt nokpacuts cteHy 3a 120 munyt, Ons u FOns — 3a 180 munyt, a Hacta
u FOns — 3a 90 munyT. CKOIBKO MUHYT MOTPEOyeTCsA IEBOUKAM, €CIIH OHU OYAYT KPacuTh
CTEHY BTPOEM?

(Omesem 80)
Tpoe paGounx BBIOIHAIOT HEKOTOPOIO padoTy. Eciiu paboTanu TOIbKO NEPBBIM U BTOPOH
WJIU TOJIBKO MEPBBIA U TPETUH, TO paboTa Obli1a ObI BINTOJHEHA 3a 3 1HA. Eciiu 661 paboTanu
TOJILKO BTOPOM U TpeTHil pabounii, To paboTa Obliia ObI BBITIONHEHA 32 6 THEH. 3a CKOJIBKO
THEN paboyure BBIOTHAT BCIO paboTy, eciii OyIyT paboTaTth BTPOEM?

(Omesem 2,4)
Urops u [ama kpacst 3a60p 3a 18 vacos. [1ama u Bonoas kpacst 3T1oT ke 3a 6op 3a 24
yaca, a Bonmoast u rops — 3a 36 yacoB. 3a CKOJBKO 4YacCOB MaJIbYMKH MOKpACAT 3a00p,
paboTasi BTpoém?

(Omesem 16)
bacceliH MOXHO HamOJHUTH 4epe3 4eTbipe TpyObl. Ecau OTKpBITHI BTOpas, TPEThs U
yeTBepTas TpyObl TO OacceliH HamojHseTcs 3a | yac, enu OTKpbITa NepBas, TPEThbs U
yeTBepTas TpyOwl — 3a 1 yac 15 MuHyT, a eciid TOIBKO TepBasi U BTopas — 3a 1 dac 40
MHUHYT. 32 CKOJIbKO MUHYT HaIlOJIHUTCS OACCENH, €CIIU OTKPBITh BCE YETHIPE TPYOBI.

(Omesem 50)
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3agaya 9

JIBe Opurampl, COCTOSIIHE U3 PAaOOYNX OJMHAKOBOUW KBaIM(UKAIMK, OJTHOBPEMEHHO HAaYaIn
BBHITIOJTHSATH JIBa OJIMHAKOBBIX 3aKka3a. B mepBoii Opuraje o0w110 16 pabounx, a BO BTOpoil — 25
pabouux. Uepe3 7 mHel mocie Hadana pabOThI B TIEpBYIO Opuramy mepenum § pabodnx u3
BTOpO# Opuransl. B utore o6a 3akaza ObUTH BBEITIOJHEHBI OHOBpEMEHHO. Haliure, CKOIbKO
IHEH MoTpeOOBaIOCh Ha BHITIOJHEHHUE 3aKa30B.

Kommenmapuu

ConeprkaHue 3a1a4 3TOr0 TUIA CBOJUTCS OOBIYHO K CIIEAYIOLIEMY: HEKOTOPYIO padoTy,
00BEM KOTOPOU HE YKa3bIBAETCSI U HE SBJIIETCSI HCKOMBIM, BBITIOIHSIFOT HECKOJIBKO YEJIOBEK
WIA MEXaHU3MOB, pabOTAIOUINX PABHOMEPHO, TO €CTh C OCTOSIHHOM JJIsl KaXKA0T0 U3 HUX
IPOU3BOAUTENBHOCTBIO. B Takux 3agavax oO0beM Bcell pabOThl, KOTOpas JOJKHA OBITh
BBINOJIHEHA, IPUHUMAETCA 3a 1; BpeMs t, TpeOytoleecs 15 BBIIOIHEHUS BCEil paboThI, U
P — IPOU3BOAUTENBHOCTD TPY/IA, TO €CTh 00BbEM PabOTHI, C/IETAHHOM 32 €AUHUILY BPEMEHH,
CBSI3aHBI COOTHOIIIEHUEM

1
HyCTB ; — IIPOU3BOJUTCIBHOCTD KaKJ0I'0 13 pa60qnx B ACHD ,

Yy — I[HGﬁ B HOBOM COCTaBC 6pHrazu>1 JOACJIbIBAJIN 3aKa3bl

Ycnosue Hasooauwue sonpocut Pewenue
JBe opuranpl, | Kakyro yacts paboTHI BHIIOIHMIIA 16-7 112
cocTosIMe 13 pabouux | meppas Opurajna 3a 7 qHen? x  x
OJTMHAKOBOM Kakyro 9acTh pabOThI BHIOJHHIIA 25-7 175
KBTI (PUKALIUH, BTOpas Opurana 3a 7 gHeu? Y x
OJTHOBPEMCHHO Hadayin | CKOJIbKO pabOyuX CTalo B IEpBOM 16+8=24
BBITIOJTHATE 1B | Opurazie 1mocJje nepexoza’?
O/IMHAKOBBIX 3aka3a. B | Ckonbko pabounx cTano BO BTOPOi 25-8=17
nepBoi Opurane ObLIO | Gpuraze mocie nepexona?
16 pabouwux, a BO BTOpo# | Kakyio yacTh paboThl BBIIOIHUIIA 24y
— 25 pabounx. Yepes 7 | neppas Gpurazna nocje nepexozaa X
JIHCW  TIOCJIE  Havalla | paGoumx U3 OJJHOM OpHUrajbl B
paboTel B MEPBYIO | npyryio?
Opuragy mepenum 8 | Kakyro 4acTh paboTHI BHINOJIHIIIA 17y
pabo4nx U3  BTOPOH | meppas Gpuraza mocie nepexona x
Opurasl. paboumx U3 OJHOM OpHraabl B

Apyryo?
JlBe Opurapl, Kakyro 9acTh paboThI BBITOJIHHUIIA 112 24-y
cocToslue u3 pabounx | mepsas Opuraja 3a Becb x + %
OIMHAKOBOI IPOMEKYTOK BpEMEHH?
KBaTM(PUKALIUH, Kakyro 9acTh paboTHI BBITOJIHHUIIA 175 17-y
OZIHOBPEMEHHO Ha4ald | BTopas Opuraja 3a BeCh X + x
BBITIONIHATH [Ba IPOMEKYTOK BpeMEHHU?
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OJIMHAKOBBIX 3aKa3a. B
nepBoit Opuraae ObUTO
16 pabouux, a BO
BTOpOMl — 25 pabouux.
UYepes 7 nHen nocie
Hayasa paOoThl B
nepByro Opuraay
nepenuiu 8 pabounx u3
BTOpO Opurassl. B
utore o0a 3akasza ObUIU
BBITIOJTHCHBI
OJTHOBPEMEHHO.
Haiigute, cKoJbKO qHEH
noTpedoBaIOCh Ha
BBITIOJTHCHHE 3aKa30B.

CocTaBbTe MAaTEMaTUYECKYIO 112 + 24y _q
MOJenb, YYUTHIBas1, YTO B 1’755 L ;‘ y
pe3yabpTare ObUIH ETUKOM - tT—= 1
BBITIOJTHEHBI J1Ba 3aKa3a.

x=328,y=9
PemnB cucreMy, HaliieM JI1 MbI
OTBET Ha Borpoc 3axaun? (Her.
MEI HalijieM KOJIMYeCcTBa JHEH 7+9=16
3aTPAYCHHBIX HA BBIMIOJTHEHUE OtBeT: 16

paboThI Mocie rmepexoaa padbounx
U3 OJTHOM OpHTajibl B IPYTYIO)
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?.az[atm AJIA CAMOCTOATECIBHOTO PEIICHUA

JIBe Opurazapl, cocrosiue M3 padboynMx OJMHAKOBON KBamu(pUKAIUMU, OJHOBPEMEHHO
HavaJli CTPOUTH JBa OJMHAKOBBIX Toma. B mepBoii Opurane 6bu10 3 pabounx, a BO BTOPO
— 9 pabounx. Uepes 4 aHs mocie Hadaga padOTHI B IEPBYIO Opurasy rnepenum 7 pabounx
U3 BTOpOM Opurajel, B pe3yipTaTe 4ero oba goma OBLIM MOCTPOCHBI OJHOBPEMEHHO.
CkoJibKO THEN noTpedoBanoch OpurajgaM, 4To0bl 3aKOHYUTH padOTy B HOBOM COCTaBe?
(OTBeT: 3)
JIBe Opwurafpl, cocTosmue H3 pabOYMX OJWHAKOBOM KBanU(UKAIMH, OJHOBPEMEHHO
HavyaJId BBITIOJHATD JBa OJMHAKOBBIX 3aKa3za. B mepBoit Opurane 6puto 18 pabounx, a BO
BTOpO — 22 pabouux. Uepes 9 nuelt mociie Hayana paboThl B IEPBYIO OpUrajy rnepenuiu
3 pabouux u3 BTOpOM Opuraabl. B urore o0a 3akaza ObUIM BBIMOJHEHBI OJJHOBPEMEHHO.
HaiinuTe, ckoibKko HEH MOTpeOOBaIOCh Ha BBHITTOJIHEHUE 3aKa30B.
(OTBeT: 27)
JIBe Opuranpl, cocTofAIlMEe U3 PadOYMX OJMHAKOBOM KBaIM(PHUKALUU, OJHOBPEMEHHO
HayaJli BBIMOJHATH J[Ba OJMHAKOBBIX 3aKa3za. B mepBoit Opurane 010 2 pabouux, a BO
BTOpOil — 12 pabouux. Yepes 3 aHs nociie Hayanaa paboThl B IEPBYIO OpUTaay nepenuiu 8
pabouux u3 BTOpoW Opuraiael. B utore o6a 3aka3a ObLIM BBIIOJHEHBI OJJHOBPEMEHHO.
Haiinure, ckoibKo gHEH MOTPEOOBANIOCHh HAa BHITIOJIHEHUE 3aKa30B.
(OTBeT: 8)
JIBe Opurazapl, coctoslue u3 padboyMxX OJMHAKOBON KBalu(UKAUUU, OJHOBPEMEHHO
Hayajau CTPOUTH JIBa OJMHAKOBBIX 3aka3za. B mepBoii Opurane O6buio 18 pabouux, a BO
BTOpO — 22 pabouux. Yepes 9 nHeli nmocie Hayanga pabOThI B IEPBYIO OpUTay mepenuiu
3 pabouux u3 BTOpOM Opuranbl. B urore o0a 3aka3a ObUIM BBIMOJIHEHBI OJHOBPEMEHHO.
HaiinuTe, cKobKO THEH MOTPeOOBAIOCh HA BBHITIOJIHEHUE 3aKa30B.
(OTBeT: 21)
JIBe Opurazapl, cocrosiue M3 paboYMX OJMHAKOBOM KBamu(pUKAIUU, OJHOBPEMEHHO
HavyaJi CTPOUTH JIBa OJIMHAKOBBIX 3aKa3a. B nmepBoit Opurase 0110 2 pabounx, a BO BTOPO
— 12 pabouux. Yepes 3 nHs nociie Havana paboThl B IEPBYIO OpUTay epenuin § pabounx
13 BTOpoW Opuraawl. B utore o6a 3aka3a ObUIM BBINOJHEHbI OAHOBpeMeHHO. Haiinure,
CKOJIBKO JTHEH MOTpeOOoBaIOCh Ha BHITIOJHEHHUE 3aKa30B.
(OtBeT: 8)
JIBe Opurazapl, cocrosiue M3 padboyuMX OJAMHAKOBON KBalU(UKAIUU, OJHOBPEMEHHO
Hayaju CTPOUTH JIBa OJMHAKOBBIX 3aka3a. B mepBoii Opurane 66110 3 pabounx, a BO BTOpOi
— 11 pabouux. Uepes 2 1Hs ociie Havasaa padoThl B IEPBYIO Opuraay nepenuiv 6 padbounx
u3 BTOpOM Opuransl. B mTore ob6a 3aka3a ObLIM BBIMOIHEHBI OJHOBpEeMEHHO. Harimure,
CKOJIBKO JTHEH MOTpeGoBaIOCh HA BHIIIOJHEHUE 3aKa30B.
(OtBeT: 1)
JIBe Opurazapl, cocrosime M3 paboYMX OJMHAKOBOM KBamu(pUKAIUU, OJHOBPEMEHHO
HayaJM CTPOUTH JIBA OJMHAKOBBIX 3aka3za. B mepBoit Opurage Obuto 20 pabouux, a BO
BTOpOii — 29 pabounx. Uepes 3 mHs mociie Hadayia paboThl B IEPBYIO OpUTraay mepenuin 5
pabouux w3 BTOpou Opuranael. B mTore o6a 3aka3a OBLIN BBITIOJHEHBI OJTHOBPEMEHHO.
Haitnurte, ckobKo qHEH MOTPEOOBATIOCHh HAa BHITIOJIHEHUE 3aKa30B.
(OtBet: 30)
JIBe Opwurazpl, cocTosmue W3 pabdOYMX OJWHAKOBOW KBaIH(PHUKAIMH, OJHOBPEMEHHO
Hayaju CTPOUTH JIBa OJMHAKOBBIX 3aKka3a. B mepBoii Opuraje 66110 8 pabouux, a BO BTOpPOH
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— 15 pabounx. Yepe3 9 mueit mocie Hayana pabOThl B MEpBYIO Opuraay mnepeunuim 8
pabouux w3 BTOpou Opuranel. B mTore o6a 3aka3a OBLIM BBHITIOJHEHBI OTHOBPEMEHHO.
Haiigure, ckonbko qHEH moTpedoBasoCch Ha BBITIOJHEHHE 3aKa30B.
(OtBeT: 7)
JIBe Opwuraipl, cocTosIue W3 padOYMX OJWHAKOBOW KBaM(HUKAIMK, OJIHOBPEMEHHO
Havaal CTPOUTH JBa OJMHAKOBBIX 3aka3za. B mepBoit Opurange Obuto 17 paboumx, a BO
BTOpOit — 19 pabounx. Yepes 8 aHE# mocie Havyaia paboThl B IEPBYIO Opuraay rnepennin
3 pabouux u3 BTOpor Opurazasl. B utore o6a 3akaza ObLIM BBITIOJIHEHBI OJTHOBPEMEHHO.
Haiiaure, ckobKo JHEH MOTpeOOBaIOCh Ha BHITIOTHEHHE 3aKa30B.
(OTBeT: 30)
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3.4 3agauu ¢c mapaMeTpamu.

Teopus 3agaua OTtBer
JInHelHbIe ypaBHEHHUS
ax=b Haiigure pemenue npu KaxaoM 3HadeHuu a .

IIpua =0

b
eJI. pelIeHue X = —
a

IMpu a=0,b#0 pemwenuii ver

IIpu a=b=0
pelieHue J1r000e Yucio

X el

Xed

ax=3

npu a =0 pelecHUH HeT

npu a=0 X= 3 (en. perieHue)
a

(2+a)x:2a+4

IIpU a = —2 PELICHUI HET
npu a#—2 X =2 (el. pereHue)

(a2—4)x:a2—3a+2

mpu@ =2 X _m060e uncio
IpU a = —2 PEIICHUN HET

4+3x =2ax+5a

a+1
npua=+2 X= (en. perenue)
3 Sa—4
a#— X=
npu 2 3-2a (e pemenue)

3 .
Inpu a = E PCUICHUU HET

dax—2=x—8a

npH a # % X =—2 (el1. pelieHue)

1
npu a = 2 X -nmro6oe ymcio

3x+2a 0 a e (—o0;—9)u(—9;+x)
X+a+3 2a .
X=———, a=—9 pelIeHUH HET
2X+3 2 3+5a
=5 XZ— X=
2x—a npu a 8  (ex. pemenue)

2 .
Inpu X =— PpCHICHUH HECT
a
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X+a’—-a o ae(—o0;—1)U(—10)u(0;2)U(2;+0)
(x+2)(x-a) - x=a-a’ upu a=-10;2 pewenuii Her

Teopus \ 3agaua OTtBer

KBajgpaTHble ypaBHeHHsI

JIist kaxaoro @ ykaszaTh KOJIMYECTBO
KOpHEHN ypaBHEHHUS

2 _—
(a+1)x’ +2(a+l)x+(a—2)=0 mpu az_g e/l pelleHHe

ax’ +bx+c=0 .
npu ae (—00; ——j HET peLICHUH

a)mpu a=0, bx+c=0 (cMm1.1) 7

0)mpr a=0 : npu a>—g JIBa KOPHS

1) D>0, B pa3IMYHBIX KOPHS

2) D=0, eTMHCTBEHHOE pelIcHHE (J1Ba 8
OJIMHAKOBBIX KOPHS) a=1lx= —g;a =2,x=-3a=—% x= —gﬂBa
3) D<0, pelieHuit HeT

(a-1)x*+(a+4)x+(a+7)=0 CIIMHCTBCHHOE PEIIECHUE IIPH

22
KOpHA IpU A€ (—3 ; 2)

o 22
HET KOPHEHW NpHU a € (_OO;_?)U(Z; +oo)
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Teopus

3agaua

OTBer

PacnoJsio:keHue KOpHeld KBAIPATHOT0 YPABHEHUS NPH 3aJaHHBIX YCJIOBUAX

I[JISI TOrIO, YTOOBI ABa Pa3IMYHbIX KOPH:A
KBaApPaTHOI'O YpaBHCHHUA OBLIM MCHBIIIE
4cM YHCJIO Xy » H€O6XO,ZII/IMO 151
JO0CTAaTOYHO BBIIIOJIHCHUC YCJIOBI/Iﬁ

D>0

—%>X0 , 20e f(x,) = ax’ +bx +c

allf (x,)>0

VYkaxure 3HaYeHHE mapamerpa P, mpu
KOTOpPOM 00a KOpHSI ypaBHEHHSI

(p_l)X2 +2pXx—4+ p=0 menpue-2?

4
pe(g,l)

Jl1st Toro, 94TOOBI J1Ba pa3INYHbIX KOPHS
KBaJIpaTHOTO ypaBHEHUS ObUTH MEHBIIIE
4EM YHUCIIO X, , HEOOXOIUMO U
JIOCTaTOYHO BBIIIOJIHEHUE YCIOBUM

D>0

—%>X0 , 20e f(x,) = ax’ +bx +c

allf (x,)>0

YxkaxuTe 3HaUCHUE TTapaMeTpa a, npu
KOTOpOM 00a KOpHSI ypaBHEHUS

X" —2(a+1)x+(@°-2a+4)=0

oomnpie 1 ?

ad%bU@@

J{nst TorO, 4TOOBI OJIMH U3 KOPHEH
KBaJpaTHOTO ypaBHEHUSI ObLII MEHBIIIE
4EeM YHUCTIO X,, a APYroi OomblIe X,

HE00XOMMO U JI0CTATOYHO BBINOJIHEHUE
YCIIOBHUS allf(x,)>0

VYkaxkute 3HaU€HHE MapaMeTpa a, npu
KOTOPOM KOPHH YpPaBHEHHUS HaXOJATCS
I10 pa3HbIE CTOPOHBI OT UKcia 37

x>+ (4a+5)x+3+2a=0

a<-17,6
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Banaqn AJIs1 CAMOCTOATEC/IBHOI'O PEIICHUSA

X—a

1. Jlnsi Bcex 3HAYEHMIA MapaMeTpa a pelliuTe ypaBHEHHE ——————— =
2X+3a+5

Omeem: npu a c (—o;—1) U (-1;+0),x =a; npu &=-1 pemiennii Her.

3x+2a

=0.
X+a+3

2. IlJIﬂ BCeX 3HAYEHM I mapamMeTpa a pe€iimTe YpaBHCHHE

2a
Omeem: nipu a € (—0;—9) U (—9;+x0), X= —?; npu & =-9 pemennii ver.

(x+a)(x—-3a+1)
X—2 -

0.

3. l1s1 Bcex 3HaYeHMii mapaMeTpa a peliuTe ypaBHeHHe

Omeem: ipu a € (—o0;—2) U (—2;%) U (%;l) UL +0), x, =3a-1, x,=-a,

npu a=-2,x =3a-1=-7;a=1, X=—a=—l'a:%, X1=X2=‘%.
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4. Jlns Bcex 3HaYeHHii mapaMeTpa a pelinuTe ypaBHeHHe Y—a’—a

Omeem: tipu
a=-3,0,x,=2,a=-2,x,=4,a=1x,=-2,a=-1X =X,=2

Xx+a‘-a
(x+2)(x—a)

5. Jliis Bcex 3HAYEHHUI MapaMeTpa a pelinuTe ypaBHeHHe

(x—2)(x+2a) _

0.

ae(-0;-3)u(-3,-2)u(-2,-1) U (-10) U (0;1) U (L;+xo), X, =2,X, =—24&;

Omeem: ac(—0;—-1)U(-10)uU(0;2) U (2;4x0),x=a— a’; npu a =-1;0;2; pemenuii HeT.

2 2

. X —a

6. [l Bcex 3HAYEHUI MapaMeTpa a peliuTe ypaBHeHUe 3 " 0.
X +

Omeem: 11pu a e (—oo; —3) U (—3;0) U (0; 3) U (3;+0), X, =+a [1Ba PEIICHHNS;

npu a==13,Xx=3;a=0,X=0 eIMHCTBEHHOE PEIICHHUE.

7. JL1s1 BcexX 3HaYeHMi mapaMeTpa a peliuTe ypaBHeHHe 7 oy ra

Omeem: nipu A € (—oo;—%) v (—%;O) U(0;1) U (L +o),x, =a,X, =—2a;

npu a =0, penieHnii HeT;
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5

npu a= e X = 2 ;a=1X, =—2 eIMHCTBEHHOE PEIICHHE.

X*+3x—-a
(x—3a)(x+a)

8. lnsa Bcex 3HAYEHUIi MapaMeTpa a peliuTe ypaBHeHUe

Omeem. Aac (—%;—g) U (—S;O) U (0;4) U (4;+) nBa perienus;
9 .
npu a< _Z pELIEHUN HET;
9 3 8 1
a=—— X=——;a=——,X=——;a=0,x=-3a=4,x,=-1.
PHA= T A= 75877g =g 2
0.1 . x> +2x-3 0
AJIF BCEX SHAYCHHUH MMapaMeTpa a peliuTe ABHCHUEC —— ——— —
p paap yp X(x+a)

Omeem: pn a e (—o0;—1) U(~13) U(3+00), X, =1 X, =—3;
npua =3,X=1a=-1X=-3 eIuHCTBEHHOE PCIICHHE.

x| -2a-1
10. Jlna Bcex 3HAYEHHUI MapaMeTPa a pelluTe YPaBHEHHE y2 | Jgy + g2

=0

Omeem . npuac (—%;—%) U (—%;+oo), Xx=x(2a+1);
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npu ae{

3.5 Teopus BeposiTHOCTEH

214

npu  a< > pelieHue HeT.

1

3

} OJHO pemieHne X =—(2a+1);

3amanue 1

KakoBa BeposiTHOCTH TOT0, UTO MOCJeaHHE IBe HU(PHI TeJae(OHHOr0 HOMEpPa CJIAYYAHHOr0 a00HeHTa B cymMe a0t 107

Teopus 3agaua Pemenue OtBeT
st pemenue | [IpogoipkuTte 3amoaHEHNE TaOTHUITBI. CM.
JTAHHOT'O THIIA 3a/ad, 1123 |4]|5 1|6 pelieHue
MOKHO 112|345 |6 1 1:1/1:211:3{1:4]15|1:6
BOCITOJIb30BaThCS 1 (1:1/1:2 2 1211221232425 |2:6
TaOJIMIIEH HCXOJI0B. 2 |21 313132333435 |3:6

3 4 | 4:114:2143|4:4\4514:6
4 5 15:1/5:2(5:3|5:4|55|5:6
5 6 [6:16:2(6:3/6:4|6:5|6:6
6
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Haiingute cymmy nepecedeHus CToao1a u CTPOKU U CM.

3aroJHUTE TabJuILy. 112 |3|4]5]|6 peuieHue
1123|4567
11234 ]5]|6 21 3]4|5]6 7|8
1|12 |3 314|567 8]|09
2 | 3 4 15|16 78910
3 516|789 ]10]11
4 6|78 ]9 10]11]12
5
6
UrpanpHyto KocTh OpocatoT ABaXIbl. CKOIBKO MOKHO 36
MOJTyYUTh BAPUAHTOB BO3MOKHBIX COOBITHH BBITIQJCHHUS
OYKOB?
Urpanenbiii  kyOuk OpocaroT aABaxabl. CKOJIBKO 6

JJIEMEHTApHBIX HMCXOJOB OIBITa OJAaroNpHUSATCTBYIOT
coOBITHIO A = {CyMMa OYKOB paBHa 7}?

B cnyuaiiHoMm skcriepumMeHTe OpocaroT JABE UTpaibHbIC 0,08
KocTu. Haiinure BEpOATHOCTH TOro, 4YTO CyMMma
BBINIABIIMX OYKOB paBHa 10. Pe3ynbraT okpyrimre 1o
COTBIX.

3ananue 1. (Omeem) 0,09
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3amanue 2

B xop3une gexat 4 0ebIX M 2 YepHbIX mapa. U3 kop3uHbl focTaim 2 mapa. KakoBa BeposiITHOCTH TOT0, YTO OHU OTHOTO IBeTa?

Teopust 3amaua Pemenue OTtBeT
p(a)= m B ypue 10 6enbix u 8 yepHbix mapoB. Haygauy oTobpan 0,56
n 1 map. Haiinure BEpOATHOCTH TOTO, YTO OH OECJIBIH.
OTBeT OKPYTIUTE 10 COTHIX.
> * B ypue 10 6enpix u 8 uepubix mapoB. Haymzaay otoOpansr 0,29
p(ab) = (a); () 2 mapa. Haliqute BEpOSTHOCTH TOTO, YTO OHU OEIIbIE.
Pa-r OTBeT OKPYTIUTE 10 COTHIX.
o n! B ypue 10 Genpix m 8 uepHbix mapoB. Haymauy 0,294
" (n—x)x! oToOpaHbl 5 mapoB. HalimuTe BEeposITHOCTH TOTO, YTO
Cpeu HUX OKaKEeTCsl pOBHO 2 OeJbIX Imapa.
B ypue 5 Oenmpix m 5 xkpacHeix mapoB. Kakosa 0,222
BEPOSATHOCTH BHITAIIUThL HayAady 00a OebIx mmapa?
p_Ci Cyh 3ananue 2. (Omsem) 0,467
- —C,']
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Arpodupma 3aKynaeT KypuHble siiiia B IBYX JOMAIIHHUX X03sicTBax. 85% sinn 3 nepBoro xo3siiicrea — siia Bbicuiei

3amanue 3

KATeropuu, a u3 BToporo xo3siicrea — 10% sinn Beiciieil karteropuu. Beero Boicyo KaTeropuro moJay4daer 55% sauun. Haiiagure

BEPOATHOCTDH TOI'O, YTO Hﬁl.lO, KYIIJICHHOEC Y ITOM anO(l)I/IpMI)I, OKaYKETCH U3 IEPBOTO X0351CcTBA.

xo3siicTBax. COOTHOLIEHME TOKYNOK B IIEPBOM U BTOPOM
x03s1icTBax cocraBisAeT 5:3. CKOJIBKO MPOLEHTOB SIUL] KYNHIN B
MIEPBOM XO03sIiCTBE?

Teopust 3agada Pemienne OtBeT

1% -smo comas 0,8;
yacmo Yucia: [TepeBenuTe MpOIIEHTHI B AecITHUHYIO 1podk:  80%, 30%, 50% 0,3;
40%=0,4 0,5
Umobwl naumu % om 4:
YUCIA, HYHCHO Haitnure npo6s ot uncna: 2,5;
nepegecmu % 6 5% ot 80 64,
decamuunyro Opoow 10% ot 25 0,2 x;
U YMHOICUMb HA 40% ot 160 03y
O0aHHOe YUCNO: 20% ot x
5%=0,05; 30%otTy
80(0,05=4

Arpodupma 3aKkymaeT KypuHBIE Sillla B JABYX JOMAIIHUX 1500

xo3sancTBax. Beero 2400 mtyk. COOTHOLIEHUE MOKYIIOK B IIEPBOM

1 BTOPOM XO3MCTBax coctaBiseT 5:3. CKONBKO WL KyNWINA B

IIEPBOM XO3MCTBE?

Arpodupma 3akymaer KypuHble dillla B JBYX JOMAIIHHX 62,5
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Arpodupma 3akymaer KypuHbIe siflla B JBYX JOMAaIIHHX
xo3siicTBax. COOTHOILIEHHE TIOKYNOK B TEPBOM U BTOPOM
xo3siicTBax coctaBisieT 5:3. KakoBa BepoOsSITHOCTH TOTO, YTO
CIy4ailHO BBIOpaHHOE S0, KYIUIEHHOE Yy 3TOH arpodupMmbl,
OKaKETCS U3 MEPBOro X03s1iicTBa?

0,625

Arpodupma 3aKymaeT KypuHBIE SHIla B JABYX JIOMAIIHUX
xo3sicTBax. B TOM umcne siina BeICIerd Kareropuu. Bcero
BbICHIE KaTeropuu nosydaetr 55% suu. Haiinure BeposITHOCTB
TOr0, 4YTO SN0, KYIJIEHHOE y 3TOH arpoupMbl, OKaXeTcs
BBICIIIEH KATETOpPUHU.

0,55

3ananue 3. (Omeem)

0,6
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3aganue 4

HpH apTHﬂﬂepHﬁCKOﬁ CTpeﬂbﬁe aBTOMaTH4YECCKasA CUCTEMA N€J1A€T BBICTPEJI 10 EJIN. Ecan HeJb HE YHUYITOKECHA, TO CHUCTEMA

Jes1aeT MOBTOPHBIN BbICTpeJl. BoicTpe/ibl NOBTOPSIOTCS 10 TeX NMOP, MOKA LeJb He OyeT YHH4YTOxKeHAa. BeposAiTHOCTH
YHMYTOKEHUS] HEKOTOPOH 1eJIM IPH IepBoM BbicTpesie paBHa 0,1, a npu kaxaom nociaenywmem — 0,9. CkoJIbK0 BBICTpPeJIOB

norpedyercs Il TOro, YTOObI BEPOSITHOCTh YHMUTOKeHHA 1eJin Obl1a He meHee (,95?

Teopus

3amaua

Penrenue

OtBeT

BepOHTHOCTB nmomnmagannd B MHIICHb pPaBHaA 0,6
HaﬁﬂHTe BCPOATHOCTDH HCIIOIIAaHM:].

0,4

ne*

p(ab) = p(a)*p(b)

buationuct 4 pasa crpenseT 1O  MUUICHSM.
BeposTHOCT TOManaHuWss B MHILIEHb MPH OJHOM
BbIcTpene paBHa 0,7. Halinure BEpOATHOCTH TOTO, YTO
OMaTIIOHUCT MepBble 3 pa3a Momaja B MHILIEHU, a
MOCHEAHUN pa3 MpoMaxHyics. Pe3ynbpraT OKpyriure
10 JECATHIX.

0,1

CTpenok B TUpPE CTPENISAET M0 MUILICHH JI0 TEX TIOP, ITOKa
HEe nonaiaér B HeE. BeposaTHOCTh momajgaHus NpU
KaXJI0M OTHAeJIbHOM BbIcTpesie paBHa 0,6. Haitaure
BEPOSITHOCTH TOT'O, YTO CTPEJIKY IMOTPeOyeTcsi POBHO
TPH MOTIBITKH.

0,096

HyCWIb p-omo BEPOANIHOCNb

nonaoauusl, g-6eposimuocmy
npomaxa. Toeoa p+q=1
IIpasuno VMHONCEHUS.

Q=q, 0, 0;.. -BEPOSAMHOCML

Umo HUKmMoO He nonaJi

U3 mpex opyouii npouszsenu 3ain  no - yeiu.
Beposmnocms nonadanus 6 yenb npu 00HoM @vicmpere
uz nepgoco opyous paeua 0,8; O0na emopozo u
mpemuve20 opyoutl omu 8epOSIMHOCIU
coomeemcmeenno pasuol 0,7 u 0,9. Hatioume

0,994
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P=1-Q eseposmnocms,
xomsi Obl KMO-mo nonai.

umo

8EPOAMHOCMb XOMsl Obl 00H020 NONAOAHUSL NPU OOHOM
3aane uz 8cex opyoull.

[Ipu aprTunnepuiickoid cTpenbde aBTOMAaTHYECKas Menbuie
cUCTeMa JenaeT BbICTpen mo uenu. Ecnu menp He 170071
YHHUTOXKEHA, TO CHCTEMA JIeTIaeT MOBTOPHBIN BHICTPEIL. paBHO
BricTpensl mOBTOpSIIOTCA 0 TE€X MOp, MOKa IIeNib He 0,05
Oyaer yHHMUYTOXXeHA. BeposSTHOCTh YHUUTOXKEHHS 3a (<0,05)
HECKOJIbKO BBICTpesioB Oynetr He MeHnee 0,95. Kakosa

BEpPOATHOCTh IIpOMaxa 3a TaKoe K€ KOJMYECTBO

BBICTPEJIOB?

3ananue 4. (Omeem) 3
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3aganue 5

Y100bI NOCTYNIUTH B MHCTUTYT HA crieHAJBHOCTD «IlepeBogunk», aOUTypHeHT 10J5keH HaOpaTth Ha EI'D He MmeHee 62 0a/1j10B 10
KAXKIOMY U3 TPEX NMpeAMeTOB — MaTeMATHKA, PYCCKUIN #I3IK MU MHOCTPAHHBbIN #A3BIK. UTOOBI MOCTYNHUTH HA CHEUHAIBHOCTH
«Coumosiorusi», Hy’kHO HaOpaTb He MeHee 62 0a/LUIOB MO KaXKIAOMY U3 TPEX MPeAMETOB — MATEMAaTHKA, PYCCKHIl f3bIK M
o01ecTBO3HAHHMeE.

BeposiTHOCTB TOTr0, UTO AOUTYPHEHT A. MOJYYHUT He MeHee 62 0aIOB MO0 MaTteMaTuke, paBHa (0,5, mo pycckomy s3biky — 0,5, mo
HHOCTPaHHOMY fA3BIKY — (0,9 1 o 061mecTBO3HAHUIO — (,7. HaiiguTre BepOSITHOCTH TOT0, YTO A. CMOKeT NOCTYNUTH HA OJHY U3 ABYX
YIOMSAHYTBIX CHEUAJTbHOCTEH.

Teopust 3anaua Pemienue OtBer

ne> * 0,4
p(ab)=p(a)3‘p(b) UroObl momyuuTh arrecrar  ocoboro  oOpasua,
BBIYCKHUK JOJKEH cnath EI'D mo pycckoMy si3bIKy U
o MareMaTuke He MeHee dYem Ha 70 Oamios.
BeposiTHOCTH TOTO, 4TO BBITYCKHUK HAOEPET HE MEHEe
70 GamnoB mo pycckomy s3bIKy, paBHa 0,8, a mo
marematuke - 0,5. KakoBa BEpOATHOCTH TOTO, 4TO
BBIITYCKHUK MOJYYUT aTTecTaT 0coboro oopasma?

Ilycmo p-smo eeposimnocms UtoObl TOCTYNUTh B HHCTUTYT Ha CHEIHUAIBHOCTD 0,15
nonadauusl, 4-6eposmuHocmy «Hanoumxenepus», aOUTypueHT IOJKeH HaOpaTh Ha
npomaxa. Toeoa p+q=1 EI'D He meHee 68 OamoB MO KaXIOMy H3 TpPEX

IpeAMETOB — MaTeMaTUKe, PYCCKOMY SI3BIKY U (PU3HKeE.
BepositHOCTE TOTO, 4TO aOUTYpUEHT A. TOJYYUT HE
MeHee 68 OamioB mo Marematuke, paBHa 0,5, 1o
pycckomy s3biky — 0,5, mo ¢uszuke — 0.4. Haligure
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BEPOATHOCTH TOI'O, 4YTO A. HE CMOXeT INOCTYIIUTD HA 3TY
CIICHHUAJIbBHOCTL, IIPpH YCIOBHH, YTO Ha6paJ1 HYKHOC
KOJIMYSCTBO 0OAJIJIOB IO MAaTeMaTHKE U PYCCKOMY A3BIKY.

Cymmou HeCKObKUX coOblmutl
Hazvléaemcs coovimue,
cocmosiujee 8 HACMYNJieHUU X0Mmsl
Obl 00HO20 U3 OAHHBIX COOLIMUI.
Ecnu cobvimus A u B —
coemecmuvle, mo ux cymma A+B
0bo3Hauaem Hacmynjienue uiu
cobvimus A, unu coovimus B, uiu
oboux coovimuti emecme. Ecnu A
u B — necosmecmmuuie cobvimus,
mo ux cymma A+B oznauaem
Hacmynierue unu coovimus A,

unu coovimus B.
P=P(A) +P(B)

3amanue 5. (Omesem)

0,2325
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3amanue 6

BceM nanmeHTaM ¢ mojgo3peHNEM HA TemaTHUT JeJAT aHAJAU3 KpoBU. Eciiu aHanu3 BhISABIsSET renaTuT, TO pPe3yJbTAaT aHAJIU3A
HA3BIBACTCH NOOMHCUMETbHBIM. Y 00JBHBIX FeNaTUTOM NANMEHTOB AHAJINU3 1AET MOJI0KUTEIbHbIN Pe3yJbTaT ¢ BepoATHOCTHIO (,8.
Eciau nmanueHT He 00JIeH TremaTUTOM, TO AHAJMW3 MOKeT [aTh JIOKHBIA MOJ0KHUTEJIbHBIN pe3yiabTaT ¢ BeposasTHOCTHIO (,02.
N3BecTHO, 4TO 76% NANMEHTOB, MOCTYNAKIINX C MOAO3PEHHMEM HA TeNaTUT, JAelCTBUTEILHO 00/bHBI renarutom. Haiinure
BEPOSITHOCTH TOr0, YTO Pe3yJbTAT AHAJM3A y NANMEHTA, MOCTYNUBIIEr0 B KJIWHUKY C MOJ03PeHHMeM Ha renaTurt, Oyaer

MHOJIOZKUTC/IbHBIM.

Teopus

3amaua

Penrenue

OtBeT

Bcem manueHTaM ¢ moAO3pEHUEM HaA TEMAaTUT JIEJIAl0T
aHau3 KpoBU. Eciau aHanmu3 BBIABISIET TENATUT, TO
pe3ysibTaT aHaJIM3a HAa3bIBACTCS NOJOHCUMETILHBIM.
N3BecTtHO, uyTO 76% MAMEHTOB, MOCTYIAIOMIUX C
MOJAO3PEHUEM Ha TemaTUT, JEUCTBUTEIHLHO OOJbHBI
renatuToM. CKOJIBKO TPOIEHTOB NAllMEHTOB 3J0POBBI?

24

BceMm manueHtam ¢ mojo3peHUEM Ha TenaTuT JAENIaroT
aHanu3 KpoBW. Eciy aHaiu3 BBISBISIET TEMaTUT, TO
pe3yabTaT aHajiu3a Ha3bIBACTCS NOAONCUMETLHBIM.
MN3BecTtHO, uyTO 76% MAIMEHTOB, IOCTYIAIOUIUX C
MOJAO3PEHUEM Ha TemaTUT, JICUCTBUTEIBLHO OOJIBHBI
renatuToM. Kakas yacTh maliueHTOB 0OJIbHA TEIATUTOM,
a Kakasi 4aCTh MaIllMEHTOB - 3710pOBa?

0,76 n
0,24

Ilycmb p-smo eéeposmuocmo
ycnexa, (-8eposimHOCmb Heyoayu.
Tozoa p+ q=1.

BceMm nanueHtam ¢ mogo3peHrWEeM Ha TenaTUT AENaroT
aHanu3 KpoBW. EciM aHain3 BBISBISIET TEMAaTUT, TO
pe3yabTaT aHajlu3a Ha3bIBACTCS NOAONCUMENbHBIM.
N3BecTtHO, uyTO 76% MAIMEHTOB, MOCTYMAIOMIUX C
MOJO3PEHUEM Ha TemaTUT, JEUCTBUTEIHLHO OOJBHBI
rematutoM.  Hauaure  BEpOATHOCTH  TOro,  YTO
NOCTYNUBIINWNA MallUEHT OOJIEH.

0,76
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BceM manmeHtaM ¢ moJ0o3peHMEM Ha IeNaTUT JAEIaroT
aHanu3 KpoBW. Eciiv aHanu3 BBIABISET TENATUT, TO
pe3ynbTaT aHAINW3a HA3bIBACTCS NOJIONCUMENbHbIM. Y
OONBbHBIX TEMaTUTOM  [AlMEHTOB  aHaluu3  JaéT
IIOJIOKATENIBHBIA  pe3ysbTaT ¢ BepossTHOCTRIO (,8.
KakoBa BEpOATHOCTP TOro, 4YTO AaHAJIU3 JaCT
OTpULATEIbHBIA pe3yJabTaT y OOJBHBIX TENAaTUTOM
NAlMEHTOB?

0,2

BceMm manueHtam ¢ mojo3peHUMEM Ha TenaTuT JAeNIaioT
aHanu3 KpoBU. EciiM aHalW3 BBISABISIET TEMATUT, TO
pe3yJbTaT aHalii3a Ha3bIBACTCS HOAOHNCUMENLHBIM.
Ecnu manueHnt He 00JIeH renaTuToM, TO aHAJIU3 MOXKET
JaTh  JIOKHBIA  TOJIOKUTEIBHBIA  pe3yJbTaT  C
BepossTHOCThIO (,02. KakoBa BEpPOSITHOCTh TOTO, UTO Y
3I0pOBOTO nanueHTa pe3yabTar oyner
OTPULIATENbHBIN?

0,98

n<>*

p(ab)= pla)*p(b)

W

p(a+b)=p(a) + (b)

Bcem manueHTam ¢ MOAO3PEHMEM HA TeNaTUT JENIAroT
aHanu3 KpoBU. EciM aHaiW3 BBIABISIET TEMATUT, TO
pe3yJIbTaT aHAIN3a HA3BIBACTCS HOJIONCUMENbHBIM. Y
OOJBHBIX TEeNaTUTOM TMAalMEHTOB  aHajuu3  JaéT
MIOJIOKUATENIBHBIA  pe3ysbTaT ¢ BeposTHOCTRIO (,8.
N3BectHO, 4yTO 76% MAlMEHTOB, NOCTYMAIOIIUX C
NOJIO3PEHHEM Ha TeNaTuT, JACHUCTBUTENbHO OOJbHbI
rernatuToM. Haiigure BEpOSATHOCTB TOTO, UTO PE3yJIbTaT
aHanu3a y OOJBHOTO TAIlMEHTa, MOCTYNUBIIETO B
KIMHUKY C TIOJ03PEHHEM Ha TemaTtur, OyJeT
MOJIOKUTEIIbHBIM.

0,608

3ananue 6. (OTBeET)

0,6128
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3a Kpyrublid CTOJ HA 9 CTYyJIbeB B CJOYy4aiilHOM MOPSIAKE PACCAKUBAIOTCS 7 MAJIbYMKOB M 2 1eBoukH. Haiiiute BeposiTHOCTH

3amanue 7

TOI'0, YTO I€BOYKHU He OYAYT CHAETH PSIAOM.

M ManbuUK08, CUOAUUX 0eBOUKU
C 0e60YKAMU, A MAILYUKU C
MATbYUKAMU, KOJAUYECNEO
cnoco6os 3anames mecma 3a
KPY208bIM CIMOJIOM PABHO n'm!, a

paccaxuBaroTcsa 99 ManbuuKoB U 2 neBouku. Haitgure
BEPOSTHOCTH TOTO, UTO MEXTY ICBOUKAMHU OYJIET CUIETh
OJIMH MaJIbYMK.

Teopust 3agaua Pemienne OtBeT
120
3a KpyIJIBIM CTOJIOM CTOST 5 CTysbeB. CKOJbKUMU
croco0aMu MO>KHO PaccajiiTh 5 A€BOYEK 3a CTOJIOM?
llepecmanosku P=nl, 3a KpyIVIBIM CTOJIOM CTOST 5 CTyJbeB. CKOJbKUMU 72
n'=1.2-3-...-n criocob6amMu MOKHO pacCaJuTh 2 IEBOYEK 3a CTOJIOM?
Pasmewenus 3a KpyIJIbIM CTOJIOM Ha 9 MEPCOH B CIIy4alHOM MOPSIAKE 0,25
AT n! paccakuBaroTCs 2 1eBOYKU. KakoBa BEpOSATHOCTH TOTO,
(n—m)! YTO OHU OYAYT CUJAETH PSIJIOM 3a CTOJIOM?
3a KpyTrJbIM CTOJIOM Ha 9 EPCOH B CIIy4allHOM MOPSIAKE 0,75
paccaxkuBaroTcs 2 1eBOYKU. KakoBa BEpOSTHOCTH TOTO,
4YTO OHHU HE OYAYT CUAECTH PSIOM 32 CTOJIOM?
B obwem ciyuae onsa N oesouex u | 3a kpyriblid cron Ha 101 cTyn B ciydailHOM mopsijike 0,02
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8EpPOSMHOCMYb CIYYAUHOU
paccaoku mpedyemwvim 00pazom

nim!
aBHaA ~———7

P (n+m-1!
3a KpyrJiblid CTOJ Ha 5 CTYJBEB B CIy4ailHOM MOPSAKE 0,5
paccakuBaroTcsi 3 Manbyuka U 2 JeBOYKM. Haiaure
BEPOSITHOCTH TOTO, YTO JICBOYKU OYyT CUIETH PSIIOM 32
CTOJIOM.
3amanue 7. (Omeem) 0,75
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3aganue 8

ApTém ryasier mo napky. OH BHIXOAUT U3 TOYKH S U, J0H/I51 10 OUePeAHOI Pa3BUIIKHU, C PABHBIMH IIAHCAMHU BbIOMPAET CJIeTy 0Ny 10
JOPOKKY, HO He Bo3Bpamaercs oopaTHo. Hailiure BepOSITHOCTH TOI0, YTO TAKMM 00Pa30M OH BbIHAET K NPYyAy WM (poHTaHY.

Ycansba

dercxkaa oaonagka

MakcuM MOKET MOMTH B IIKOJIY PA3HBIMHU ITYTSMH.
KakoBa BeposiTHOCTB TOTO, 4TO Makcum OUAET MO
yTy Ne2?

1.
1
ns

A 4

BICOMIIT

A 4

S Kade
IIpyxa
Can xamMmueii PoHTaAH
ITaMAaTHHK
Teopust 3anaya Pemienue OtBer
0,5
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AnexcaHip BBIXOAUT U3 I0Ma Ha mporyiky. Kakosa
BEPOSITHOCTh TOTO, UTO OH mouaeT B [1apk
pasBiieueHU? OTBET OKPYTIUTE 10 COTHIX.

0,33

ne>* NBan MBanoBuu rynsier no napky. Kakosa 0,25
" BEPOSATHOCTH TOTO, YTO OH, BEIOMpPAs MyTh, BBIMJET K
p(ab)=p(a)*p(5) P PRI, B
Kade?
3amanue 8. (Omeem) 0,3125
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3aganue 9

KiaueHT nosy4aer B 6aHke KpeauTHyI0 kKapty. Yerbipe nmociaeanne nudpbl HoMepa KapThl ciay4aiinbie. KakoBa BepoiTHOCTD
TOT0, YTO 3TH NMOCJIeIHUE YeThIpe HU(PPbI MAYT NOAPAX B NOPsAKe yObIBaHusi, HanpuMmep 3210 niau 6543?

Teopus 3agaya Pemenne OTtBeT
0 (a):m KnuenT nonydaer B OaHke KpeauTHYHO KapTy. Kapra 0,1
n HUMeeT HIECTHAAUATU3HAYHBI  HOMep. KakoBa

BEPOSTHOCTH TOTO, YTO TOCIETHAS udpa HoMepa 5?

Ilycmob p-omo geposmnocms Knuent nonmyuyaer B OaHke KpeauTHylo KapTy. Kapra 0,9
ycnexa, (-8eposimHOCmb HeyOauu. | IMEET IMeCTHAAIIATH3HAYHBIA ~ HOMep. KakoBa
Toeoa p+ Q=1. BEPOSITHOCTH TOTO, YTO MOCIEAHsIS b pa HOMepa He S5?

Knuent monyuyaer B Oanke kpenuTHyio kapTy. Kapra 10
uMeeT necTHaAaTu3HaYHbE ~ HOMep.  CKOJIbKO

CYILIECTBYET KOMOWHAIIMI TOTO, YTO MOCIEIHUE JBE
1udpel HOMEpa OJIMHAKOBbBIE?

Knuent nonyuyaer B OaHke KpeauTHylo KapTy. Kapra 100
uMeeT nIecTHaAATH3HAUYHbIA  HOMep. CKOJIBKO
CYIIECTBYeT KOMOWHAIMU TOTO, YTO TOCIICIHHE JIBE
rdpel HOMepa pa3Hbie?

> * Knuentr nonyuyaer B OaHke kpenuTHyro kapTy. Kapra 0,1
p(ab)=p (a)ip () UMeEEeT LIeCTHAAUATU3HAUYHBIN  HOMep. KakoBa

BEPOSATHOCTH TOTO, YTO MOCJIEIHUE JBE LU(pPBI HOMEpa

OJIMHAKOBLIE?
Ilycmo p-smo eeposamnocmb Knuent nomyuyaer B Oanke kpeauTHylo Kapry. Kapra 0,9
ycnexa, (-6eposimHoCcmb HeyO0auu. | UMEeT niecTHaAlAaTu3HaYHbld ~ Homep. Kakosa

Toeoa p+ Q=1.
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BEPOSITHOCTh TOTO, YTO MOCJIEIHUE BE LUPPHI HOMEpa
pas3Hbie?

KnuenT nonydaer B OaHke KpeauTHYHO KapTy. Kapra
HUMeeT HIECTHAAUATU3HAYHBI  HOMep. KakoBa
BEPOSATHOCTh TOTO, YTO MOCJIEIHUE TPU HU(PPHI HOMEpa
pasHbie?

0,99

Kimuent monyuaer B GaHke kpenuTHyo KapTy. Kapra
MMEET WIECTHAAATU3HAYHbIA HOMEp. Tpu mocnenHue
mudpel HOMepa  KapThl  cioydadHele.  KakxoBa
BEPOSITHOCTH TOTO, YTO ATH MOCJIETHUE TPU TUDPHI UAYT
MO/PAJT B TIopsiike yObiBaHus1, Hanpumep 210 wnm 5437

0,008

3ananue 9. (Omeem)

0,0007
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3aganue 10

Ha ckiae Ha oTHOM cTeslIasKe JiexKaT B ciaydaiiHoM nopsiake 50 3anakoBaHHbIX kKiaaBuaryp: 30 yepHbix, 10 6eabix u 10 cepbix.

Ha apyrom cresuiaske jexkar B ciay4aiiHoM nopsijake S0 3anedyaTaHHbIX KOMIILIOTEPHbIX MbliIeii: 30 yepHbix, 10 6eabix u 10

CEPbIX. Haﬁz[nTe BEPOSATHOCTDH TOI'0, YTO cnyqaﬁﬂo BblﬁpaHHLIe KjIaBuatypa u Mbllllb, 6yl[yT OOHOI'0O IIB€TA.

Teopus

3amaua

Pemnienne

OrtBeT

p(a)="

Ha ckmane Ha omHOM cTeiaxe JieKaT B CIy4YalHOM
nopsiake 50 3anakoBaHHbIX knaBuaryp: 30 depnbix, 10
oenbix u 10 ceppix. Ha apyrom cremnaxke jiexar B
ciy4daiiHOM mopsiike 50 3ameyaTaHHbIX KOMIBIOTEPHBIX
mbimeii: 30 yepubix, 10 Oenpix u 10 cepoix. Halioure
BEpPOSITHOCTh ~ TOTO, 4YTO  CIy4yalHO  BbIOpaHHas
KJIaBUaTypa OyJeT YEpPHOro IIBETA.

0,6

Ha ckname Ha ogHOM cTeliake JieKar B CIIy4YalHOM
nopsiake 50 3anakoBaHHbIX KnaBuaryp: 30 depnsix, 10
oenbix U 10 ceppix. Ha apyrom cremnaxke nexar B
ciaydaiiHoM nopsiake S0 3aredataHHbIX KOMITBIOTEPHBIX
mbrmieit: 30 gepnpix, 10 6enbix u 10 cepwix. Haiimure
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO CIIy4ailHO BbIOpaHHAs MBIIIb
OyJZleT 4epHOTO IIBETA.

0,6

ne*

p(ab)=p(a)*p(b)

=

Ha cknmame Ha ogHOM creiuiaxke Jiexar B CIIy4YalhHOM
nopsiake 50 3anakoBaHHbIX knaBuaryp: 30 depnsix, 10

0,36
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oenbix U 10 ceppix. Ha apyrom cremnaxe nexar B
ciyvaitHom nopsizike 50 3ameyaTaHHBIX KOMITBIOTEPHBIX
mbimieit: 30 gepnbix, 10 Oenbix u 10 cepwix. Haiinure
BEpPOSITHOCTh ~ TOrO, UYTO  CJIy4yallHO BBIOpAHHbBIE
KJIaBUATypa U MbIIIb OyAyT YEPHOTO LIBETA.

ne>*

p(ab) = p(a)*p(b)

P =P(A)+P(B)

3amanue 10. (Omeem)

0,44
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4. I'eomerpus. Ilnanumerpus

CocTaBuTeiin:

I'puropeeBa Bepa AnaronseBna, MAOY COIL Ne 13 r. Temprok, Temprokckuil paiion

XKunkosa Upuna Anaronsesna, MbOY COLI Ne 10 ct. HoBoBnagumupoBckas TOmIMcckoro paioHa

Kpamuatas Upuna Anexkcangposaa, MBOY COILII Ne 1 cr. Tounucckasi, Tounucckoro paitona

Capxkucsn Kcenusa Anekcanaposna, MOBY COII Ne 22 cranunbl Yammbikckol, JlaGuHckoro paiiona.

Jlorunosa Tatbsina AptypoBHa, MOBY COI Ne 10 nocénka IIpoxnagnoro, Jlabunckoro paiiona.

Mapuenko Tarbsina ['puropseBaa, MbOY COII Ne 10, IN'opsuuii Kinrou

I'magxoBa Onbra AnexceeBHa, MBOY COI Ne 9, I'opstumii Kirou.

Kapmasznna Mapraputa Bukrtoposaa, MbOY COIII Ne 1 cr. [lontaBckoit, KpacHoapmerickuii paiioH

®enopenko Anapent Muxannosuy, MAOY COIL Ne 7 cr. [lontaBckon, KpacHoapmerickuii paiioH

10 Psanennesa Mapuna Bnagumuposaa, MbOY COIL Ne3, r. Eiick.

11.T'oponuukas ['anuna AnatonseBHa, MbBOY COIII Ne2, r. Eiick

12 . Huxkutnaa Hatamms Hukomaesaa, MBOY OOII Nel0, [Tpumopcko-AXTapcKuid paiioH

13.becnanoBa Mapuna AnekceeBHa, MBOY COIII No5 um. I'.41. baxunBamxku, [Ipumopcko-AxTapckuii paiioH

14.TTenvkoBa Anacracus Hukonaesna, MBOY COII Ne 14 ¢. CokonoBckoe, ['yapkeBUuCKuii paiion

15.PoroBas Mapuna AnekcannposHa, MbBOY COIII Ne 15, ¢. Otpano-Ky6anckoe, I'ynbkeBUUCKHI palioH

16.bymman XXanna AnaronseBsHa, MbBOY COUI Ne 11, r. Kponotkun, KaBka3ckuii paiion

17. CupopumHa Enena Hukonaesna, MbOY COII Ne 2 r. I'eneH KUK

18.'oimuauenko Onbra HukomaesHa, yaurens mateMatuku MBOY COIII Ne 5 numenn Axopa [laBnosuua Cropuaka, cT. OkTssOpsckoit MO
KpsuioBckuit paioH,

19.boraueBa Cpetnana MBanoBHa, yuutens MareMatuku MbOY OOIII Ne 14 xytopa Jlo6oBa banka MO KpsinoBckuii paiioH,

20.Haconora Tatesina Bnagumuposna, yautens MareMatnku MBOY COII Ne3 umenn Anmupana Haxumosa T. I'eneHmkuk

CoNoaRrLOdDE
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4.1 Tema: «buccekTpuca TpeyroJabHMKA U €€ CBOHCTBa)

OcHOBHBIE CBOMCTBA U (POPMYJIBI

YciaoBue 3aaau

buccekrpucoi
TPEYTOJbHUKA
Ha3bIBACTCA OTPE3OK,
KOTOPBIN COCTUHSIET
BEPILIVHY C
IIPOTUBOIIOJIOKHON
CTOPOHOU U JEJUT
COOTBETCTBYIOIIUM yTOJI OTOJIAM.

Beraucnuts niuny
OMCCEKTPUCHI TPEYTOJIbHUKA,
€CJIM U3BECTHBI, NIUHBI JBYX
MpUJIEKAIIUX CTOPOH
TPEYTOJIbHUKA U YTOJI MEXKITY
HUMU.

Otset: Ly = %'COS%

buccekrpucsl R

TPEYroJIbHUKa A
IIEPECEKAIOTC B OJHOM /N
TOYKE - LHEHTPE BIIMCAHHOU |

B TPEyrojabHUK  / e \\ T

"~

OKPY>KHOCTH. Al

0

Boeruucnure Ouccektpucy tpeyroiabaruka ABC, npoBeaéHnyo

n3 BepuHbl A, ecniu BC =18, AC =15, AB =12.
Otser: 10.
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Ecmu CD - ouccektpuca yrina C tpeyroasauka ABC, To

B rtpeyronsnuke ABC npoBeneHa B

AD AC S, AC ouccekrpuca AD. Haiinute nepumerp
BD BC " S,co BC tpeyroiabHuka ABC, ecin AC = 4; DC = 3
2; BD =3. 5
Otger: 15. 2
A 4 C
Touka nepeceueHus: OGUCCEKTPUC ACTUT OUCCEKTPUCY Han tpeyronsauk ABC, B koTopom 3
yria C B oTHoOIIeHUH a + bC, 2 B = 30°, AB = 4, BC = 6.
CYyHUTas OT BEPIINHBI: 7 BHCCGKTpI/Ica < B MEepeCceKacT
CO a+b . cropony AC B touke D. Onpenenure 6
oD ¢ b .| mnomans 4
\ | peyronbauka ABD.
ﬂ ~_\ | Orser: 12/5.
B c 4 2 p 3x C
buccekrpuca yria C BelUHCIAETCS B tpeyromsauke ABC co

2ab cos; 7{
10 (pOpMVIIaM. = <
bopmynam: Le =—0- |
1 \/ 2 2 b// / / a
=— ab[ a+b)c—c } e\
e a+b (a+b)
LC =4/ ab —mn A // m / n B

ctopoHoit AB = 5 cm nposenu
ouccektpucy AL, koropas
pasmemmia cropony BC  Ha
orpe3ku BL=3 cmu LC =6 cm.
Haiitu cropony AC.

Otser: 10.
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33[{3‘1]’[ I CAMOCTOATE/IBbHOTO PCIICHUA

1. B tpeyronbsauke ABC co croponamu AB =2cm, BC =3 cm u AC = 3 cm npoBezena 6uccektpuca BM. Haitnure AmuHbBI OTpE3KOB
AM u MC. Otser: 1,2¢cm, 1,8cm.

2. B tpeyronpauke MNK wu3Bectabl qymnbl ctopoH MN =4 cm, NK = 5 cMm, NP — Ouccekrpuca, a pasHocts 1iuH otpe3koB MP u PK
pasHa 0,5 cMm. Haitnure MP u PK. OtBet: 2cm,2,5cm.

3. B tpeyronpauke DEP npoBenena 6uccexktpuca EK. Haitnure croponst DE u EP, eciu DK =3 cm, KP =4 cm, a nepumeTp TpeyrojabHuKa
DEP pagen 21 cm. OTBet: 6¢cm,Scm.

4. B tpeyronpauke ABC: BC — AB = 3 cm, 6uccektpuca BD aenut cropony AC Ha otpe3ku AD =2 cm u DC = 3 cm. Halinqure qiimunbl
ctopon AB u BC.
OtBet: 6¢cm, 9cm.

5. Ilepumerp tpeyronbHuka CDE paBen 55 cm. B aror Tpeyronphuk Brnucan poM0 DMFN tak, uro Bepmuust M, F u N nexar
cootBeTcTBeHHO Ha cTopoHax CD, CE u DE. Haitnute croponst CD u DE, eciiu CF = 8 cm, EF = 12 cm. OtBet: 14cm, 21cm.

6. B nmpsiMoyrosibHOM TpeyroJbHUKE MPOBeJeHa OucceKTprca ocTporo yria. M3BecTHo, 4To 3Ta OUCCEKTpHUCA NEIUT MPOTUBOJICKALUN
KareT Ha oTpe3ku 4 cMm u 5 cM. Haliure momaas IpsSMOoyroasHOro Tpeyronbauka. OTeer: 54 cm?

7. Touka O Ha TUTNIOTEHY3€ PaBHOY/IaJIeHa OT JABYX KaT€TOB MPSIMOYTOJILHOTO TPEYTOJbHUKA U JIEJUT TUTIOTEHY3Y Ha yacTu JuinHou 30 cm
u 40 cm. Haiiure niomans Tpeyronsauka. Otser: 1176 cv?

8. Haitnure yron Mexay OMcCEeKTpUCcCaMHu JABYX YTJIOB TPEYTOJbHUKA, €CIIU TpayCHasi Mepa OJHOTO U3 dTUX yriioB paBHa 40°, a TpagycHas
Mepa tpeTbero yria 60°. Orser: 120°.

9. B tpeyroasauke MNP 6uccekrpucet MD u NK nepecekatorcst B Touke P. Haiiaure B kakoMm oTHOIIEHUH TOYKa P nenuT OuccekTpucy
NK, ecait MN =5 cm, NP = 3 cm, MP = 7 cm. OtBet: 7:8.

10. B tpeyronbarke ABC yron A paBen 56°, yribel B u C — octpeie. Boicotsl BD u CE nepecekatorcs B Touke O. Haitnure yron DOE.
OtBer paiite B rpagycax. Oteet: 124°.
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4.2 Tema: «BbicoTa TPEeyroJbHUKa»

OcHOBHBIE CBOMCTBA U (POPMY.JIbI

YciaoBue 3aaau

Bricorta Tpeyrosnpauka —
3TO NEPIEHAUKYIIP,
OIYLIEHHBIN U3 BEPILIHHbI
TPEYTOJIbHUKA K MPSAMOU,

CoJiepKaleu
MPOTHUBOMOJIOKHYIO CTOPOHY.

B tpeyronbanke ABC co croponoit AB =8 cM u 24 = 45°
HaWTH BBICOTY, OMYIICHHYIO U3 BEpIIMHBI B.

Otser: 42

BricoTsI TpEyronpHuKa
MEPECEKAIOTCS B OJJHOM TOYKE.
OCTpOYTOIBHBIN TPEYTOJIBHUK

[IpsAMOyTronbHbIN
TPEYTrOJIbHUK

TynoyroyibHbIM TPEYTrOJBbHUK

Brruncnure 1auHy BBICOTBI PABHOCTOPOHHETO
TPEYroJIbHUKA, CTOPOHA KOTOPOTO paBHa 12 cm.

OtBeT: 6J§

B tpeyronsnuke ABC AB = BC. Yroan B = 120°. AC = 4.
Haiinute BbICOTY, ONYIIEHHYIO U3 BepIIUHBI C.

OtBeT: 2
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B mpsMOyroinbHOM TpeyrojibHHKE BBICOTA, MPOBEACHHAS H3
BEPIIMHBI PSIMOTO yIJIa, Pa30MBaET €ro Ha J1Ba TPEYTrOJIbHUKA,
HOZ00HBIE UCXOTHOMY. 5
B ocTpoyroipHOM TpeyroibHHKE

€ro BBICOTBI OTCEKAIOT OT HETrO
10/100HbIE TPEYTOIBLHUKH.

IIBE

H

HaiiTi HanGompIIyI0 BEICOTY TPEYTOJIBHUKA CO CTOPOHAMH 5
cM, S5 cMu 6 cM.

OrtserT: 4,8

[Tpsimyt0, IPOXOIAILYIO YEPE3 CEPEUHY OTpE3Ka
NEPHEHANKYJIIPHO K HEMY, Ha3bIBAIOT CePeOUHHbIM
nepneHOUKyIapom K OTPE3Ky.

CBoiICTBa CEpEIMHHBIX NEPIIEHAUKYIISIPOB TPEYTOJIbHUKA
Kaxxnas Touka cepeAMHHOTO MEPIEHIUKYIISIPA K OTPE3KY
paBHOYZaJIeHa OT KOHIIOB 3TOro oTpe3ka. BepHo u oOpaTHoe
YTBEPKICHUE: KaXasi TOUKa, pABHOYAAJICHHAs! OT KOHIIOB
OTpe3Ka, JISKUT HA CEPETUHHOM

NEPIEHIUKYIIIPE K HEMY.

Touka IIepeCceUYeCHUs
CEPEAMHHBIX TEPIICHINKYIISIPOB,
NPOBEICHHBIX K  CTOpPOHAM
TPEYroJIbHUKA, SIBIISICTCSI | |
HEHTPOM OKPY>KHOCTH, ' '

OIMMCAHHOI'O OKOJIO 3TOI'0 TPCYI'OJIbHHKA.

B tpeyronsauke ABC AC = BC =25, AB = 40.
Haitnure sin A. .
Otsert: 0,6 C

oY
Ly
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®opMmyIbl IIOUIAAN TPEYTOIbHUKA

1
S=-—ah
2 % S=p-r
1
S =—absina
2
abc
S=—
4R

S =4p(p-a)p-b)(p-c)

B paBHOOE)pEeHHOM TPEYTOJIbHUKE OCHOBAaHUE PAaBHO 4, a
OokoBasi cropoHa paBHa 8. HaiiTu KBajpaT BBICOTHI,
OITYIIICHHOW Ha OOKOBYIO CTOPOHY.

Otser: 15

[IpssMOYTOJIBHBII TPEYTOJILHUK &, D
— KaTeThl;

C — rumnotenysa; h, — BbICOTa,
IIPOBEJACHHAS K CTOPOHE C.

1
S=—ab

2

1
S=—ch

5 C

B paBHOOEIpEHHOM TPEYTrOJbHUKE BBICOTA, POBEIACHHAS K
OCHOBAHUIO, paBHa §, a OCHOBaHHME OTHOCHUTCS K OOKOBOIi
cTopoHe Kak 6 : 5. Haiitu, Ha KakOM pacCTOSTHUH OT BEPLINHBI
TPEYroJIbHUKAa  HAXOAUTCS  TOYKAa  IEPECEUYEHHsT  €ro
OUCCEeKTpHUC.

OtBert: 5
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3anaqu AJIA CAMOCTOATE/IBHOI'O PCIICHUSA

1. B mpeyromsauke ABC AC = BC = 44/15, cos BAC = 0,25. Haiimure Beicoty AH. OtBet: 7,5
2. B tpeyronsauke ABC AC=BC=4, yron C pasen 30°. Haiinute Beicory AH. Otgert: 2

3. bokoBas cTopoHa paBHOOEIPEHHOI'O TPEYTOJbHUKA PaBHA 5, a OCHOBaHKE paBHO 6. HalimuTe miomaas 3TOro TpeyrojibHUKA.
OrtBerT: 12

4. B tpeyroasuuke ABC ctopona AC =12, BM — menuana, BH — Bricota, BC = BM. Haiinure nuny B
orpeska AH. OtseT: 9
5. B tpeyronsuuke ABC AK u BH - Boicotsl. AC = 6, BH = 4, BC = 3. Haiinute Boicotry AK. OtBeT: 8
4 M H C

6. B paBHoOeapennom tpeyronasuuke ABC ¢ ocHoBanuem BC mposenenst Boicothl AH 1 BP. Cunyc
yrina ACB pasen 0,6, a 6okoBas cropoHna 5. Haiitu Beicoty BP. OTBer: 4,8

7. B paBHOOEIpEHHOM TPEYroJbHUKE OCHOBAaHWE M OMYIIEHHAs Ha HEro BbicoTa, paBHbI 16. Haiitu
paanyc OMUCAHHOM OKOJIO 3TOTO TPEeyrojibHUKa OkpyxHOCTH. OTBeT: 10

8. Haitnure nmunsl ctopon AB u AC octpoyronsHoro tpeyroibhnka ABC, ecnu BC = 8, a nnunb

BBICOT, onmymieHHbIX Ha cTopoHbl AC u BC, paBHsl 6, 4 1 4 coorBerctBenno. Oter: AC=5, AB= /41
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4.3 Tema: «I[lnanumerpus. OKpy:KHOCTDH)

OKpY:KHOCTB M €€ JIEMEeHTbI

OcHOBHBbIE CBOMCTBA U (POPMYJIBI

YciaoBue 3aaau

OKpy>KHOCTb — MHOKECTBO BCEX TOUYEK IJIOCKOCTH,
yAQJICHHBIX HA 33JJaHHOE PaccTOsiHUE (PaBHOE paauycy) OT
3aJIaHHOM TOYKH 3TOH K€ IJIOCKOCTH (LIEHTPa OKPYKHOCTH).

OxpyxHOcTh paaunyca 18 nmoneneHa Ha 9 paBHBIX CEKTOPOB.
a) Halinute rpamycHyt0 MepY JyTH KaKJ0TO CEKTOpa;

0) Haiinmure mmmHY DyTH KaXXJ0TO CEKTOPA.

OtBer: a) 40°, 0) 4w

Pannycel — oTpe3kn, COeqUHSAIOIME TOYKH OKPYKHOCTH C
LHEHTpOM. Bce pannychbl JaHHOW OKPYKHOCTH PABHBL.

XopZia — OTPE30K, COCTUHSAIOIINN
JO0BIE IBE TOUKU OKPYKHOCTH.

KacarenbHas — npsimasi, npoxoasuias B
yepes TOYKY OKPYKHOCTH,

NEPHEHAUKYJISIPHO €€ pagnycy.
KacarenbHas UMeeT ¢ OKpY>KHOCTBIO TOIBKO OJIHY OOIIYIO
TOUKY.

LenTpaneasiii yron AOB onmpaercst Ha xopay AB Tak, 4to
ZOAB = 600_ Haiinure nimmay xopasl AB, ecnu paagnyc

OKPY’KHOCTH PaBEH &.
Otser: 8.

Ha  oxpyxHOocTM  mocienoBaTelbHO B
YKa3aHHOM IOPSJKE PACIOJIOKEHBI TOUKH A, 4

B, C u D. /laHHbIE TOYKHU AENSIT OKPYXKHOCTb

Ha 4yetbipe ayru — AB, BC, CD u AD,
rpagyCHbIE MEPbl KOTOPBIX OTHOCSTCS Kak
1:2:2:3 coorBeTcTBeHHO. HaliquTe rpagycHyo D
Mepy MeHblen nyru AC.

Otser: 135°.
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JuameTp — xop/ia, Ipoxoadias yepe3 LEHTP OKPY>KHOCTH.
JuameTp, neisuuil Xopry mornoiam, neprneHIuKyIsIpeH 3Toi
xopae

Ha oxpyxHoctu paguyca 16 ¢ uenrpom O npoBegeHa xopaa
AC. Haiigure nmny xopasl, ecin ZA0C = 60°
Ortger: 16.

Imuna okpyxkaoct: L=27R=7D, R - pamuyc
okpyxHocTH, D — nmuamerp.

Kpyr — 4acTp m10cKkoCTH, OTpaHUYE€HHAs! OKPY>KHOCTBIO.
R2 — D2

[Tnomans kpyra: S=r 1

B okpyxHOocTH ¢ IeHTpoM B Touke O TIPOBEJCHBI AUAMETPHI
AD u BC, yron OAB pagen 25°. Haiinure BenuuuHy yria
OCD.

Otser: 25°.

CexTop — 4acTh Kpyra, OrpaHU4EHHas IByMsI paJnyCaMHu 1
IyTOW OKPYKHOCTH.
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ueHTpaJII)HI)Ie H BIIMCAHHBIC YIJIbI

OcHOBHBIE CBOMCTBA U (POPMY.JIbI

YciaoBue 3aaau

[{eHTpanbHbIi yroa — yroj, 00pa30BaHHBII
IBYMs pagnycamu. LleHTpanbHbIi yron
U3MEPAETCs TyTroH, Ha KOTOPYIO OIMPAETCA.

Haiinure yron ABC, eciau Touka O

B
— IIEHTP OKPYKHOCTH U \ c
Z40C =130 4 b

BrnimcanHnbii yroia — yroJi, BepuinHa
KOTOPOTO JIE)KUT HAa OKPY>KHOCTH, a
CTOPOHBI SIBJISIFOTCSL €€ XOPAaMH. 04
Benuunna BMCaHHOTO yTila paBHA &
MOJIOBUHE AYTH, HA KOTOPYIO OH
ONIUPAETCH.

Otser: 115°.

Bnucanusie yribl, onuparonmecs: Ha OJJHy
U Ty XK€ JIyTy, pPaBHBL: & = f3.

Haiinure yron ACB, eciin Touka O —
LIEHTP OKPYKHOCTH B ZAOB=80°,

Ortser: 40°.

PaBHBIE 1yru OKPY>KHOCTH CTATUBAIOTCS /\
PaBHBIMM XOPAAMHU.

UeMy paBeH TynoW BOMCAHHBIN yToJl, ONUPAOIIUKACS Ha
XOpAY, PAaBHYIO painyCy OKpY>KHOCTU? OTBET J1aiiTe B
rpamycax.

Otser: 150°.

Haipure BicanHbii yroJi, ONMUPAIOLINKCS Ha IYyTy, KOTOpas

1 .
COCTaBJIACT g OKPYKHOCTH. OtBeT JanuTC B Irpajycax.

OtBerT: 36°.
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Brnmcannsii yrom,
ONUPAIOLINICS HA AUAMETP —
MIPSIMOM.

Hyra okpyxuoctu AC, He coaeprkaiiast Touku B, coctaBisieT
200°.

A nyra okpyxHoctu BC, He TN
cojepykaias Touku A, coctasisier 80°. /(j
Hatigure Brimcannsiii yron ACB. :. ;,/ I' [*o
OtBeT HaiiTe B rpaaycax. \ |/
Ortser: 40°. N

B okpyxnoctu ¢ nearpom O otpesku AC

u BD — nuametprl. Brimcannsiii yron
ACB pasen 38°. Haiinure 1ieHTpaibHbBIN
yroa AOD. Otger naiite B rpagycax.
Ortger: 104°.

Yersipéxyronsuuk ABCD Brincan B
OKpYyXHOCTh. Y107 ABD paBen 61°,
yroin CAD pagsen 37°. Haiinurte yron
ABC. Otser naiiTe B rpagycax.
Otser: 98 °.
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Yribl, CBSI3aHHBIE ¢ OKPY/KHOCTBIO

OcHOBHBIE CBOMCTBA U (POPMY.JIbI

YciaoBue 3aaau

Yros Mexy AByMs 1

MEPECEKAIOIMMHUCS XOPAAMHU

PaBEH IMOJIyCyMME BbICEKa€MBbIX

MU JIYT. A
B

AC u BD —1uameTpbl OKpyXKHOCTH
c uentpom O. Yron ACB pagen
38°. Haitnute yron AOD . Oter
JaiiTe B rpagycax.

OTtBeT: 104°.

Yroa Mexay AByMs CeKYIIUMH,
MPOBEICHHBIMU U3 OJTHOM TOYKH,
pPaBeH MOJypPa3HOCTU OOJIBIIICH U
MEHBIIICH BhICEKAEMbIX UMU JYT:

A-B

o=

Ha okpyHOCTH 11O pa3HbIE CTOPOHBI
ot nuameTtpa AB B3atbl Touku M u N.
N3BecTHO, uyTo yroa NBA pasen 36°.
Haiinute yron NMB Ortgert naiite B
rpanycax.

OtBeT: 54 °.

A
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Yo Mexay KacaTeabHOU U
XOPIOH, MMPOBEICHHOU B TOUKY
KaCaHWsl, PaBEH MOJIOBUHE
JyTH, CTATUBAEMOU 3TOMN

XOpIou: o =

N 3>l

',
IIPOBEICHHOM Yepe3 TOUKy B.

OtBerT naiiTe B rpaaycax.

Xopna AB cTsruBaet ayry B
OKpYyKHOCTH B 92°. Halinute yron Ve AN

ABC mexy 3Toi XopAon u p
KacaTeIbHON K OKPYKHOCTH, . x J.

Yron Mexay AByMs
KacaTeJIbHbIMU, TIPOBEICHHBIMU
13 OJIHOW TOYKHU, PABEH
MOJYpPa3HOCTH OOJIbIICH U
MEHbIIIEH BHICEKAEMbIX MU JIYT:

A-B

o=

OtBeT: 64 °.

OtBet: 46 °.

VYron mexay xopaoit AB u _ ™ 8
KacaTeiabHol BC K OKpY>KHOCTH paBeH __x”f AN
32°. Haitgute BeIMYMHY MEHBIIEH y -
nyru, ctaruBaeMoi xopaon AB. Otset 0

JTaiiTe B rpagycax. /

OT1pe3ku, CBA3aHHbIE C OKPYKHOCTbIO

OcHoBHbBIE CBOMCTBA U ()OPMY.JIbI

YciaoBue 3aaau

OTpe3ku KacaTesbHBIX K
OKPY>KHOCTSIM, ITPOBEACHHBIM U3
oaHOM ToukH, paBHBL: AB = AC,

HEHTP OKPYKHOCTH JICKHUT Ha
ouccektpuce yria BAC. .

Pannyc okpyxHOCTH paBeH 1. HaliquTe BennurnHy Tynoro

BIIMCAHHOTO YIJIa, OMMPAIOIIErocs Ha X0y, PaBHYIO V2.

OTtBeT naiite B rpagycax.
OtBeT: 135°.
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[IpousBenenue cekyuien Ha ee
BHEIITHIOIO YaCTh €CTh JUIT JaHHOU

Xopaa AB nenut oKpy>XKHOCTh Ha J[BE .
Y4acTH, TPaJyCHBIC BEIIMYUHBI KOTOPBIX

OKPYKHOCTH BEJIMUMHA oTHOcATcs Kak 5:7. [Tog kakum yriom /) ) .
MOCTOSIHHASI U paBHAs Pa3HOCTHU BUJIHA ATa XopJia u3 Touku C, ' 35
KBaJPaTOB PACCTOSIHUSI OT TOUKH MIpUHAJIJICKAIEH MEHbIIIEH ayre 0
MEePECEeUCHUsI CEKYIIUX J0 LIEHTPa OKPY>KHOCTH? _
OKPY>KHOCTH U PaZNyCa OKPYKHOCTH: Ortser paiite B rpagycax. S~
(AB+BM)-BM =(DC+CM)-CM =MO? —R? Orsert: 105°.
IIpousBenenue oTpe3KoB, Ha A Yepes koH1BI A, B 1yru 0Kpy>KHOCTH B "
KOTOpBIE JICJIUTCS XOpAa TaHHOU 62° IpOBEICHBI KaCATEIbHbBIC yd NN
TOYKOM, €CTh JUIS JAHHOMH AC u BC. Haiinure yron ACB. ' ) \
OKPYXHOCTH BEJIMYHMHA TTOCTOSIHHAS OtBer naiite B rpagycax. o N,
Y paBHa Pa3HOCTHU KBAJIPATOB OrBeT: 118°. _ “
", A

paauyca OKpY>KHOCTH M PacCTOSIHUSL  p
oT ToYku M /10 IeHTpa OKPY>KHOCTHU:

AM -MB=CM -MD=R% -MO? .

KBazgpart xacarenbHON paBeH
MTPOU3BEACHUIO CEKYLIEN Ha e
BHEILIHIOIO YacCTh:

KM? =MB-(MB + AB)

Yron ACO pasen 28°, tie O — 1ieHTp okpyxHOCTH. ETo
crtopona CA kacaetcs e}
OKpykHOCTH. Hanigure Benmmuuny _,_./ K\H
MEHbLIEH Ayra AB okpyxuoctn, | Yl T 73
3aKJIFOUEHHOW BHYTpHU /
ATOTO yria.

OTtBeT naiite B rpagycax.
OtBeT: 62°.

H\ﬁ___ Y y

:::-( ¥
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OTHoIlIEHHE XOP/bl K CUHYCY

BIIMCAHHOTI'O yTJjia, KOTOPBIA Ha Hee

OMUPAETCA, PABHO JIBYM pajnycam
BC

(Teopema CUHYCOB): ST BAC — 2R

C!

Haitnute yron ACO, eciu ero ctopona CA kacaercs
OKpyXHOCTH, O — TIEHTp —

OKPYKHOCTH, a OonbInas gyra AD o TR

OKPYKHOCTH, 3aKJIIOYCHHAA BHYTPHU | {3 1

P— '3
3TOro yria, paBHa 116°. !

OrtBer naiite B rpajgycax. S S
OtBerT: 26°.
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Opr)KHOCTl), BIIMCAHHAsA B MHOI'OYI'OJIbHHUK

OcHOBHBbIE CBOMCTBA U (POPMYJIBI

YciaoBue 3aaau

Ecnu Bce cTOpOHBI
MHOTI'OYT'OJIbHUKA KaCaroTCs
OKPY>KHOCTH, TO OKPY>KHOCTh
Ha3bIBACTCS BIIMCAHHOU B
MHOT'OYT'OJIbHUK, a
MHOT'OYT'OJIbHUK — OMUCAHHBIM
OKOJIO 3TOM OKPYKHOCTH.

OKpy>XHOCTb, BOMCaHHAsI B
pPaBHOOEAPEHHBIN TPEYTOJIBHUK, JETHT B
TOYKE KacaHUs OJHY U3 OOKOBBIX CTOPOH
Ha JIBa OTPE3Ka, JIMHBI KOTOPBIX PaBHBI 5
U 3, cuuTas OT BEPIIUHBI,
MIPOTHUBOJIC)KAIEH OCHOBaHut0. Halnure

IIEPUMETP TPEYTOJIbHUKA. )
OtBeT:22 B

C

[{eHTpOM BIMCAHHOW B YETHIPEXYTOIBHUK OKPYKHOCTH
SBJISIETCS TOYKA MEPECEUCHUsS] OMCCEKTPUC (€CIIU OHA

OHMCCEKTPHUCHI BCEX €0 YIIOB MNEPECEKAIOTCA B OJJHOU TOUKE).

BokoBbI€ CTOPOHBI paBHOOEAPEHHOTO c
TPEYroJIbHUKA PABHBI 5, OCHOBAHHE
paBHO 6. Halinure paguyc BMCaHHON
OKPYXHOCTH.

OtBert:1,5

A B

B 11000M ONMHMCAaHHOM YETHIPEXYTOJIbHUKE CYMMBbI

Haiinure BbICOTY Tpanennu, B KOTOPYIO BIMCAaHA OKPYKHOCTh

ITPOTUBOIOJIOKHBIX CTOPOH PaBHBI. panuyca 1.
OtBerT:2
Ecny cyMMBbI TPOTUBOMNOJIOKHBIX CTOPOH BBIITYKJIOTO Haipure pagnyc OKpy>KHOCTH, BHUCAHHOM B KBAJAPAT CO
YETBIPEXYTOJIbHUKA PaBHbI, TO B HEFO MOKHO BIIMCATH CTOpPOHOM 4.
OKPY)KHOCTb. OrtBer:2
Haiinute cTopony KBajpara, ONMCAHHOTO OKOJIO OKPY>KHOCTH
panuyca 4.
OtBerT:8
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OKPYHCHOCTI), ONMUCAHHAA 0KO0J0 Y€ThIPEXYIroJIibHUKA

OcHOBHBIE CBOMCTBA U (POPMY.JIBI

YciaoBue 3aaa4

Ecau BepuimHbl MHOTOYTOJIbHUKA _ B
JIeXKaT Ha OKPY>KHOCTH, TO
OKPY>KHOCTh Ha3bIBACTCS
OMMCAHHOU OKOJIO
MHOT'OYTOJIbHUKA, &
MHOT'OYTOJIbHUK — BIIMCAHHBIM B
ATy OKPY>KHOCTb.

D

UYetpipéxyronsauk ABCD Bnucas B
okpyx)HOCTb. Yron ABC pasen 105, yron
CAD pagen 35. Haitnure yron ABD.
OTtBeT nmaiiTe B rpajycax.

Otsert: 70°

D

HGHTpOM OIMMCAHHOM OKPYXKHOCTH ABJIICTCA TOYKaA

IICPCCCUCHUA CCPCANHHBIX IICPIICHAUKYJIAPOB K CTOPOHAM.

HaﬁﬂHTe CTOPOHY KBaZpara, BIIMCAHHOI'O B OKPYKHOCTBb paanyca

V8.

Ortser: 4

B m000M 4eThIpexXyrojbHUKE, BHUCAHHOM B OKPYKHOCTb,
CyMMa IIPOTUBOITIOJIOKHBIX YIiIoB paBHa 180°.

Yrael A, B u C dyetsipexyronsauka ABCD oTtHOCSTCS Kak
1 :2: 3. Haligure yroa D, eciam 0K0I0 JaHHOTO YETHIPEXYTOJIbHUKA

MOXHO OINMKCAaTh OKPY>KHOCTh. OTBET JlaiiTe B rpaaycax.
OTtBerT: 90 °.

Ecnu B Tpanenuto BrimcaHa OKpy»XHOCTb, TO CyMMa

OCHOBaHHI paBHa CyMMe OOKOBBIX CTOPOH, a CPETHSA

JIMHKSE — MOJyCyMMe G0KOBBIX cTopoH: a+b=c+d,
a+b_c+d

m=—2-="3

JIBa yriia BHUCaHHOTO B OKPY>KHOCTh ¢
YeThIpeXyroJibHUKa paBHbl 82° u 58°. Haiinure
OOJBIINIT U3 OCTABIIMXCS YTIIOB.

OTtBeT naiite B rpagycax.

Otsert: 122°. B
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Bo Bcsakom OcHoBaHus1 paBHOOEIPEHHON Tpaneuyu paBHbI
YETHIPEXYTOJIbHUKE, 8 u 6. Paanyc onucaHHON OKPYKHOCTH PAaBEH 3.
BIIMCAHHOM B OKPY>KHOCTb, Haiinqute BeICOTY Tpaneuuw.

CyMMa IPOU3BEICHUN JJINH OtserT: 7.

MPOTHUBOMOJIOKHBIX CTOPOH
paBHa MPOW3BEICHUIO JJINH

AC-BD=AB-CD+AD-BC A [TepumeTp Tpanenuu paBeH 22, cpemHss
nuHud paBHa 5. Haitaute O0KOBYIO CTOPOHY
TpaIenH.

Otser: 6.

ﬁ

4 vﬁ
€ro JMaroHajeu: D OKOJI0 TpaIleiK OIMCaHA OKPYKHOCTb. D i b

A \/ﬁ
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3anaqu AJIA CAMOCTOATE/IBHOI'O PCIICHUSA

1.]IBe kacatouuecs: BHEIIHUM 00pa3oM B Touke K OKpy>KHOCTH, painyChl KOTOPBIX paBHBI 36 1 45, BriMcaHbl B yrod ¢ BepimuHoi A. OO1as
KacaTellbHass K 3THUM OKPY>KHOCTSM, Tpoxojsmas depe3 Touky K, mepecekaer ctoponsl yria B Toukax B um C. Haitnure pammyc
OKPY>KHOCTH, OITUCAHHOM 0K0JI0 TpeyroiabHuka ABC.

OtBeT:182,25

2. OxpyxHOCTH paanycoB 22 u 99 kacatorcst BHemIHUM oOpa3oM. Touku A u B nexxart Ha nepBoit okpykHOCTH, TOUKH C 1 D — Ha BTOpOIA.
[Tpu sToM AC u BD — o6mue kacatenbHbie okpyx)kHocTeil. Haitnure paccrostaue mexay npsimbimu AB 1 CD. OtBet:72

3. B mpsamoyronsHoMm TpeyroisHuke ABC ¢ mpsmbim yrmom B, mpoBenmena Ouccektpuca yrima A. M3BecTHO, yTO OHa Tepecekaer
CepeAHHBIN TIepIeHIUKYIIsIp, mpoBeA¢HHBIN Kk cropoHe BC B Touke K. Hatimure yron BCK, ecnu uszBectHo, uto yroia ACB pasen 40.
Otsert: 25°

4. OKpyXHOCTb pajauyca 4 KacaeTcsi BHEUIHUM 00pa3oM BTOPOM OKPYXHOCTH B Touke B. OOmias xacatenpHas K 3TUM OKPYKHOCTSIM,
npoxojsias 4yepe3 Touky B , mepecekaeTcss ¢ HEKOTOpoll Apyroi ux oOmiell kacartenbHOWM B Touke A . Halimure pagumyc BTOpou
OKpyx)HOCTH, eciii AB=6. OtBeT: 9

5. [IBe kacatouuecsi BHEIIHUM 00pa3oM B Touke K OKpYyKHOCTH, paauychl KOTOPbIX paBHbI 16 u 48, BIHMcaHbl B yToji ¢ BEpIIMHON A.
OO6mast kacaTenbHast K 9TUM OKPYXKHOCTSIM, MPOXosiias yepe3 Touky K, mepecekaer ctoponsl yria B Toukax B u C. Haitnure paauyc
OKpPY>KHOCTH, OTUCAaHHOM oKoJio TpeyroiasHuka ABC. Otset: 32
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4.4 Tema: «Mennana TpeyrojabHUKa»

«Meauana TpeyroJibHUKA»

OcHOBHBIE CBOMCTBA U (POPMYJIBI

YciaoBue 3aaa4

Menuana tpeyrojibHUKa (jaT. mediana

MenuaHna paBHOCTOPOHHETO TPEYTOJIbHUKA paBHa 9 3.

—  CpenHss) — OTO  OTPE30K X Haittu cTopoHy 3TOTO TpEYroabHHKA.
COCIMHSIOIINI BEPITUHBI TPEYTOTbHUKA OTtger: 18.
C  CepeauHOM  IPOTUBOIOJIOKHOU
CTOPOHBI. , "
Otpe3ok BM — mennaHa TpeyroJjibHUKa A "
ABC
TpeyronbHuK uMeeT TpHU B B tpeyronsauke ABC usBectno, uto AC = 54, BM-
CTOPOHBI, & 3HAYUT U MEJIUaH Yy meauana, BM = 43. Haiitu AM.
HETOo — TPH. p K Otser: 27.
BM, AK, CP — wmenuassl
Tpeyroiapanka ABC.
A M c

Tpu MeauaHbl NEPECEKAIOTCA B OJTHOM TOYKE U JEIATCS B
ATOM TOYKE B OTHOILIEHWH 2:1, cUnTast OT BEPIINHBI

AN BN CN 2
(NK_MN_PN_IJ

B  TtpeyronpHuke

W3BECTHO, 4YTO
MK=15. Haiitu NK.

MEN E
EF=18

Ortser: 13.
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Menuana genur B Ttpeyrombauke BQR
TPEYTOJbHUK Ha JBa n3BectHo, QM=9, BT=12.
PaBHOBEIIUKUAX Haiitu 101 ab
TPEYroJbHUKA Tpeyroiasauka BOQ.
(Save = Suec )- Ortser: 24.
Q
Bce MenuaHbl A€NAT TPEYroOJIbHUK HA IECTh PABHOBEIMKUX | B TPEYTOJIbHUKE RMN .
TPEYrOJIbHUKOB npoBeneHbl meauanel ME u R
(Spen = Seen = Sexn = Scin = Sewn = Sawn ) NF. Taxxe u3BEeCTHO, YTO
RK=12, MN=20,
MF =FR=RE=EN. F J
Havitu monmanb TpeyroibHUKA X
MRN.
M 20 N
Otser: 180.

3az[atm I CAMOCTOATEC/IbHOI'O PCIICHUA
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Ecnu Touky nepecedeHus MeIuaH TPEyTroJbHUKA B tpeyronsauke ABC mpoBenensl meauansl AA; u BB
COCIMHUTDH OTPE3KaMH C BEPIIMHAMH TPEYroJIbHUKA, TO Taxoxe u3BecTHo, uTo AA;1=12, BB;=9. Haiitu AB.
TPEYTOJIbHUK PA3JACIUTCS Ha TPU PAaBHOBEIIUKUX Otset: 10

(SABN = SBCN = SACN)

®

Ecnu a, b,c — mymuner cropon tpeyronbanka ABC, To anmunbl | LIeHTpOM OKpY>KHOCTH OITUCAHHOM OKOJIO MIPSIMOYTOJILHOTO
€ro MeauaH M,, Mp, M MOKHO BBIYUCIHUTH 1O (hopMyTiam: TPEYTOJIbHUKA, SIBIIETCS CEPEANHA TUIIOTEHY3BI.

m, :E\,&'2b2+202—a2 ;om :E\/2a2+202—b2 :
2 2
1 2 2 2

mC=E\/2a +2b°—c

Menunana MPSIMOYTOJIBHOTO Paanyc okpy’HOCTH, OIIMCAHHON OKOJIO OPSIMOYTOJIBHOTO
TPEYrOJIbHUKA, IIPOBEIECHHAs K €ro TPEYTrOJIbHUKA PABEH MTOJIOBUHE TUIIOTEHY3bL.

TUIIOTEHY3E, paBHa  IIOJIOBHUHE
TUIIOTEHY3bl W SBJISETCA PaguyCcoM
OKPYKHOCTH, OIIMCAHHOM OKOJIO 3TOr0

TPEYTOJIbHUKA
(OA=0B=0C=R)

1. B paBHOGEIPEHHOM TPEYTOILHIKE OCHOBAHKE PaBHO /21, yron mpu ocHosauuu 30° . HaiiTi 1ymiHy MeIMaHEl, MPOBEACHHOH K GOKOBOH
crtopone. OtBerT: 3,5.
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2. OcnoBanue AC paBHobOenpennoro tpeyroibauka ABC paBHo 6 cM, 6okoBbie ctoponbl AB u BC paBubl 5 cm. Haiitu paccTosiHue Mexay

o o 1
TOYKOM MepeceyeHus: MeJIMaH U TOYKOM nepeceueHust OMcceKTpuc TpeyrojibHuka. OTBeT: & oM.
3. MenuaHna, mpoBeIeHHAs K OTHON U3 OOKOBBIX CTOPOH PaBHOOEAPEHHOTO TPEYTOJIBHUKA, ACIUT MEPUMETP TPEYTOJbHUKA Ha JIBE YaCTH
nHOM 15¢m u 6 cM. Haiitu mimmHbl cTopoH TpeyroiabHuka. OteeT: 10 cm; 10 eMm; 1 em.
4. B npsIMOYTOJIbHOM TPEYTOJIbHUKE MEIMaHbI, IPOBEJICHHBIC K KAT€TaM paBHBI +52 U /73 . HaliTh IJIMHY TUIIOTEHY3bI 3TOTO
TpeyroapHuka. Oteert: 10.

5. B tpeyronsanke ABC Toukn K u N — cepenunnl ctopod AB u AC coorBeTcTBeHHO. Uepes BepinHy B npoBeneHa npsiMasi, KOTopas
nepecekaeT ctopony AC B touke F, a orpe3ok KN B Touke L Tak, yto KL:LN=3:2. Onpenenuts miomanp yeTbipexyroipuuka AKLF,
ecnu mwiomanb Tpeyronbarka ABC paBna 40. Otger: 9.

6. CTopoHBI TpeyrojapbHHKa paBHBI 3, 4 u 5. OnpenenuTs MIOMAAN TPEYTOJIbHUKOB, Ha KOTOPHIE pa30MBAeTCs JaHHBIA TPEYTOJbHUK
BBICOTOM U MEJIMAaHOM, TPOBEICHHBIMU K OOJIbIIIEH 110 BenunHe ctopoHe. OTBeT: 2, 16; 3; 0,84.
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4.5 Tema: «CepeavHHBII NepPHEHINKYJISAP»

OcHOBHBIE CBOMCTBA U (POPMY.JIbI

YciaoBue 3aaau

CepeauHHbBIN NepreHIUKYIISIP

(cpenuHHBIN TEPICHIUKYJIISAP) — MpsAMasi,
NEPHEeHAUKYIIIPHAs K TAHHOMY

OTPE3KY U MPOXOASAIIAS UepPe3 €ro CepenHy.

Touka M nexut BHyTpu yria AOC u HaxoAuTCs Ha

OJIMTHAKOBOM PACCTOSIHUH OT CTOPOH yria, yroi AOC paBeH
82° . Haitmure yron MOC. Otset: 41

Touka JIEKUT Ha CEPEIMHHOM MEPHEHIUKYISIPE K OTPE3KY
TOTJa U TOJBKO TOTAA, KOT/IAa OHA PaBHOYJAJICHA OT KOHIIOB
OTpE3Ka.

PH — cepenvHHBIN NEPIIEHINUKYIIAP K

orpe3ky MN, MH pasen 6, MN pasen H

8. Haiinure nmepumeTp TpeyroJibHUKA M

MNH. N
Otser: 20 P

Kaxnas Touka, paBHOyJaJl€HHAs] OT KOHIIOB OTPE3Ka, JIEKUT
Ha CEPEAUHHOM MEPIEHIUKYISAPE K HEMY.

B okpyxHoctu ¢ neaTpoM O MpoBeI€HbI B3aUMHO
neprnesaukysspasie xopasl MK u KH, MK ne pasno KH.
Touka A — cepenuna xopasl MK, a Touka C — cepenuna
xopasl KH. Ykaxkure BepHbIe YyTBEPKICHHUS:
1) KO — ouccektpuca yria MKH.
2) OA=0C
3) OA — cepenuHHBIN EPICHIUKYISP K 0Tpe3ky MK
4) OK paBHo %2 MH.
Otser: 34

33}]3‘11/1 AJIA CAMOCTOATE/IBHOTO PCIICHUSA
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CepenuHHble TEPHEHAUKYISPH K CTOPOHAM TPEYTOJIbHUKA
(v JIpyroro OIHMCHIBAEMOTO OKPY>KHOCTBIO
MHOTOYTOJIbHUKA) MIEPECEKalOTCsl B OJHOM TOUYKE — IICHTpE
OMHCAHHOW OKPYKHOCTHU. Y OCTPOYTOJIbHOTO TPEYroJbHUKA

3Ta TOYKAa JIKHUT BHYTpHU, y TymoyroibHoro — BHe |aAC =9 cm.
TPEYroJIbHUKA, Yy MpsAMOYroJbHOro — Ha cepeaude | OTBeT: 3 cM
TUIIOTEHY3BI.

B ABC  tpeyrosbHuke

CEepEeIUHHBIA  TEpPIEHAWKYISIp K
cropone BC nepecekaet cropony AC B
touke N. Haiitu AN, eciim BN = 6 cm,

B paBHOOEGIpEHHOM TpPEYTrOJIBHUKE BBICOTA, OHMCCEKTpHca U
MeJiaHa, TPOBEACHHBIC W3 BEPIIMHBI yIJa C pPaBHBIMHU
CTOPDOHAMH, COBIAQJAIOT MW  SBISAIOTCA  CEPEIAMHHBIM
MEPIICHIUKYIISIPOM, MIPOBEIEHHBIM K OCHOBaHUIO
TPEYTOJbHUKA, a JBa IPYTHX CEPEAMHHBIX MEPICHIUKYISIpa
PaBHBI MEXTy COO0H

B tpeyronsauke ABC u3

toukn K croponsr AC nposenu B
CepeIUHHBIN NEePHeHIUKYJIIAP, P

KOTOpHIN mnepecekaer ctopoHy AB

B Touke P. Ha orpeske PK B3sum

touky O Tak, uto OK =3 cm. Haiitu

nepumetp TpeyronbHuka AOC, A4 K C
ecin AC =8 cwm.

Otget: 18 cm

OTpe3kn cepeIMHHBIX NEPIEHAUKYIIAPOB K CTOPOHAM
TPEYTOJbHUKA, 3AKIIOUYEHHBIE BHYTPH HETO, MOKHO HANTH IO

2aS
ciaeaywomum hopmynam: p, = m;
B 2bS _ B 2¢S _
pb_(a2+b2—c2)’ pc_(az—b2+cz)’

r7ie HIOKHUNA HHAEKC 0003HavYaeT CTOPOHY, K KOTOPOil
MPOBEJICH MEPIEHANKYJIISP, S — MIIOMAAh TPEYTOJIbHUKA, a
TaK)Ke MPEANOoJIaracTcs, YTo0 CTOPOHBI CBSI3aHbI
HEpaBCHCTBAMH a >> b>>c. Eciu CTOPOHBI TPEYTrOJIbHUKA
YIOBIETBOPSIOT HepaBeHcTBaM a >>b >> ¢, rorma
CIIPABEJIMBBI paBeHCTBA P, >> P,; P, >> P, . MHbIMU

Cepennnsblii nepneHIuKysip K cropone BC TpeyronpHuka
ABC nepecekaet cropony AC B touke D. Haitnure: AD u CD,
ecsii BD=5 cm, AC=8,5 cm.

OtBer: CD=5cMm, AD =3,5 cm.
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CJIOBaMH, y TPEYrOJIbHUKA HAUMEHBIINN CepeIUHHBIN
NEPIEHIUKYJISIP OTHOCUTCA K CPETHEMY OTPE3KY.

1. 13 cepeinHbI THIIOTEHY3bI BOCCTABJICH MEPIICHIUKYJIIAP A0 IEPECEUEHUS C KATETOM, U MOJy4EHHAsl TOUKA COEUHEHA C KOHIIOM JPYTOTro
KaTeTa OTPE3KOM, KOTOPBIA JIETUT yroji TPEeyroJibHUKA B OTHOIIEHUU 2 : 5 (MEHbIIas 4acTh — NpH runotenyse). Haitgure 3ToT yrodm.
Otser: 70°

2. B tpeyronsanke ABC usBectHo, uto AB = BC, AC = 10. U3 cepeaunnr D croponsr AB nposeaén nepnenaukynsap DE k ctopone
AB 1o nepeceuenus co ctoponoit BC B Touke E. Ilepumerp tpeyronsuuka ABC pasen 40. Haiinute nepumerp tpeyromsauka AEC.
Otser: 25

3. Touku A, B u C nexat Ha npsimoit M, a Touku D u E Ha He#t He nexat. U3BectHo, uTo AD = AE u BD = BE. [lokaxure, uto CD = CE.

4. CepenuHHbIe neprieHAuKyIsIpbl K quaronansm BD u AC Bnucannoro uerbipéxyroiasauka ABCD nepecekator cropony AD B Toukax
X u'Y coorBeTcTBeHHO. JlokaxkuTte, uyTo cepeanHa ctoponsl BC paBHoynanena ot npsimeix BX u CY .

5. Touku M u N — cepenunst paBHbix ctopoH AD u BC getsipéxyronsunka ABCD. CepennHHbie epIeHIuKyIIphl K cTopoHam AB u
CD nepecekarotcst B Touke P. Jlokaxkute, 4TO cepeIMHHBIN NeprneHauKysip K otpe3sky MN npoxonut yepes touky P. (IToackaska:
Jlokaxmwure, uto Touka P paBHOymaneHa ot koHIoB orpe3ka MN.)

6. B BBIMYKJIOM YeTBHIPEXYTOJIbHUKE, OITMCAHHOM OKOJIO OKPY)KHOCTH, TIPOU3BEICHHS TTPOTHUBOIOJIOKHBIX CTOPOH PaBHBI. YTOJI MEXTY
CTOPOHOM M OJHOM M3 AuaroHanei papex 20° . Haliure yroj Mex 1y 3TOM CTOPOHOM U APYTrou duaeconanvio. OTBet: 70°.
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5. I'eomerpus. Crepeomerpus

CocraBurten:

1. JIuxapesa Upuna BacunbeBHa yunrens marematuku MBOY COILS cr. [lepescnoBckoii bproxosenkoro paiiona um . 1. @.
Macnosckoro

2. KopotkoBa Acs DnukoBHa yuutenb marematuka MAOY COIII 3 um. U. K. Cepuxona, . Kypranuacka

3. MynmxumBmiu ["anuna BacunbeBna, yuutens matematuku MBOY COILL Ne2 um. N . Tapacenxo ct. Boiceaku MO
BricenkoBckuii paiioH

4. Cyxapesa TatbaHa BukropoBHa, yuntenb MaremMatuku, MbOY COUI 3 umenn Cemena BacuiibeBuua /IyOMHCKOTO CTaHUIIBI

bepesanckoii, BeicenkoBCKkui paiioH,

bypmrorosa Ceeriiana lIBanoBHa, yunurens Marematuku, MAOY COIII 19, r. HoBopoccuiick

ApedbeBa Enena HukonaeBHa, yunrens MareMatuku, MBOVY nuueit "Texnuko-3xkonomuueckuil” r. HoBopoccuiick

KoBtyn Onbra I'eoprueBHna, yuntens mateMatnku MAOY COLI 3 um. [Iymkuna, bproxoseukuii paiioH

Mapuu Osnera MiBanoBHa, yuntens mateMatukui MAOY COILI 4, r. A6uHck, AOMHCKUI paiioH

. TuxonoBa Hatanesa AnekcanapoBHa , yuutenb MatreMatukd, MAOY COILINel um. B. 1. ®aneesa cr. KanuHuHckas

10 JIntBuHenko Enena AnekcanaposHa, yunrtenb mateMatuku, MAOY COLLNel um. B. U. ®aneesa cr. KanmmanHCckas

11.T"aiinamoBa Banentuna BuktopoBHa, yunrens mateMatuk, MAOY COILLNe9 um I1.K. XKyxkona, ct. Temuproesckas

12.boknar Banentuna HukonaeBna, yunrens Marematuku, MOBY COII 10 um. atamana C. U. benoro , r. Coun

© © N o U
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5.1 Paccrosinus

Paccrosinme me:xxay n1BymMs TOUKamu. PaccTosiHre Mex 1y Toukamu A 1 B MOKHO BBIYHMCIIUTS:
1) kax amHYy oTpeska AB, eciii oTpe3ok AB yaaercst BKIIOYHTh B HEKOTOPBIN TPEYTOJIBHHUK B KAUECTBE OJTHOM U3 €r0 CTOPOH;

2)mo dopmyne AB =./(x, —x)2+ (y, —y1)2 + (2, —z)2 , e A((xy;y1;21), B(x2;¥2;2,) wim mo Teopeme Iudaropa
(TPOCTPaHCTBEHHOM), KaK THArOHAJb MPAMOYTOJILHOTO MapaiIe/euiea

d =Va? + b2 + c2, rae a, b, C n3MepeHus NPAMOYTONBHOTO MapalIeenHea.

Paccrosinue oT TOYKM 10 NPAMOM. Paccmosinue om mouxku 00 npsAmMou, He CoJIepKalleh 3Ty TOUKY, €CTh

JUIMHA OTpE3Ka NEPHEHIUKYISAPA, MPOBEICHHOTO U3 3TOM TOYKHU Ha MPSAMYI0. PaccTosiHEE OT TOYKH 1O MPSMOKM MOKHO BBIYUCIUTH, KaK
IUIMHY OTPE3Ka NEPHEHIUKYISAPA, €CIU YAAETCS BKIIOUUTH 3TOT OTPE30K B HEKOTOPBIN TPEYTrOJbHUK B KAY€CTBE OJHOW U3 BBICOT. [Ipu
9TOM €CJIA JUTMHBI CTOPOH TPEYrojbHHKa BCE pas3Hbie a, b, C (TpeyrojbHUK HE PaBHOCTOPOHHUN M HE PaBHOOCIPEHHBIN), TO BBICOTY
TPEYTOJbHHKA, HAIIPUMEDP, K CTOPOHE & MOKHO UCKATh I10 CIAEAYIOIIEMY aITOPUTMY:

1) mo TeopeMe KOCHHYCOB HaXOMM KOCHHYC yTIjla MEX1y CTOpoHaMu a u b;

2) 3Has1 KOCHHYC 3TOTO yIJjia, UCIOJIb3ys OCHOBHOE TPUTOHOMETPUYICCKOE TOXKISCTBO, HAWTH €r0 CHHYC;

3) cuHyC HalJCHHOTO yIJla €CTh OTHOIIICHWE NCKOMOMW BBICOTBI K CTOpoHE D.

4) B IpsAMOYTOJIbHOM TPEYTOJIBHUKE BBICOTA K TUITOTCHY3¢ PaBHA MMPOM3BEACHHUIO KATCTOB, JICICHHOMY Ha THIIOTEHY3Y.

Paccrosinue Mexay IByMs NapaJljie/JibHbIMM NPSIMbIMM PABHO JITTMHE OTPE3Ka UX 00ILero neprneHiukymispa. Paccrosnue Mmexny 1Byms
napauieIbHbIMU MPSIMBIMU PABHO PACCTOSHUIO OT JIFOOON TOUKHM OJJHOM M3 ATUX MPSAMBIX JI0 IPYTrod MpsIMOM.

Paccrosinue OoT TOYKH 0 MJIOCKOCTH. PaccTositHue OT TOYKM JI0 IJIOCKOCTH, HE COJAEpKAIleW 3Ty TOUYKY, €CTh JJIMHA OTpe3Ka

MEePIEHANKYJIAPA, OMYIIIECHHOTO M3 ATOM TOYKHU Ha TUIOCKOCTh. Paccrosinue ot Touku M 110 TIIOCKOCTH o

1) paBHO PacCTOSHHMIO JIO TUIOCKOCTH ¢ OT MPOW3BOJILHOW Touku P, nexaimed Ha mpsMoit |, koropas mpoxoaut depe3 Touky M u
napa’suielibHa IJIOCKOCTH

2) paBHO PACCTOSHUIO 70 MJIOCKOCTH @ OT MPOU3BOJILHOM TOUKM P, jekarei Ha MmiIocKOCTH f, KOTopasi MpOXOJUT depe3 Touky M u
napa’suielibHa TI0CKOCTH d.
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Metoa o0bemoB: Eciu 06beM nupamusl ABCS paBen V,pcs, TO paccTosiHie oT Touku S 110 miiockoctd ABC MOXHO HalTH UCTIONB3YS
1
dhopmyiry oobema mupaMuibl: Vyges = 55 ugc - H , tne H — paccrostaue ot Touku S 10 miockoctu ABC.

PaccTosinue MeK1y ABYMsI NapajljieIbHBIMM IJIOCKOCTAMM PAaBHO JIJIMHE WX OOIIEro MepreHIuKyJsapa, KOTOPOEe PaBHO PACCTOSHHUIO
MEXKy TOYKOM OJHOW U3 3TUX TNIOCKOCTEN U IPYTOU INIOCKOCTHIO.

Paccrosinue Mek1y CKpeluBAKIIUMUCS NPAMBIMU. PaccmosiHue mexcoy 08yMs CKPeuUusarowuMUcs npsamulMy paBHO JJTMHE OTpe3Ka
UX 00IIero nepneHauKyssapa. st HaXoKAeHUsT pacCTOSHUS MEXTY CKPEIIMBAIOIIMMUCS MPSIMBIMUA MOKHO BOCIIOJIB30BaThCA OJTHUM U3
MIPUBEIAEHHBIX HUKE YETHIPEX CIIOCOOOB.

1) ITocTpouts OOIIMY NMEPIICHAUKYIISAP ABYX CKPEIIUBAIOMIMXCS MPSAMBIX (OTPE30K C KOHIIAMH Ha ATHX MPSMBIX M MEPICHIUKYISIPHBINA
00€erM) U HAalTH €ro JJIMHY.

2) IToCTpOHTH TIOCKOCTH, COJIEPIKAIILYIO OJIHY U3 TPSMBIX U MTApAILICIbHYI0 BTOPOU. Toraa uckomoe
paccTosiHue OyAeT paBHO PAaCCTOSHUIO OT KaKOH-HUOYAb TOUKH BTOPOU MPSIMON IO MOCTPOEHHOMN
IIJIOCKOCTH.

3) 3akII0YNTh JaHHBIC TPsSMbIC B TapajUIeJbHBIC IUIOCKOCTH, MPOXOMSAIIME dYepe3 JaHHbIC
CKpENIMBAIOIIKECS MPSMbIE, 1 HAUTH PACCTOSIHUE MEX]TY 3TUMH IIOCKOCTSIMHU.

4) [TocTpouTh MIOCKOCTD 0, MEPICHINKYIAPHYIO OJHON M3 JaHHBIX MpsAMBIX AB, u mocTpouTh Ha
ATOM TUIOCKOCTH OpPTOTOHaNbHYIO mpoeknuto ;D Bropoit mpsamoir CD. Torma wuckomoe
pacCTOsIHKUE 3TO paccTosiHue OT Touku A 10 npsimoit C; D, T.e. nnuna otpeska AH.
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Bapmuanr 1

Bapuanr 2

Bapuanr 3

1. Bce nByrpanHbIe yIITbl
MHOTOTPAaHHHKA, N300payKEHHOTO Ha
PUCYHKE TIPSIMBIE.

Haiinure paccrosnue:

a) mexxy BepmmHaamu A u Cy;

0) ot BepuuHbl D7 1o npsimoii C1By;
B) Mexay npsmbiMu AD u B1Cy.

1. Bce nByrpaHHbIe YTiIbl MHOTOTPAHHUKA,
M300paKEHHOTO Ha PUCYHKE IIPSIMBIE.
Haiinure xBanpart paccTosHus:

a) mexxy BepmmHamu A u Cy;

0) ot BepmmHbl D, 10 mpsmoii C1B1.

B) Mexay npsmbiMu AD u B1C.

r) oT BepmuHbl B 10 mnockoctu (A2B2C));

1. Bce nByrpaHHbIe yIiibl
MHOTOTPaHHHKA, H300paKEHHOTO Ha
pucyHke npsmelie. Haninure paccrosHue:
a) mexxy BepmmHamMu A 1 Cy;

0) ot BepuuHbl Dy 10 npsamoit BC.

B) Mexy npsmbiMu AB u FE.

') OT BeplIMHbI B 10 miiockoctu

') OT BeplIMHbI B 110 miiockoctu 1) mexay iockoctssmu (ADD;) u (BCCy); | (A2D2Cy);
(A2B2Cy); e) mexnay npsmeimu AC u BBy, 1) Mmexy miockoctsmu (AFE) u
1) Mexy TiockoctsiMu (ADDy)u (A2D,Cy);
(BCCy); e) Mmexay npsmbeiMu AE u FD;.
e) mexay npsimbimu AC u BB,
D, 1 1 10
2/ v/ 8,/ e
L 4 —— |1 |
| 1 ;) o LD al 1 1 -
" bl ol m S G| (2 L Ey
4 D -
n | ( " A T l;; “" TR '2;‘_ r*E
t 2 g AT € D
2.  OcnHoBanme mpsmoil  mpusmbl | 2. Peopo AD  mupamuast  DABC | 2. Ha npogomxkenuu pedpa SK 3a Touxy K
ABCDA;B:CiD; - pom6 ABCD, B | nepneHIuKyJIspHO TIUIOCKOCTH OCHOBAHUS | TPaBUIILHOM YETHIPEXYTOJbHON

kotopoM AB=10, AC = 6 /7. BokoBoe

peopo AA; pasuo 3 +V21. Haitgute
pPacCTOsIHUE OT BEPLIMHBI B 10 NpAMOM
AC.

ABC. Halinute paccTosiHUE OT BEPIIMHBI A
yepes
cepeaunnl pedep AB, AC u AD, eciiu AD =

110 IIJIOCKOCTH, MPOXOIAIIEN

24/5, AB = AC =10, BC =4 /5 .

nupamuasl SKLMN ¢ BepmmHoi S B3sTa
Touka A Tak, 4TO PacCTOSIHHE OT TOYKHU A
no miockoctd MNS pasHo 24. Haitaute

151




mny otpeska KA, ecimu SL = 2 vV41, MN
=16.

3. B ocuoBanuu mnmpamunast SABCD
nexutr nupsmoyronbHuk  ABCD  co
ctoponoit AB =4 u nquaronansio BD =7
. Bce 60okoBbIe pebpa nmupaMubl paBHbBI
4. Ha nuaronamu BD ocnoBanust ABCD
oTMeueHa Touyka £, a Ha pebpe AS —
touka F tak, uto SF = BE = 3. I[TimockocTh
CEF mapannensha pebpy SB wu
nepecekaer pebpo SD B Touke Q.
Haiinure paccrosaue ot Touku Q 10
mockoct ABC.

3. Ha pebpax CD wu BB; «yba
ABCDA;B:CiD; ¢ pebpom 12 oTmedeHbI
touku P 1 Q cooTBeTcTBEHHO, MprueM DP =
4, B1Q = 3. IImockocts APQ mepecekaer
pebpo CCi B Touke M. Touka M siBnsieTcs
cepenunoit pedpa CCi. Haligure paccTosiHme
ot Touku C 10 ruiockoctu APQ.

3. B ocHOoBaHuM mpAMON TpPEyroibHOMN
PU3MBI ABCA;B:C; JICKUT
OpsIMOYTOJIbHBIN  TpeyronbHuk ABC ¢
npsmeiM yriaom C, AC = 4, BC =16, AA;=
4 /2. Touka Q — cepemuna peGpa AiBy, a
touka P gemut pedbpo B1Ci B oTHOMICHNH
1 : 2, cunras ot BepmmHbl C1. Touka M
saBisieTcs  cepeauHoit  pedbpa  CCh.
[Tnockocts APQ mepecekaet pebpo CCi B
Touke M. Hangure pacCTOSHUE OT TOUYKU
A1 o ockoctu APQ.
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Bapuant 4

Bapuanr S

Bapuanr 6

1. Bce nByrpaHHbIe yTIIbI
MHOT'OTpaHHUKA, H300paKEHHOTO Ha
PUCYHKE IpsIMBIE.

Havinure kBagpat paccTosaHus:

a) Mmexnay BepmrHamMu B u Cy;

0) ot BepmmHubl C; 10 ipsmoit BC.
B) Mexay npsmbeiMu AD u B,C,.

I') OT BepIIHHbI B1 10 miockocTH
(A2DC»);

1) mexay mockoctsimu (ADC) u
(A2D2Cy); D, 1
€) MeXKIy Az 2—— _— u. !
npssMbiMu AD D,

u A,C, ‘ A /]

(]

;SR i

1. Bce nByrpaHHbIe yIJIbl MHOTOTPaHHUKA,
HM300paKEHHOT'0 Ha PUCYHKE IPSIMBIE.
Haninure paccrosinue:

a) mexay BepmmHamMu Az u Cy;

0) ot BepmmHbl C; 1o nipsimoii AB.

B) Mexay npsmbiMu AD; u B,Cs.

r) oT BepiuHbI B 10 tutockocTr (A;D2D3);
1) mexay wiockoctsamu (ADC)u (AzD2C));
e) mexay npssmbiMu AD u B,Cs,

Dy 10
S 5 |

1. Bce aByrpaHHbIe yTIIbI
MHOT'OTpaHHMKA, H300paKEHHOTO Ha
PUCYHKE TpsSIMBIE.

Hannure paccrosinue:

a) mexnay BepmmHamu F u Cy;

0) ot Bepmmubl Cy 10 ipsimoit AF.
B) Mex 1y npsimbiMu A;D, u DE;
I') OT BEpIIUHBI B 10 mmockocTn
(C1F4Ey);

1) Mexnay miockoctsmu (AFD;) u
(C1F1C);

€) MEXKIY : 10
npsivbivu DC it Az ——
FCa. 1
D RER P S—
= '————-';P("r__ T
9 Fs--4.L 2

i g O
A ¢ D

2. lan xy0 ABCDA;B;1C:D1 ¢ pebpom
8V 6. Haiimure paccTossHME — OT
cepenunbl pedpa B1Cy mo mpsamoiri MT,
rne Touku M u T — cepeaunnl pebep CD
1 A1B1 cooTBeTCTBEHHO.

2. llan xy6 ABCDA;B;CiD; ¢ pebpom 1.
Haiinure paccrossHue OT cepeluHbl OTpE3Ka
BC; mo mmockoctu AB1D1.

2. Jlan xy6 ABCDA;B:C1D; ¢ pedpom 1.
Haitqute paccrosHue OT BEpIIMHBI A 0
miockoctu A1BT, rne T — cepenuna pedpa
AD.
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3. B mnpaBunbHON 4YeTHIPEXyTOJbHOU
npusme  ABCDA;B;CiD;  crtopona
ocHOoBaHuUs AB paBHa 8, a 0OoKOBOE
pedpo AA; pasro 4 V2. Ha pe6pax BC u
CiD1 ormeuwenst TOoukn K wu L
COOTBEeTCTBEeHHO, npuueM BK =C;L = 2.
[TmockocTh o mapannensHa npsmoi BD
u comepxut Touku K u L. TIpsmas A;C
MEPIEHANKYJIIpHA  IJIOCKOCTH Ol
Haiinute paccrosiuue ot Touku B 1o
TIJIOCKOCTH O .

3. Hanma mnupamuga SABC, B koTopoit
SC=SB=AB=AC=V17 , SA=BC=2V/5.
Haiimute paccrosiaue mexay pedpamu BC u
SA, ecimu pebpo SA TepHEHAUKYISIPHO
pebpy BC.

3. B nmpaBunibHOM TpeyroiabHON TUpaMu/ie
SABC Touka P — gemut cropony AB B
OTHOULIEHUU 2:3, cuuTas OT BEPIIUHBI A,
touka K — gemur cropony BC B
oTHOIIeHUHU 2:3, cuutas oT BepumuHbl C.
Yepes Ttoukun P u K mapamiensHo SB
npoBefeHa IIOCKOCcTh o. CeueHuem
OUPAMUIBl  TUIOCKOCTBIO O SIBJISIETCS
IPSIMOYTOJIbHHUK.

Haiigute pacctosiHue OT TOYKH S 10

IUIOCKOCTH 0, €CIIM U3BeCTHO, uTo SC = 5,
AC = 6.
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Bapuanr 7

Bapuanr 8

Bapuanr 9

1. Bce aByrpaHHble yIiibl
MHOTOTPaHHHKA, N300paKEHHOTO Ha
PUCYHKE TIPSIMBIE.

Haiinure paccrosnue:

a) mexxy BepmmHamu Agu Cy;

0) ot BepmmHbI D7 1o nipsimoii AB.

B) Mex 1y npsimbimu AD u B,C,.

') OT BEpIIUHBI A 10 TIIOCKOCTH

1. Bce aByrpaHHbIe yIJIbl MHOTOTPaHHHUKA,
M300paKEHHOT0 Ha PUCYHKE IPSIMBIE.
Haiinure paccrosnue:

a) mexay BepirHamMu Ay u Dg;

0) ot Bepmmubl C3 10 mipsimoit AD.

B) Mexay npsmeiMu AD1u BC;.

T) OT BepirHbBI Az 110 TuiockocTH (AzD,D;);
1) Mexy mockocTsiMu (AzDsDo) u

1. Bce nByrpaHHble yIiibl
MHOT'OIPAaHHHKA, U300pa’KEHHOTO Ha
PUCYHKE TIPSIMBIE.

Haiinure kBagpart pacCTOsSHUS:

a) mexay BepmmHamu Gy u Cy;

0) ot BepiuHbl Dy 10 npsimoit DE.
B) Mexay npsmbimu A,C, u CE.

r) OT BepiuHbl G1 10 MIOCKOCTH

(AzB2C>); (A:D1D); (CDE);
1) mexay miockoctsmu (ADD») u €) MEeXIy Dy 10y 1) mexnay miockoctsamu (BCCy) u
(A1B2Cy); IPSIMBIMU A/ B /) (A2D2F);
€) MEeXITY ;"'-‘,_ . g - A1D1 u D3B3, ] - ! e) mexy npsmbiMu AE 1 DoF
npsmbiva ADwu -, /0 ol AT B/ ) B 1o
D1B.. D o T m ! -4'z|"-l-— -
—' I ) g === </( |
2 o ' 2 , F
2 e S Gi) .2 __...-"‘_I"‘,“rl
Dy H4--)C W= 7
——Y aFs--1-1 2L p
4= B P~
s D
2. B ocHoBanum mpsmoii TpeyrosibHOU | 2. B mpaBmibHON TpeyroiapHOM mnpusme | JlaHa — mpaBWwiIbHAsS — TpeyroJjbHas

MIPU3MBI ABCA;B:C, JICKUT
paBHOOEIPEHHBII MPSAMOYTOJIbHBIN
tpeyroabHuk ABC ¢ rumotenysoit 4B,

paBHOU 2 V10; BpicOTa ITpU3MBI paBHA 2
\/5. Haiizure paccrosiaue ot Touxu Cl 10

ABCA:B1C; cTopoHbl OCHOBaHMs paBHBI 2,
OokoBble pebpa paBHbl 3, Touka D —
cepeauna pebpa CCi. Halinmure paccrosiHue
oT BepiuHbl C 110 TmockocT ADB;.

nupamuga DABC c¢ Bepmmnoii D.
bokoBoe pebOpo mnupamuabl paBHO
V43  BoicoTa paBHa\/ﬁ. Haiionte
pPacCTOSIHUE OT CEepearuHbI OOKOBOTO
pebpa BD mo nipsimoit MT, roe Touku
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minockoctu BCM, tne M — cepenunHa
peopa A1Ci.

M u T — cepeaunsl pedep AC u AD
COOTBETCTBEHHO.

3. OcnoBanue mnupamunsl DABC —
npsIMOYTONBbHBIN TpeyronbHuk ABC c
npsimbiM yrioM C. BwicoTa mupamuabl
MIPOXOJNT Yepe3 cepeauny peobpa AC, a
6okoBas rpanb ACD — paBHOCTOpOHHHMIA
TpeyroibHuk.  CeueHue  MHUPaAMUJIbI
IUIOCKOCTBIO, MPOXOJAIIEH uepe3 pedpo
BC u npousBosibHyto Touky M pedpa AD,
— PSIMOYTOJIbHBIN TPEYTOJIbHHUK.
Haiigure paccrostuue ot BepiuHsl D 110
TOM MIIOCKOCTH, ecau M — cepenuHa
pebpa AD, a BeIcOTa mupamMubl paBHa 6.

3. B xyoe ABCDA;B,C1D; pébGpa paBHsr 1.
Ha npomgomkenun orpeska A;C; 3a Touky Cq
otMmedeHa Touka M tak, uro A;C; = Ci1M, a
Ha npojoxeHnn orpeska BiC 3a Touky C
orMeuena Toyka N Tak, uro B;C=CN.
HzBectno, uyro MN=MB;. Haiigure
paccrostaue mexay npsimbimu B1Cq 1 MN.

3. B mpaBmibHOI Y4eTHIPEXYTOIBHOM
nupamue SABCD CTOpOHA
ocHoBaHusi AB

paBHa 8, a 6okoBoe pedpo SA paBHO
10. Ha péopax CD u SC ormeueHsI
touku N u K

COOTBETCTBEHHO, IIPUYEM
DN:NC=SK:KC=1:7

[TnockocTh o comepkut npsmyro KN
U napauiensHa npsmoit BC u nenut
pebpo SB B otHomenuu 1:7, cuuras
oT BepiuHbl S. Haiinute pacctosnue
Mexay npsmbiMu SA n KN.
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OTBETbI

BAPUAHT | BAPUAHT | BAPUAHT | BAPUAHT | BAPUAHT | BAPUAHT | BAPMAHT | BAPUAHT | BAPUAHT
1 2 3 4 5 6 7 8 9
a)3 a) 14 a)V3 a) 5 a) V14 a)V3 a)3 a) V10 a) 3
6)V5 6) 4 6)V5 6)5 6) V10 6)/5 6) 2V2 6) 2v2 6) 8
B) V5 B) 10 B) 2 B) S B) 2 B) 2v2 B) V5 B) 3 B) 4
r)2 r) 1 r)2 r) 1 r)2 01 r)2 r) 1 r) 1
) 2 n)9 n) 2 n) 4 1 o)1 n 1 1 n) 1
&) V2 e) 4,3 &) VZ ¢4 )2 o) 1 e) 1 o) 1 ¢) 2
8 2 3Va1 12 V3 V6 2 3V13 3
3 6 13
2v/15 12+/26 32v/57 2v/10 N 9v/39 23 2V/5 357
7 13 57 5 25 5 21

157




5.2 Ilnomaau noBepxHocTeil U 00BEMBI Te
CnpaBouynass uHpopmanus
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IIpsiMoyro /IbHBIH Napa/LleleNHNe]

Hpﬂmaﬁ NpH3Ma

I
I |
’ i
C i V =abc : h V= Socu h
b= I
/ a,
b S
a
IInpamuga Konyc
V= %m'zh
V=1/3 Soc h Soox= Tl
Inaunaap ITap
Ty
A
V=nrh 4 3
V =—m
h Seox= 27rh 3 .
L
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Tun 1 (6a30BbIil yPOBEHDb)

1. luameTp ocHOBaHUsI KOHYyca paBeH 12, a niuHa obpasytomei — 10. Haiiaure o0beM koHyca. B oTBete
v

3AMUIIATE —.
VA

Pemienue:

V= é nr’h

r=6h=28 V=§n-62-8=96n
OTtBert: 96.

2. PeOpa npsiMoyToiapHOro napasuienenurena paBusl 4, 5 u 8. Haiinure o0beM napaiienenumneaa.

Pemennue:

V=a-b-c
V=4-5-8=160
OtBeT:160 .

10 o
3. Pannyc ocHOBaHUs IUIIMHpA paBeH 4, BbICOTA pug Haiinure o0beM nunuHapa. -
Pemnenmne:
V =nr2h
5 10
V=m-4-— =160

T
OTtBet:160
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4. B ocCHOBaHMH TPEYTOJIbHOM MUPAMUIBI JICKHUT MPSAMOYTOJbHBINA TPEYTOJIbHUK ¢ KaTeTaMu 4 u 3. Haitaure
00beM mUpamMu/Ibl, eciiv e€ BIcoTa paBHa 9.
Pemnenmne:

1
V=§Socﬂh
Socn =7°0°b S=--3-4=6

1
V= § 6-9=18
OtBet:18

5. O6bem konyca paseH 12. [TapaiienbHO OCHOBAHHIO KOHYCa ITPOBEACHO CEUCHUE, JICIISIIEE BHICOTY KOHYCa
nonosiam. Halimure 00beM OTCEUeHHOTO KOHYCA.

Penienue:
Cnocob6 1
o o r h
JluneliHbIe pa3Mepsl 00IBIIOroO KoHyca r U h. JInHeliHbIe pa3Mepbl MaJIeHBKOTO KOHYCa SHS
1 12 h

1
ar? =12 “r—-==V,
3 3 4 2

[Tpeobpaszyem:
nr? = 36 Zar? =V,

IloncraBuwm:

! 36 =V
24 o

V., =15
OtBer: 1,5
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Cnocob 2

IMToacka3ka:

Hpu UBMEHECHUU 6CEX Jluneﬁublxpaa’mepoe meja 6 kpa3, 00vemM ImMozo mena u3MeHsAemcs 6 k3 pas.

k=2 k3=8V=2=15

1
8
OtBer:1,5

JlanHblii pueM pelieHus 3aia4d He TpeOyeT 3HaHus GopMylibl 00beMa KoHyca.

6. Konnueckast BOpoHKa 00beMOM 16 TUTPOB MOTHOCTHIO 3aMOTHEHA KUAKOCTHI0. VI3 BOPOHKH BBIYEpIIATN YacTh
KUJKOCTH, IIPY 3TOM €€ YPOBEHb CHU3UJICS A0 IOJOBUHBI BEICOTHI BOPOHKHU. CKOJNBKO JTUTPOB KUIAKOCTH BBIYEPTIATH?

Pemienne:

16
k=2 k3=8 V=?=2
Hatiem, CKOJIBKO JTUTPOB KUJIAKOCTH BbIYCPIIAIIN: '
16-2=14 |
OtsBet:14 :

7. O0BéM npsiMoyTroJibHOTO Tapasuienenuneaa paseH 108. Uemy OyaeT paBeH 00bEM napajuiesienuneaa, €CJIM Kaxaoe
€ro peOpo yMEHBIIUTh B TPH pa3a?

Pemienue:

k=3 k3=27 V—108—4
= — =7 =

OTtBert: 4
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8. O6béM nununapa paseH 30. UeMy paBeH 00bEM KOHYCA ¢ TAKMM K€ OCHOBAHUEM U BBICOTOM?

IMToacka3ka:

1
Ecnu yununop u xonyc umerom oouiee ocnosanue u gvicomy, mo V, = 3 v,

Penienue:

1
V, = § 30 =10
OtBet:10

9. O6béM KoHyca paBeH 25. UeMmy paBeH 00BEM IMIIMHPA C TAKUM )K€ OCHOBAHHUEM U BBICOTON?

Pemenmue:

1
25=§Vu

V= 75
OTtBet:75
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Tun 2 (moBBILIEHHBIN YPOBEHDb)

1. YerslpexyronapHas nupamMuaa BecoM §1 ropu3oHTaTIbHBIMU INIOCKOCTSIMHU pa3pe3aHa Ha 3 4acTh h/3
OJMHAKOBOM BBICOTHI. HaliinTe BeC cpeHer 4acTh MTUPAMUIBI.

Pemenne: [h.fE
Tlpu pewenuu 0anmnoti 3a0a4u MOHCHO UCNONB308AMb HOOCKA3KY U3 3a0aqu Ne5 muna 1.

Haiinem maccy 4dacTu mupamuibl COCTOAIIECH U3 ABYX YacTeil ( BEpXHsISL U CPEAHSs ): R Bl//

k_z k3 i =81 8—24
~3 27 M T 7 T
Haitnem maccy BepxHeEW 4acTu MUPaMUJIbI
k = ! k3 . =81 L _ 3
~3 27 027 T
Haiinem Bec cpegHel 4aCcTu NUpaMuIbL:

24-3=21
OTtBet: 21

2. Haitnure oO0bem yactu Kyda

Pewenue:
Jliist Toro yToObI HaliTh 00BeM yacTu Kyda. HeoOxonumo u3 oobema Bcero Ky0a BbIUECTh OOBEM MPU3MBI B
OCHOBAHHUH KOTOPOM JIEKUT paBHOOEAPEHHBIN MPSIMOYTOJIbHBIN TPEYTOJbHUK.

V,=2%=8
1
Vi =Sewh=5'1-1-1=05

V,=8-05=75
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OtBert: 7,5
3. Ky6 omnmcan okosio nunusapa oobemom 16 m. Haliqute o6bem kyba.

Pemenmne:
Tak kak UIMHAP BIHUCAH B Ky0, TO TUaMETp IIJIMHIIPA U BBICOTA PaBHBI peOpy Kyoda.
Vk = a3

Jlnst mumaeapa h = a,r = % 3

<

a? 1
=mT—-a=-7a
) 4 4
16w = Zna3 a® =64 V, =64
OtBeT: 64

4. OcHOBaHHEM IIPSAMOM TIPU3MBI SIBJISETCS poMO ¢ auaroHansmu 2 u 6. Halinure o0beM 1UIMHIpA,

3
BIIMCAHHOTO B 3Ty MNPU3MY, €CJIM 00bEM MPU3MbI PABEH —

Pemenne:
3ajaqa MHOTOATAITHAs M TPeOyeT 3HaHUE HE TOJIBKO (hOpMYJT 00HEMOB TEJI.

— 2 _” _”
Vu—m’h Ty hu .

1h, = h,
ho— /4
. SOCH

1
Son =7'26=6
by =16 = —
L
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hOCH_\/ﬁ
1 6 3
7, = —"—m = —
Y2 410 V10
9 1 9 _
3.‘/]_1—7'['5'2——5—0,45
OtBer: 0,45

5. O6Bem pacTBOpa B rajbBaHUYECKOW BaHHE paBeH 3 Ky0. M, IPU 3TOM YPOBEHb pacTBOpa IOCTUTAET
BBICOTBHI 75 cM. B BaHHY morpy3wiu Jeranb, MOCIE YEro ypOBEHb pAacTBOpa MOAHSUICS Ha 2 CM.
Haitnute 00bem netanu (B Ky0. M).

Pemenne:

3a ocHOBY Oepetcs hopmyna V =S, ., - h

OO0BeM pacTBOpa B TATbBAHMYECKOW BaHHE MOYKHO HalTH Mo popmyre: 3 = S, - 75

O0beM eTanu MOrpyKEHHYIO B OTY JK€ BAaHHYIO HaXOJMM I10 3TOH ke popmyne: V; = Sy * 2

Cnenaem HE0OX0IUMBIE TIPEOOPA3OBAHUS:

. 1 1 2
N3 nepBoit hopmyinbl S, = 7z 1 TIOJICTaBUM BO BTOPYIO V, = pel 2= el 0,08
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Oteer: 0,08

(v - -\—_\-\-\.
6. B nununaapuyeckuii cocyn Hammu 3000 cM® BOIBL. YpoBeHb BOJIbI IPU 3TOM JOCTUT BBICOTHI 20 cM. B KHUJIKOCTH (’f by
MTOJTHOCTBIO MOTPY3WIH AeTaib. [Ipu 3TOM ypoBeHB XHAKOCTH B cocyje mojaHsuics Ha 3 cM. UeMy paBeH o0beM - __,f’-
neramu? OTBET BHIPA3UTE B CM°

Pemienue:
Ilpu pewenuu 0anHoU 3a0auu MONCHO BOCNOIBL308aMbCsL ymeepaicoeHuem: Obvem HAIUmou 800bl 8 COCYO NPAMO
NPONOPYUOHALEH YPOBHIO ( blcome ) 800bl 8 OAHHOM COCYOe, NPU YCA0B8UU, YMO Sy BETUYUHA NOCMOAHHAS.
3000 cm® — 20 cMm
xcm® - 3cm
x =(3000-3):20
x =450
OtBet:450

/. Paaryc ocHOBaHMS IUJIMH/Ipa YBEIUYIIIM B 3 pasa, a €ro BEICOTY YMEHBIIWIH B 3,6 paza. Bo CKOIbKO pa3 yBeIUUUTCS 00BEM
HWIMHAPA?

Pelrenue:
Pewenue oannoti 3a0auu ceooumces k pabome ¢ popmynamu.

I/IBMepeHI/Ie IICPBOI0 NUJIIMHAPA I/I3Mep€HI/I$I BTOPOro nujiMHApa
5

ruh 3ru —h
18 5

V]_ == 7TT'2h VZ - 7'[97‘2 _h

. 18
2
v, mor 18h

Haiinem otHOIIIEHHE = =
1’4 rh
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Y
— =25
Vi

OtBer: 2,5

8. BepumHsl MHOTOTpaHHHMKA SABIISIOTCS LIEHTpamMH TpaHedl kyOa. Hailimute o0nem kyOa, eciau o0bem

MHOT'OTPaHHMKA paBeH 12.

Pemenue:
O603HaunM pedpo kyba yepe3 a.

MHOrorpaHHHMK COCTaBJIEH U3 JIBYX PaBHBIX MUPAMUJI UMEIOIIMX 00Ilee OCHOBAHHUE.

V,=2-V, 10 ecthb

2

1 a a a
V,=2- ESOCH ~h,, toe h, = - Socu = ~ » T/Ie CTOPOHA OCHOBAHHUS PaBHA —.

[ToacraBum B popmyny V,, = 2 ESOCH - h,
1 a? a

Tak xak V, = a3, 0V}, = 72
OtBert: 72

5
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9. B xonyc oobemoM 36 Brrcad map. Haiinure o6beMm 1iapa, €ciii 0CeBO€ CeUeHHE KOHYCa SBISETCS

PaBHOCTOPOHHUM TPCYT'OJIbHHUKOM.

Pemnenmne:

4 1
Hcnonb3oBatk Oyaem ase popmynsl: V,, = 5m’3 ul, = gnrzh

Tak kak 0ceBO€ CEUCHUE KOHYCa ABJIACTCA paBHOCTOPOHHI/Iﬁ TPCYI'OJIbHUK CO CTOpOHOﬁ a, To

a av3 av3
147 =E ,ahk =T.T0ma Nu :T'
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10. B npaBmwiIbHYIO TPEYTOJIbHYIO MPU3MY 00BEMOM Y BnMcaH map. Haligure paauyc mapa.

Pemenmne:

Bripazum 00beM npu3mbl, UCTIONb3ys hopmyny: V, = Sy, - h, € Sy =

Hcnonb3yem perieHue mpeaplayIiei 3a1aun.

aV3

T = —¢

h, = 2%,
a3

h, o= —"
3
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33[[3‘1]/[ AJIA CAMOCTOATE/IBHOTO PCIHICHUA

| ypoBeHb - 370 3amanus Ha 1-2 JOrMYECKHX IIara B OCHOBHOM PEIMPOIYKTHBHOTO XapakTtepa. [lJisg perenns ux yqaummcs J0CTaTOUHO
3HATh NpaBUJIa, ONpEACNCHHs, TeOpeMbl, (GOPMYJbI, IPOCTEUIINE 3aBUCUMOCTA MEXIy KOMIIOHEHTAMHU MaTeMaTW4YeCKHX IeHCTBUH,
AJIEMEHTaMU TeOMETPUUECKUX (QUTyYp.

Il ypoBennb — BkitouaeT OoJsiee CIOXKHBIE 3a7aHusl Ha 2-4 JOTMYECKUX IlIara; JJii UX pelieHus Tpedyercs Ooliee MIMPOKUM KpPyT
MaTeMaTUYECKUX 3HAHUM, YMEHHUMN U MPAKTUYECKUX HABBIKOB.

| ypoBensb
1. BeIcoTa MpaBHIILHOMN TPEYTONbHOM MHpaMu bl paBHA 4 /3 cM, a BRICOTA €& OCHOBaHHS paBHA 24/3 cM . BEIUHCIUTE 06BEM MAPAMH/IBL.

2. OceBoe cedueHue NMUIUHAPA SBISIETCS KBajpaT, JUaroHaah KOTOpOro paBHa 4vV2 cM. BeaucanTs OTHONICHHE 00BbEMa MUIWHIpPA K
YUCITY T .

3. CTopoHa OCHOBaHUS MPABUIILHOM YETHIPEXYTOJILHOM MPU3MBI paBHa § cM, a €€ 60koBoe pedpo paBHO 10 cM. Berancnuts 00bEM IpU3MBI.

4. BpicoTa MpaBWIIbHON YETHIPEXYTOIbHON upaMuibl paBHa 10 cM, a nuaroHans e€ ocHOBaHUS paBHa 6 cM. BeraucianTs 00bEM mupaMuib.

5. OceBoe ceueHne KOHYca — MPaBUIIBHBIH TPEyTroIbHHK , CTOPOHA KOTOPOTo paBHa 4v/3 cM. BeUMCINTB OTHOLIEHHE 00BEMAa KOHYCA K
YUCITYy T .

6. CTOpoHAa OCHOBAHMS IPABUJILHOMN TPEYTONbHOI PU3MBI paBHA 4 ¢M , a eé GokoBoe pedpo 2v/3 cM . BEIYHCIUTD 00BEM MPHU3MEL.

7. CTOpOHAa OCHOBAHHMSI IPABUIILHON TPEYroNbHOI MAPaMHIBI paBHA 6 CM , 4 €8 BbICOTa paBHA 5v/3 cM .BbIYHCINTD 00BEM THPAMUIBI.
8. OceBoe ceueHre MUINHIPA SIBIIETCS KBAAPAT, TUIOMIAAh KOTOPOTO paBHA 64 cM. BeancnuTh oTHOIIEHHE 00BhEMA MIJIMHPA K YUCTTY T.

9. B ocHOBaHMM MHUpaMUJBI JIEKUT TPSIMOYTOJIBHUK cO ctopoHamu 12 ,10 cm. Beicota mupamuasl paBHa 8§ cM. Beraucinuts 00bEM
MUPAMHUJIBI.
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10. B ocHOBaHuu nmupaMuIbl A€KUT poMO ¢ quaroHansmu 12 u 16 cm. Beicota mupamust paBHa 20 cM. Beraucauts 00bEM nupamuibl.

11. BeicoTa nmpaBuIbHOM TPEYTrONIbHON MPU3Mbl paBHa 4V 3 CM, a paJuyc OKPY>KHOCTH , OIIMCAHHON OKOJIO €€ OCHOBaHUs ,paBeH 2V 3 cM
.Berauciuts 00bEM MPU3MBIL.

12. B ocHOBaHUM MUpaMUbI JISKUT PAaBHOOEAPEHHBIN TPEYTOJIbHUK, OCHOBAHUE KOTOPOTO 8 CM, a BBICOTA, MPOBEIEHHASA K HEMY, 5 CM.
Boruucinuts 006EM nupaMuibl, eciiv €€ BbicoTa paBHa 12 cM.

13. B ocHOBaHMH NMPSMOU MPU3MEI JISKHUT PaBHOOCIPEHHBIN TPEYTOJbHUK, OCHOBaHHE KOTOPOTO 12 cM, a BBICOTA, MPOBENEHHAS K HEMY ,
8 cM .JlmmHaa 6okoBoro pedpa mpusmsl paBHa 10 cM .Beraucints 00bEM MPU3MBL.

14. B ocHOBaHMM NHUpPaMUbI JIEKUT IPSIMOYTOJIbHBIN TPEYTOJIbHUK C KaTeTaMu 8 U 6 cM. Bricota nupamuasl paBHa 10 cMm. Beruucnute
00BEM NUpaMUIbIL.

15. B ocHOBaHWY UPAMUJIBI JIEKUT TPEYTOJIbHUK co cTopoHamu 13 ,14 u 15 cm. Beicota nupamusl paBHa 10 cm. Beraucauts 00bEM
MUPAMHUJIBI.

16. B ocHOBaHMY MPSIMOM MPU3MBI JICKUT MPSIMOYTOIBHHUK, CTOPOHBI KOTOoporo 8 u 6 cM. bokoBoe pedpo mpusmel paBHo 10 cMm. Berauciutsb
00BEM MTPU3MBI.

17. B ocHOBaHMM NUPaMUBI JIEKUT IPSIMOYTOJIBHUK, CTOPOHBI KOTOPOTO paBHbI 8 10 cM. Berancinuth 00bEM nupaMuibl, € €€ BhICOTa
paBHa 12 cm.

18. B ocHOBaHMH MPU3MEI JIEKHUT MPSMOYTOJIBHBIN TPEYTOJIBHUK ¢ KaTeTaMu 6 u 8§ cM. BricoTta npusmel paBHa 10 cM. Beranciants 00b6éM
IIPU3MBI.

19. Jlnuna ocHOBaHUS IMIIIMHApPA paBHa 127 cM, a ero BeicoTa paBHa 10 cM. Beruuciute oTHOIIEHHE 00BEMA IMIUHAPA K YUCITY T.

20. CTOpOHA OCHOBAHMS MPABHIIBHON TPEYTOIbHON MHpaMu bl paBHa 10 cM .BerancinTh 066EM NHPaMUIE! ,ecii eé BhicoTa paBHa 10v/3
CM.

21. B ocHOBaHUHU TIPSAMO# PU3MBI JIEKUT POMO, TMAroHAIM KOTOPOTo paBHEI 6 1 8 cM. bokoBoe pedpo mpusmsl paBHo 20 cM. Beraucnuth
00BEM MPU3MBI.
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22. B ocHOBaHWY MUPaMUIBI JISKUT poMO. OCHOBaHMEM BBICOTHI SIBIIICTCS TOYKA IMEPECEUCHUs quaroHaaeii pomoa, Kotopas yjaaieHa oT
€ro BepIIMH Ha paccTosiHUU 4 1 3 cM. Berunciauth 00bEM nupamubl, eciiu €€ BbicoTa paBHa 10 cMm.

23. CTopoHa OCHOBaHMSI MMPABUIIHLHON YETHIPEXYTONBbHOM mupaMusl paBHa 10 cMm. Beraucints 06bEM nmupaMubl, €Ciid €€ BHICOTa paBHA
30 cm.

24. B oCHOBaHMU MHUPAMUIBI JEKUT POMO, CTOPOHA KOTOPOTO paBHA 8 cM, a ero BeicoTa - 6 cM . Bricota mupamuasl paBaa 10 cwm.
Beraucnuth 00bEM MUpaMubl.

25. B ocHOBaHMM HpPaMUBI JIEKUT TPEYTOIBHUK, OJIHA U3 CTOPOH KOTOPOTO paBHA § CM, a BBICOTA, MPOBEAEHHAS K HEH - 5 cM. BerancnuTs
00BEM MUpaMuIbl, €Ciiu €€ BbICOTA paBHA 12¢cM.

26. B ocHOBaHMM TUpamMuUIbI JIEKUT pOMO, CTOPOHA KOTOPOTO paBHA 8 cM. OCHOBAHHUEM BBICOTHI ABJISIETCS IEHTP OKPY>KHOCTH, BIIMCAHHOU
B €€ OCHOBaHUE; PaJINyC 3TON OKPYKHOCTH paBeH 5 cM. BoicoTa mupamuibl 12 cm .Beruncauts 00bEM UpamMubl.

27. B ocHOBaHUU NPSIMOM MPU3MBI JISKHUT TPEYTOJIBHUK, CTOPOHA KOTOPOTO paBHa 12 cM, a BbICOTa, poBeAEHHAs K HEH - 5 cMm .bokoBoe
pedpo npu3Mbl paBHO 8 cM .BbIUUCIUTE OOBEM MPU3MBI.

28. B ocHOBaHMM NUpaMHJIbl JICKHUT MPSIMOYTOJbHBINA TpeyroibHUK. Bce OokoBbie péOpa mupaMuisl paBHbl. OCHOBaHUE BBICOTHI
NMpaMubl yIAJIEHO OT KaTETOB 3TOT0 TpeyroiabHuka Ha 3 u 4 cM .Breicota nupamuasl paBHa 10 cM .Beraucnutb 00bEM nUpaMuib.

29.B ocHOBaHWM MHUPAMUJIBI JIEKUT POMO, JUATOHATIN KOTOPOTO paBHBI 6 U 8 cM. BricoTa nmupamusl paBHa 16 cM. Berancnuts 00bEM
MUPAMUJIBI.

30. BeicOTa NPaBUIBHOMN YETHIPEXYTOIBHOM MPU3MBI paBHa 10 ¢M , a paiyc OKPYXKHOCTH , OTMCAHHOI OKOJIO OCHOBAHHMS ,paBeH 52 cM
.Beruncaute 00bEM MPU3MBI.
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OTBETbI

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
16 16 | 640 | 60 24 24 45 | 128 | 320 | 640
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

108 | 80 | 480 | 80 | 280 | 480 | 320 | 240 | 360 | 250
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
480 | 80 | 1000 | 160 | 80 | 320 | 240 | 80 | 128 | 1000
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Il ypoBenn

1. B npaBuibHON TPEyroyibHOM MPU3ME pagnyc OKPYKHOCTH OMMCAHHOW OKOJIO OCHOBAHUS , paBeH 2CM , a JUaroHasib OOKOBOM rpaHu

paBHa 2V 15 cM .Berancnuth 005EM MPU3MBI.

2. B mpaBunbHOM 4eThIPEXYTOJBHON MUpaMujie arogeMa paBHa 5 ¢M ,a paguyc OKPY>KHOCTH , OTTMCAHHOM OKOJIO OCHOBAHHUS , paBeH 4+ 2
cM .Beraucnuth 00bEM TUpaMUIb .

3. B mmimHApe Ha PacCTOSHUM 4 CM OT €ro OCH M MapajieldbHO K HEil MPOBEJEHO CEYeHHe , JMArOHaTh KOTOpOro paBHa 6vV5 cM
.Beraucnute oTHOMIEHNE 00BEMA IWIMHAPA K YUCIY T , €CJIM 3TO CEUECHUE NIEPeceKaeT OCHOBAHUE M0 XOPJIe ,paBHOM 6 CM .

4. B OCHOBaHMM MHUPAMHJBI JIEKUT NPABUIbHBIA TPEYTOJIBHUK ,CTOPOHA OCHOBAHMS KOTOPOro paBHa 12 cm .OCHOBaHUEM BBICOTHI

MUPaMUJIBI SBICTCS CEpeIHA CTOPOHBI JAHHOrO TpeyroipHuka .HamGonbmee GokoBoe pedpo paBHO 1043 cM .Berauciauts 06béM
MAPAMU/JIBI .

5. B ocHOBaHMM UpaMUBI JEKUT PaBHOOEIPEHHBIN TPEYTOJbHUK, OCHOBAHUE KOTOPOTO PaBHO 6 CM, a BbICOTA, NPOBEAEHHAS K HEH 4 CM.
OcHOBaHUEM BBICOTBHI NMHPAMUJBI SBISIETCS BEpLIMHA JTAHHOIO TPEYTOJIBHUKA, KOTOpas MPOTHUBOIOJIOKHA €r0 OCHOBAaHMIO. bosbliee
O6okoBoe pedbpo paBHO 13 cM. Beranciuth 00bEM MUpaMuIbL.

6. B ocHOBaHMM MPSIMOW MPU3MBI JIEKHUT POMO CO CTOPOHOU 5 CM U IUAroHaNbl0 8 cM. BeunciuTh 00bEM MPU3MBI, €CIU JUAroHab
OOKOBOI rpaHu paBHa 13 cM.

7. OCHOBaHUEM IIUPAMUIBI ABISETCSA POMO, IIOMIaab KOTOporo pasHa 600cM?, a ctopoHa — 25 cM .BBICOTBI BCcex OOKOBBIX IPaHEl paBHEI
15 cM. Beruncnutb 00b€M MUpaMUIbI.

8. BbICOTa NMPaBUIBHON TPEyroabHON MupaMuasl paBHa V3 cM. Anogpema (Bbicota GOKOBOI rpanK) paBHa V6 CM. BEIUMHCIHTD 06BEM
MUpaMUJIbI.

9. B ocHOBaHMM MHpPaMHUJIBI JICKHUT MPSIMOYTONBHBIA TPEYTOJbHUK, KATET KOTOPOTO paBeH 6 cM, a paauyc, OMMCAaHHOW BOKPYT HEro
OKPYXHOCTH 5 cM. Bce 6okoBbIe péOpa nmupaMu sl paBHbI 13 cM. Beraucnuts 00bEM UpaMuIbI.
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10. B Hi>kHEM OCHOBAHMH IIMIIMHPA XOpJa, KOTopas paBHa 6 cM, yAalieHa OT €ro ocu Ha 4 cM. BeuncianTts oTHOIIEHHE 00bEMa IMITUHAPA
K YUCILY T, €CIIM PACCTOSIHUE OT LICHTPa BEPXHETO OCHOBAHMS 10 KOHIA 3TOM XOpAbl paBHO 13 cMm.

11. B ocHOBaHMM TPSMOI MPHU3MBI JIGKUT PaBHOOEAPEHHBIA TPEYTOJbHUK C OOKOBOI cTopoHoi 10 cM U MeaumaHOM, MPOBEAEHHONU K
OCHOBaHUIO, 8 cM. Bpruncnutb 00bEM NpU3MBbl, €CIIM AMATOHAIL O0JIbIIEN I'paHu paBHA 13 cM.

12. B npaBuIbHON TPEYTOJILHON MTUPaMU/IC paauyC BIIMCAHHOW B OCHOBaHHUE OKPYKHOCTH paBeH V3 cMm ,a armodema V51 cm .Berauciuth
00BbEM TUPaAMUIBI .

13. B nunuHApe HAa pacCTOSHUU 4 CM OT €ro OCH U MapajuiebHO € MPOBEICHO CEYCHHE , TUAaroHallb KOTOPOTO 6v/5 cM . BeraucinTs
OTHOIIIEHUE 00BEMA ITUIMH/IPA K YUCITY T ,&CITU €ro Panyc 5 CM .

14. B ocHOBaHMM NMHUPaMU[BI JIEKUT NPAMOYTOIBHUK, CTOPOHBI KOoTOporo 6 m 8 cM. Bce OokoBbie péOpa mupaMuasl paBHbI 13 cwm.
Boruncnuth 00bEM UpamMuibl.

15. B ocHOBaHMU MHPaMHUJIbI JIEKUT PAaBHOOEAPEHHBIN TPEYTONbHUK, B KOTOPOM BBICOTA, MPOBEAEHHAS K €r0 OCHOBAHUIO, paBHA § CM, a
paanyc OKpYy>KHOCTH, BIIMCAHHOW B HETO ,3 ¢cM. BBICOTHI Bcex OOKOBBIX TpaHel nupamuibl paBHbI 5 cM. Beraucints 00bEM nupamMuabl.

16. B npaBHIIbHOM 4eTHIPEXYTOIBHOM IPH3ME PATHYC OKPYKHOCTH ,0lIMCAHHON OKOJIO OCHOBaHMS ,paBeH 10v/2 cM .Jlnaronans GOKOBOIA
rpanu 25 cMm .Beraucinuth 00bEM NpU3MBI .

17. B npaBUIbHOM Y€THIPEXYTOJIBHON MPU3ME AUArOHaIb € paBHa 9 cM ,a TuaroHaib 00KOBOM rpaHu vV 65 cM .Berauciuts 00bEM IPU3MBI.

18. B ocHOBaHUM MPSMOI MPHU3MBI JISKUT MPSMOYTOJIbHAs Tparnenus ¢ ocCHoBaHUSIMH 9 u 14 cM u Gombiieli 60koBoil cTopoHO# 13 cm.
Boruncnuth 00bEM MPU3MBI, €CJIM MEHbLIas €€ TuaroHaib 25 cM.

19. B ocHOBaHMU MUPAMUIBI JISKUT MPSIMOYTOJIBHBIA TPEYTOIBHUK, KaTeT KOTOporolS cm, a rumorenysa 25 cM. BeICOThI Bcex OOKOBBIX
rpaHeil mupaMusl paBHbI 13 cM. Beraucaute 00bEM mupaMu/Ib.

20. B ocHOBaHWU TIUpaMUbI JICKHUT MPABHIBHBINA TPEYTOJbHUK, CTOPOHA KOTOPOro 8 ¢cM. OCHOBAaHME BBICOTHI MOMAJACT HA CEPEIUHY

CTOPOHBI JAHHOTO Tpeyroibhuka .HanGombiree GokoBoe pedpo paBHo4v/6 cM .BhMHCINTD 00BEM THPAMUIH .
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21. B npaBUiIbHOM YeTHIPEXYTOIBHON MHUpPAMUE PAINyC OKPYKHOCTH, BIIMCAHHOW B OCHOBaHUE, paBeH 4 cM, a anoema 5 cMm. Berauciauts
00BbEM MUPAMUJIBI.

22. B mpaBUIbHON TPEYrojJbHOW MUpaMHJIE paguyC OMHUCAHHOM OKOJIO OCHOBAHMS OKPYXKHOCTHM paBeH 2V3 cM .Bwrumciute 00BnEM

nUpaMuibl ,eciii €€ O0oKoBoe pedpo paBHO 2V15 cM.

23.B MUJINHAPC HA paCCTOAHHUHA 4 cM OT €ro ocu 1 ImapaJuICJIbHO eu IMPOBCACHO CCUCHUC , TMAT'OHAJIb KOTOPOI'O paBHA 6\/§ cM .Beraucnurts
OTHOIIIEHHE 00BbEMa MUJIMHAPA K YUCIIY TT , €CJIN €TI0 BEICOTA 12 cm .

24. B ocHOBaHMH MUPAMUIBI JIEKHUT IPSIMOYTOJILHUK, OJJHA U3 CTOPOH KOTOPOTo paBHa § cM. Bece OokoBbie péOpa mupaMuisl paBHbI 13
cM. Beruncnute 00bEM nupamMupl, eciu e€ BoicoTa 12 cm.

25. B ocHOBaHMY NHPaMUIBI JIEKUT MPABUIIBHBIN TPEYTOIBHUK, CTOPOHA KOTOPOTo 6 cM. OCHOBaHWEM BBICOTHI SIBJISIETCSI BEPILIMHA 3TOTO

TpeyronpHuKa .BeicoTa 6ombieii 60k0BO rpaHy paBHA 5v/3 cM .BBUUCINT 00BEM 3TOM THPAMIIH .

26. B ocHOBaHMM TIPSIMOM TIPU3MBI JIGKUT MPSMOYTOJIBHUK CO CTOPOHON 6 CM M paJlycOM OMUCAHHOW OKPYXKHOCTH 5 cM. Brrumciuts
00BEM MPU3MBI, €CIIU €€ AuaroHaib paBHa 26 CM.

27. B ocHOBaHMH TUPAMUIBI JISKUT PAaBHOOEAPEHHBIN TPEYTOJIBHUK, OCHOBaHHE KOTOporo 12 cM, a 6okoBasi ctopona 10 cMm. BeicoTsl Bcex
OOKOBBIX rpaHel 5 cM. BeIUHCIUTh 00BEM THPaMU/IBI.

28. B mpaBWIbHOM TPEYroJIbHOW MUpPaMHIE€ CTOPOHA OCHOBaHHUSI paBHa 6 cM , a amodema -v51 cMm .Beruncauth 00bEM upamMubl .

29. B ocHOBaHMY MUPaMUIBI JIGKUT MPSIMOYTOIBHBIA TPEYTOIBHHK, KaTEThl KOTOPOTO paBHBI 15 1 20 cM. BBICOTHI BceX OOKOBBIX rpaHel
paBHbI 13 cM. Berancnuts 00bEM TUpaMuUIb.

30. B ocHOBaHWU TpSIMOM TIPU3MBI JISKUT PaBHOOEAPEHHBIN TPEYTOIBHHUK C OCHOBaHUEM 12 cM u OokoBoi ctopoHo# 10 cm. Beruncianuts
00BEM MIPU3MBI, €CJIU JUArOHAb MEHbIIEH OOKOBOW IpaHU paBHA 26 CM.
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OTBETbI

1 2 3 4 5 6 / 8 9 10
36 64 | 300 | 288 | 48 | 288 | 1800 | 9 24 | 300
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
240 | 18 | 300 | 192 | 64 | 6000 | 112 | 2760 | 600 | 64
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
64 36 | 300 | 192 | 36 | 1152 | 64 36 | 600 | 1152
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5.3 IloBepxXHOCTH reoMeTpPHUYECKHUX TeJl
Cnpasounass uHpopmanus
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O6BbeMBbI M NOBEPXHOCTH IeOMeTPHYEeCKHX TeJl

Hassaunue M3zobpaxenue Ob6mem rg:njé';;:lom
1 2 3 4
A'! R 5
Ky6 a H 8 =a S=6a
a
Ilpsamo-
YronbHbIM 5 V=abc S=2(ab+bc+ac)
mapayre- s -
JrennAnen —a °
r
LipmAap V=nr’h S=2nrr+h)
h
ITuapamuaga & V= % BH -
Lo 1
Vceaennas N ﬁ V= 3 h(B+b+
Hpamana Q& + ~\Bb)
d
Ilonbrii V=l4‘-h(D2—-dz) -
LHUNUMHAD
Konyc V=% rin S=1@+1I)
VceueHHbIT i 2. -2 S=1|:(R2+r2+
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Ilap =2 nri=Lnp?| s—anr’
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(I)OpMyJIa IJIOIIAIA MOBEPXHOCTH IPU3MBbI

[Tnomaab 60KOBOM MOBEPXHOCTH MPSMO# MMPU3MBI paBHA IIEPUMETPY OCHOBAHUS YMHOKCHHOMY Ha BBICOTY IPU3MBI (BBICOTa=00KOBOMY
peopy).
Seox = ph=pl
P — IIEpUMETP OCHOBAHWSI,
h — BeICOTA;
| — GokoBoe pedpo.
@dopmyia IUIOIAIH OBEPXHOCTH KYyOa

[1nomaas 60KOBOI MOBEPXHOCTH KyOa paBHa Yuciy OOKOBBIX IpaHel yMHOKEHHOMY Ha KBajpat pedpa.

Sﬁo]c - 4a2

[1nomans nMoJIHOM MOBEPXHOCTH KyOa paBHA YMCILy BCEX IpaHel Ky0a YMHOKEHHOMY Ha KBajapat peopa.

el

Shoan. = 6@%,a — pebpo ky6a.
®opMyJia IJIOMAIN NOBEPXHOCTH IHPAMHU/IbI

1) lIpaBuibHass nupaMuaa:
SGOK - 1/2pA

p — MepuMeTp OCHOBAHUS;
A — anodema.

SGOK = S/cos ()]

S — mIomaab OCHOBAHUS,
( — YTroJI MeKy OOKOBOM TPaHbIO 1 OCHOBAHWEM MTHPAMUJIBI.

Séox = Srp n
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Srp — TUIOMIAIb OJTHON OOKOBOM I'paHM;
N — KOJIMYECTBO OOKOBBIX I'paHEH MUPaMUJIBI.
2) IllpaBuiibHasl yCceUeHHAsI MUPaAMUIA:

Seox = 1/2(p1 + pZ)A

P1 ,P2 — NEpUMETPHI OCHOBAHUM;

A — anodema.

Stomn. = Sgox + S1+ S2

Shoan. — TUIOMIAJH TTOJTHOM MOBEPXHOCTH MPABUIILHON YCEUCHHOM MUPaMU/IBI;
Seox — IO OOKOBOM MOBEPXHOCTH MPABUIIBHON YCEUCHHOM MUPAMUJIBI;
S1 + Sy, — 1romaa OCHOBAHUM.
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d)opMy.JIa mJjaomaan mMoBEPXHOCTN HUJIMHIPA

SGOK = 2nirh = ndh

Snoan. = 2r’+2nrh = 2a(r+h)

Shoan. — TUIOIIAJH TTOTHOM MOBEPXHOCTH HUIHHAPA;
I — paauyc IUIUHIPA;

d — nuamMerp HUIUHApA,

h — BrIcoTa HUIMHIpA.

(I)opMy.ﬂa IJomain MMoBEPXHOCTH KOHYCa

1) IIpsimoii KPYroBoi KoOHYC:
Sﬁo]c = Ttl‘l = 1/2 Ttdl

Snomn. = ir? + arl= wr(r+)

Snoan— TUIOIIA/Ib TIOJHOW MTOBEPXHOCTH KOHYCA,;
I -paguyc KoHyca,

d -auameTp KoHyca;

| — obOpas3yrorias koHyca.
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2) YcedyeHHBIH NPAMOI KPYroBoii KOHYC:

Seox = wl(r1 + r2) = 1/2xwl(d: + d2)

Shoan. = 7'51(1‘1 + r2) + Tt(l‘l + rz)
Snoan. — IJIOLIAAb [TOJIHON MOBEPXHOCTH YCEUEHHOTO KOHYCA;
I'1, l'2— paanyChl OCHOBAHUI YCEYEHHOTO KOHYCA;
d1, d2 — nraMeTpBl OCHOBaHH yCEYEHHOTO KOHYCA;
| — oOpasyrorias yceueHHOTo KOHyca.
dopMyJia IUIOLIAAN IOBEPXHOCTH Hmapa (cepbl)

IIap — Teno, co31aHHOE BPAIIEHUEM MTOIYKPYTra BOKPYT AUaMETpa.
Cdepa — noBepXHOCTH HIApA.

Snomn. = 4TR? = tD?

dDopmy.Jia IJIOLIAAH TOBEPXHOCTH cPepUIECKOr0 CerMeHTa

Cdepuuecknii cerMeHT — 4acTh CPEPhl, YTO OTCEKAETCS OT CPepbl MITOCKOCTHIO.
ch). cerm. = 2R = 7'5(3.2 + h2)

(I)opMy.na IVIOIAAU IMTOBEPXHOCTH HIAPOBOIo CErMeHTa

IllapoBoii cerMeHT — YacTh I1apa, YTO OTCEKAETCS OT Iapa IIOCKOCTBIO0, U OTPAHUYUBACTCS KPYTrOM
(oCHOBaHHME MIAPOBOTO CETMEHTA) U CPEPHUIECKUM CETMEHTOM.
Siap. cerm. = 7[7(2Rh+az):7t(h2+2a2)
R — paauyc mapa;
D — nuamertp mapa;
h — BeIcOTa cermenTa;
d — paanuyC OCHOBAHMA CCITMCHTA.
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1.3.1. 3agaum

| ypoBenn

1. Haitgure mmomaas OOKOBOM MOBEPXHOCTH MPABUJIBHOW IIECTUYTOJIBHON MPU3MBbI, CTOPOHA OCHOBAHUS KOTOPOU
paBHa 5, a Beicota — 10,

2. Haiigure miomaab MOBEPXHOCTH MPSIMOM MPU3MBbI, B OCHOBAaHUU KOTOPOU JICKHUT POMO C IMAarOHASIMU, PAaBHBIMH :
I
6 u 8, u 60KOBBIM pedpom, paBHbBIM 10. :
|
I
1
I

=

3. B ocHOBaHMH MPsIMOY PU3MBI JICKHUT POMO C IMaroHaIsiMu, paBHbIMU 6 1 8. [Tnomans ee moBepxHoCcTH paBHa 248.
Haiinure 60koBOE peOpo 3TOM MPU3MBI.

=

4. OcHOBaHHMEM IPSIMOU TPEYTOIBHOM MPU3MBI CITY>KUT NPSAMOYTOJIbHBIN TPEyroiabHUK ¢ KaTteTamu 6 u 8. [1nomans ee !

ITIOBEPXHOCTH paBHa 288. Haiinute BBICOTY MPU3MBI.

P -
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5. CTOpOoHBI OCHOBaHHUS MPABUILHOM YETHIPEXYTOJbHOM MupaMuibl paBHbl 10, O0KkoBbIe pedpa paBHbl 13. Haiiaure
IUIOMIAAb TOBEPXHOCTH 3TON MUPAMHUIBI.

6. CTOpOHBI OCHOBaHUS MPaBWJIBHON MIECTUYTONbHON mupamuabl paBHbl 10, OokoBeie pebpa paBubl 13. Haiigure
ionaib O0KOBOM MOBEPXHOCTH 3TOM MUPaAMUBI.

7. JlnHa OKpY>KHOCTH OCHOBAHMS KOHYca paBHa 3, oOpa3yroiias paBHa 2. HaliauTe mioiiaab 60KOBOM MOBEPXHOCTH
KOHYyca.

8. BricoTa xoHyca paBHa 6, oOpa3yromias papHa 10. HaiiguTe momiaas ero MogHONW MOBEPXHOCTH, ACJICHHYIO HA T .
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9. Paamyc ocHoBaHMsI IMJIMHIpPA paBeH 2, BbIcOTa paBHa 3. HalimuTe miomaabs OOKOBOIM MOBEPXHOCTU LMIUHAPA,
JICJICHHYIO Ha T .

10. JlmuHa OKpYKHOCTH OCHOBaHHUS LIMJIMHJIpPA paBHA 3, BbicoTa paBHa 2. Haiinurte miomaas G0KOBOM MOBEPXHOCTH
HUAJIMHIPA.

11. Tlnomans GosbiIOTO Kpyra mapa paBHa 3. Haiinure riomags TOBEPXHOCTH I1apa.

12. HaiiguTe 1iomaas MOBEPXHOCTH MHOTOTPAaHHUKA, M300paKEHHOTO HAa PHUCYHKE (BCE TBYTPAHHBIC YTIIBI 5

MpsIMbIE). :

b

LY
[B]

13. HailiguTte 1uiom@aas MOBEPXHOCTH MHOTOTPAHHHMKA, M300pPKEHHOTO HAa PUCYHKE (BCE IBYTPAHHBIC YTJIbI

IPSIMBIE). |
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OTBETDI
1 2 3 4 S 6 7 8 9 |10 ] 11 |12 |13

300 | 248 | 10 | 10 | 340 | 360 | 3 | 144 | 12 | 6 | 12 | 54 | 50

Il ypoBenn

1. Panuyc kpyra ,BIMCAaHHOTO B OCHOBaHUE MPaBUILHOUN TPEyrojbHOM Mpu3Msbl , paBeH 2v 3 cMm. bokoBoe pedpo 310 npusmsl paBHo 10
cM .BbrauciuTh 60KOBYIO TOBEPXHOCTH TPU3MBI.

2. AnodemMa npaBIIIbHON TPEYTOJIbHOM MUPAMUJIBI PaBHA 8 CM , a PAINYC OKPYKHOCTH , OTTMCAHHON OKOJIO €€ OCHOBAHUS , paBeH 2V 3 cMm
.Brrunciauth 60KOBYIO MOBEPXHOCTh MUPAMU/IBI.

3. Ilnomaas OCHOBAHMUS LUIMHAPA paBHA 647 cM?, a ero BeicoTa 10 cM. BEMUCINTE OTHOIIEHHE GOKOBOM NOBEPXHOCTH LIMIUHAPA K YUCITY
TT.

4. B 0CHOBaHUU NMPSAMOM MPU3MBI JIEKUT YETHIPEXYTOJIBHUK CO cTOpoHamu 6,7,8 u 9. bokoBoe pedpo nmpu3mMbl paBHo 10 cMm. Beruncnuth
OOKOBYIO IOBEPXHOCTh IIPU3MBI.

5. Paamnyc okpyXHOCTH ,0NTMCAaHHON OKOJIO0 OCHOBAHUS TPABMIILHOM TPEYTOJIbHOM MPU3MBI , paBeH 2V 3 cM. bokoBoe pedpo mpu3Mbl paBHO
10 cM .Berauciuth GOKOBYIO TOBEPXHOCTh ATOU MPU3MBI .

6. Amodema MpaBMIIbHON TPEYTONBHON MUPaMHIIbI paBHA 6 CM , a paguyCc OKpPY>XKHOCTH , BIIMCAHHOW B €€ OCHOBaHHE paBeH V3 cM
.BrruncauTh O0KOBYIO MOBEPXHOCTh MUPAMU/IBI.

/. BeicoTa nunuHpa paBHa 12 cwm, a ero quametp 10 cM. BeiaucnuTh OTHOIIEHHE TTOJTHOM MOBEPXHOCTH IMIJIUHIPA K YHCITY Tt

8. IlepumeTp oCHOBaHUS MPABWIBHOMN MATUYTOJIBLHON TUpaMUIbl paBeH 24 cM, a e€ anmodema 10 cM. Beruncauts 60KOBYIO MOBEPXHOCTD
MMUPAMUJIBI.
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9. B ocHOBaHuM NpSIMON MPU3MBI JIEKHUT PaBHOOEIPEHHBINA TPEYTOJIBHUK C OCHOBaHHEM 6 ¢cM U OOKOBOMW cTOpoHOU ScMm. bokoBoe pebpo
npu3Mbl paBHO 10 cM. BeraucnuTh O0KOBYIO TOBEPXHOCTH 3TOM MPHU3MBI.

10. OceBoe ceuenue MUIMHAPA — KBAApPAaT, IVIOMaIs KOTOPOoro 64 cm? BEMUCINTE OTHOMIEHHE GOKOBON MOBEPXHOCTH IUIMHAPA K YUCITY
T.

11. B ocHOBaHMU TIPSIMON TIPU3MBI JISKUT paBHOOEIpEHHAs Tpareuus ¢ OCHOBaHUSAMU 4 U 6 cM, a 6okoBast ctopoHa 5 cM. bokoBoe pedpo
npu3Mbl paBHO 10 cM. BerancanTe 60KOBYIO IOBEPXHOCTh 3TOM MPU3MBI.

12. B ocHOBaHMU MHUPAMUABI JEKUT TPEYTOJIBHUK, IEPUMETP KOTOPOTO paBeH 24 cM. BhICOTHI Bcex OOKOBBIX rpaHel MUpaMUAbl paBHBI
10 cm. Beruncnuth 60KOBYIO MOBEPXHOCTh MUPAMUJBI.

13. Anogema npaBUILHON YETHIPEXYTOIBHOM MUpaMuAbl paBHa 10 cM, a mIomans €€ OCHOBaHUS paBHA 16 cM%.BBIUMCIUTL GOKOBYIO
MMOBEPXHOCTh MMUPAMHU/IBI.

14. B ocHOBaHUU MUPAMUJIBI JIEKUT TPEYTOJIBLHUK cO cTopoHaMmu 8 ,9 1 13 cMm. BbicoThl Bcex OOKOBBIX TpaHel mupaMujibl paBHbI 10 cM.
OOKOBYIO MMOBEPXHOCTh MUPAMUJIBI.

15. OceBoe ceueHHe LUIMHPA SIBISIETCS NPSIMOYTOJBHUK €O CTOpoHaMu 6 U 8 cM. BbruMcinuTh oTHOLIEHHE OOKOBOW MOBEPXHOCTH
HWJIMH]IPA K YACITY .

16. B ocHOBaHMU MHUpaMU[BI JEKHUT TPEYTOJbHUK cO ctopoHamu 13, 15 u 14 cm. OcHOBaHHWEM BBICOTHI MUPAMUIBI SBISAETCS HEHTP
OKPY>KHOCTH, BIIUCAHHOU B €€ ocHOBaHUe. BricoTa OOKOBOI I'paHy MUpaMuUIbl, KOTOpasi OMUPAETC HA HAUMEHBIITYIO CTOPOHY, paBHa 10
cM. Bbraucnuth 60KOBYIO TOBEPXHOCTH MTUPAMHUIBI.

17. B OCHOBaHMHU NMUPAMUIBI JIEKHUT TPEYTOIBHMK, IIIONMAh KOTOPOro paBHa 60 cM?, a panyc OKPYKHOCTH, BIIMCAHHON B HETO, PABEH 5
cM. BricoTsl Bcex 60koBBIX rpaHeid paBHbl 10 cM. Beruucinth 60KOBYIO HOBEPXHOCTh TUPAMU/IBL.

18. OceBoe ceueHre MUIMHAPA — KBAJpaT cO CTOPOHOM 4 cM. BBIUMCINUTH OTHOIIIEHHE TTOJIHON MOBEPXHOCTH IHJIMHIPA K YUCITY L.

19. B ocHOBaHUM NPSIMO MPU3MBI JIEKHUT MPAMOYTOIBHUK CO cTOpoHamMu 6 u 8 cM. bokoBoe pedpo npu3mbi10 cM. Berauciuts 60K0BYIO
MTOBEPXHOCTH IPU3MBI.
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20. TInomaas OCHOBaHMS KOHyca paBHa 361 cM?, a ero oOpasyromas 10 cm. Berauciurs oTHOIEHHE GOKOBON MOBEPXHOCTH KOHYyCa K
YUCITY TT.

21. B 0CHOBaHUM IIUPAMKIBI IEKUT POMO, BEICOTa KOTOPOTO PaBHa 6 CM, a ero mwiomans 60 cM?.BBICOTE BeceX GOKOBBIX TPAHEH PABHEI
10 cm. Berunciuts 60KOBYIO IOBEPXHOCTh TUPAMU/IBI.

22. OceBoe ceueHHe MIIMHIpA SBISACTCS KBaApaT, JUAroHajdb KOTOPOTo paBHa 8 cM. BraucianTh OTHOIIEHHWE OOKOBOM MOBEPXHOCTH
HAJIAHAPA K YUCITY T.

23. B ocHOBaHMU NHUPaMUJBI JEKUT MPABHIbHBIN TPEYTroOJbHUK CO CTOPOHOM 5 cM. OCHOBaHHE BBICOTHI MUPAMHUJIBI PABHOYAAJIECHO OT
CTOPOH 3TOr0 TPEyrojibHUKA. BricoTa 0aHON M3 O0KOBBIX IpaHel paBHa 10 cM. Bpiuncinuth G0KOBYIO MOBEPXHOCTb MUPAMMU/IBI.

24. B oCHOBaHUU TPSMON MPU3MBI JIEKUT poMO co ctopoHor 7,5¢cMm. bokoBoe pebpo mpusmbl paBHO 10 cMm. Beranciuth 6G0KOBYIO
IIOBEPXHOCTH ATOM MPU3MBL.

25. AnodemMa mpaBUIBLHON YETHIPEXYTOJIBHOM MHUpaMuibl paBHa 12 cM, a cropoHa e€ ocHoBaHus -10 cMm. Berumciauth OOKOBYIO
MMOBEPXHOCTh MUPAMMU/IBI.

26. B ocHOBaHUU MUpaMU/IbI JEKUT MPABWIBHBINA JECATUYTOIBHUK CO CTOPOHOUM 5 cM. OCHOBaHHMEM BBICOTHI TUPAMHUJIBI SIBJISIETCS LIEHTP
OKPY>KHOCTH, BIMCAHHON B OCHOBaHUE 3TOM upaMu/ibl. BeicoTa 01HOM 13 OOKOBBIX rpaHel mUpaMuIbl paBHA 8 cM. BhIUnCIUTE OOKOBYIO
IMOBEPXHOCTh MUPAMU/IBL.

27. B ocHOBaHMH TPSMOM MPHU3MBI JIEKUT TPEYTOJIBHUK co cTopoHamu 3 ,4 u 5 cMm. bokoBoe pedpo pasHo 10 cm. Beraucants 60k0BYyIO
MTOBEPXHOCTh IIPU3MBI.

28. CTOpOHBI OCHOBaHUS MPABUILHON MIECTUYTOJILHON MUPaMUIBI PaBHBI 6 cM, a e€ anodema -10 cMm. Beraucints 60k0BYIO MOBEPXHOCTH
[TAPAMUJIBI.

29. BricoTa 0OCHOBaHUS MPABUIIBHON TPEYTOJIbHON Mpu3Mbl paBHa 2V 3 cM . bokoBoe pedpo npusmbl paBHO 10 cMm. Berauciautb 60KOBYIO
MOBEPXHOCTH TIPU3MBI.

30. CTopoHa OCHOBaHMS MPABUIILHOMN YETHIPEXYTOJILHON MUpaMUIbl paBHa 6 cM, a e€ anodema- 10 cMm. Berunciutb 60KOBYIO TOBEPXHOCTh
ITAPAMUJIBL.
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OTBETbI

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
360 72 160 300 180 54 170 120 160 64
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
200 120 80 150 48 210 120 24 280 60
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
200 32 75 300 240 200 120 180 120 120
11 ypoBenn

1. B ocHOBaHMM TPSIMOI IPU3MBI JIEKHUT NPSIMOYTOJIBHBIN TPEYrOJbHUK ¢ KareTamu 4 u 3 cM. Jluaronans OOKOBOI IpaHu, coAeprraniei
TUIIOTEHY3Y, paBHA 13 cM. Berunciauth 60KOBYIO OBEPXHOCTh IPU3MBI.

2. BpicoTa nmpaBUIBHON YeTHIPEXYTOIBHOM MUpaMUIbI paBHA 3 cM, a anodeMa -5 cM. Beraucinnts 60KOBYIO TOBEPXHOCTH TUPAMU/IBI.

3. B ocHOBaHuU paMuIbl JIEKUT paBHOOEAPEHHBIN TPEYTOJIbHUK, B KOTOPOM BBICOTA, MPOBEAEHHAS K OCHOBaHUIO, paBHa 16 cM. BbicoThI
BCceX OOKOBBIX TpaHel paBHbI 10 cM. BeuucanTs OOKOBYIO MOBEPXHOCTh MUPAMHU/IBI, €CIIU €€ BbICOTA PaBHA 8 CM.

4. B nunuHape napaiesbHo €ro OCH IPOBEACHO CEYEHHE, TUaroHallb KOTOporo paBHa 20 cM. DTO CeUeHUE NEPECceKaeT HUKHEE OCHOBAHUE
0 XOpJi€ , AJIMHA KOTOpo# 16 cM .BblunciuTh OTHOLIEHHE OOKOBOW MOBEPXHOCTH IWJIMHJIpPA K YHUCIY T ,eCJIM PACCTOSIHUE OT LEHTpa

BEpPXHEr0 OCHOBAHMS IIWINHIPA [0 3TOH XOP/bl PaBHO 6v5 cM .

5. B 0CHOBaHMH IUPaMUIBI JIEKUT POMO, II0Iaab KoToporo pasHa 600 cm?, a ctopona —25 ¢cM. OCHOBAHHEM BBICOTBI IIMPAMUIbI SABJISAETCS
TOYKA MEePEeCEUCHUs AUaroHayie. Beranciuth O0KOBYIO TOBEPXHOCTh MUPAMU/IBI, €CITH €€ BBICOTa paBHA 9 cM.

6. OcHOBaHWEM NUPAMHUBI SBJIAETCSA MPAMOYTONBHBINA TPEYrONBHUK, ILIOIAAs KOTOporo pasHa 150 cm?, a ero mepumerp 60 cm.
OcHOBaHUEM BBICOTHI SBJISIETCS TOYKA MepeceueHUst OUCCEKTPUC JAHHOTO TPEYrolbHUKA. BRIUHCINTE OOKOBYIO TOBEPXHOCThH MUPAMUJIBI,
eciu e€ BbIcoTa paBHa 12 cMm.
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/. B mpaBuUnbHOM TpEYroabHOM MpU3Me TuaroHaib 00KoBoi rpanu paBHa 10 cm .Beruuciantb O0OKOBYIO MOBEPXHOCTH MIPU3MBI, €CIIU PAJNYC
OKPYKHOCTH ,0ITHCaHHOM BO3JIe OCHOBAHHS , paBeH 2v/3 cM .

8. B mpaBuiibHO# TpeyrosbHOM MupaMuie 00KOBOE pedpo paBHO 5 cM, a BeIcoTa -V 13 cM . BeraucnuTs 60KOBYIO TOBEPXHOCTH TUPAMHIHI.

9. OcHoBaHMEM MUPAMHJIBI SIBISIETCA MPABHIBHBIN TPEYTOJbHUK, CTOPOHA KOTOpOro paBHa 12 cM. OcCHOBaHWEM BBICOTHI MTUPAMMUIBI
ABJISIETCSI Cepe/IMHA CTOPOHBI ATOTO TpeyrojibHUKa. BricoTa Gombleil 60koBOM IpaHu paBHa 6 cM. BeiunciauTh OOKOBYIO MOBEPXHOCTh
MApPaMUIbIL.

10. B uunuHApe Ha pacCTOSIHUU 6 CM OT €ro OCH U NapaJljIeIbHO i MPOBEJEHO CEYeHHE, IMaroHalib KoToporo paBHa 20 cM. Berauciuthb
OTHOIIIEHHE OOKOBOM MOBEPXHOCTH LIJIMHPA K YUCIY T, €CJIA PAJUyC €ro OCHOBaHUs paBeH 10 cwm.

11. B mpaBUIBHOM YETHIPEXYrONBHON HPU3ME JMArOHAIb paBHA 9 CM, a JMArOHadb OCHOBaHMA -4v2 cM . BBIYHCIUTH TONHYIO
MMOBEPXHOCTD MPU3MBI.

12. B ocHOBaHMM NUPAMUJBI JIEKUT MPSIMOYTOJIBHBIN TPEYroJabHUK ¢ KaTeTamMu 15 u 20 cM. OCHOBaHUEM BBICOTHI MHPAMU/IbI SBIISETCS
TOYKA NIEPECEUEHUs OMCCEKTPUC ITOrO TpeyroibHUKa. BeicoTa mupamu bl paBHa 12 cM. BeiuncauTs OOKOBYIO MOBEPXHOCTb MTUPAMU/IBI.

13. B ocHOBaHuU" IMUpaMHUAbI JICKUT HpaBHHBHBIﬁ TPCYI'OJIbHUK ,CTOPpOHA KOTOPOI'O paBHA 6 cM. OcHOBaHHEM BBICOTHI IMHUPpaMHUIbI ABJIACTCA

BEILNHA 3TOr0 TPEyroIbHIKA .BokoBoe pedpo mupaMumbl paBHO 3v/5cM .BbraucinTh GOKOBYIO TTOBEPXHOCTD TAPAMHIEI .

14. B npaBUiIbHON TPEYroJibHOM MpU3ME AMaroHaidb OOKOBOW rpaHu paBHa 13 cMm .BerunciuTh OOKOBYIO MOBEPXHOCTH MPU3MBI ,ECIU
pamMyc OKpY»KHOCTH ,BITCAHHOM B OCHOBAHHE ,paBeH 2v/3 cM .

15. B npaBuiIbHON TpeyrojbHON NUpaMHJIe CTOPOHA OCHOBAaHUS paBHA 6 cM ,a BbicoTa - V13 cMm . BeiuucianTts OOKOBYIO MOBEPXHOCTH
MTAPAMUIBI.

16. B nuunuHApe Ha pacCTOSTHUU 8 CM OT €ro OCH U NapaJljIeIbHO € MPOBEJEHO CeUeHUe, JUaroHaib KoToporo paBHa 20 cMm. Berancauth
OTHOIIIEHHE OOKOBOM MOBEPXHOCTH HIIMHAPA K YUCITY T, €CJIM €T0 BhICOTA paBHA 16 cMm.

17. B npaBWIbHOM YETHIPEXYTONIBHON IPU3ME IHArOHallb paBHA 9 cM, a €€ BbICOTAa — 3CM. BBIUYMCIUTD MOJTHYIO TOBEPXHOCTH MTPU3MBI.
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18.B ocHOBaHMM NUpPaMUJBI JICKUT PAaBHOOEIPEHHBIN TPEyroJbHUK, OCHOBaHHE KOTOPOro paBHO 12 cm, a OokoBasi cropona — 10 cwm.
OcHOBaHMEM BBICOTHI SIBJISIETCS TOUKA MEPECEUEHUS] OUCCEKTPUC 3TOTO TPEYroybHUKA. BHIUMCINTE OOKOBYIO MOBEPXHOCTh MUPAMUBI,
ecnu e€ BbICOTa paBHA 4 cM.

19. B ocHOBaHuU nUpamMubl JEKUT NPSIMOYTOJILHBIN TPEYroJbHUK, KaTET KOTOPOro paBeH 15 cm, a rumortenys3a 25 cm. OcHOBaHHEM
BBICOTHI SBIIIETCS TOYKA TEPEeceYeHHs] OMCCEKTPUC ATOrO TpeyrojbHHKA. BeicoTa mupamuabl paBHa 12 cMm. Berumcnute O0OKOBYIO
MTOBEPXHOCTh MUPAMUJIBI.

20. B paBUIIBHOI TPEyTOIBHON NMPU3ME PaHyC OKPYKHOCTH ,BIIMCAHHOH B OCHOBaHHE ,paBeH 23 cM .JlnaroHaas GOKOBOI rpaHH
00pasyeT ¢ MIOCKOCTHIO OCHOBaHMs yroa 45° BeMucanTs 60KOBYIO MOBEPXHOCTH HPHU3MEI .

21. B npaBUIIbHOMN TPEeyrobHOM MUpaMHE BHICOTA paBHA V13 cM ,a pajHyc OKpYKHOCTH , BIHCAHHOH B OCHOBaHME ,paBeH V3 CM .
Boruuciuth 00KOBYIO TOBEPXHOCTH MTUPAMUJIBI .

22.B MUJIMHAPC HAa PAaCCTOAHUN 24 cM OT €ro ocu " ImapaJuiCJIbHO eu IMPOBCACHO CCUYCHUC, 1Al OHaJIb KOTOPOI'O paBHA 25 cM. Beruucnuth
OTHOIIIEHUE OOKOBOM IMOBCPXHOCTH MHUJIIMHAPA K HHUCITY T, CCJIN 3TO CCYCHUC IICPCCCKACT OCHOBAHUC 110 XOPJIC, paBHOﬁ 20 cm.

23. OcHOBaHMEM IUPAMUBI SBJISIETCS. PABHOOEAPEHHBIN TPEYroJbHUK. Paninyc BUCaHHON B HErO OKPY>KHOCTH, PaBEH 3 CM, a BBICOTA,
MpOBEAIEHHAS. K €r0 OCHOBaHUIO, paBHa 8 cM. OCHOBaHHE BBICOTHI MOMAIAE€T B TOUKY MEPECEUEHUsT OMCCEKTPHUC ITOr0 TPEYrOJbHUKA.
Boruucnuts O0OKOBYIO MOBEPXHOCTh MUPaMUbL, €CIIH €€ BbICOTA paBHA 4 CM.

24. B 0OCHOBaHWHW MUPAMUJBI JIKHUT MPSIMOYTOJIBHBIA TPEYTOJbHUK, THIIOTEHY3a KOTOPOTO paBHA 25 CM, a paJnyC BIMCAHHOW B HETO
OKpPY>KHOCTH, paBeH 5 cM. BrIcOThI Bcex OOKOBBIX rpaHel nupamuibl paBHbl 13 cM. BerancianTs O0OKOBYIO MOBEPXHOCTH MUPAMHU/IBI.

25. B IpaBUIIbHO# TPEYroJIbHOI IIpH3Me MeIHaHa OCHOBaHHS paBHa 4v/3 cM ,a quaroHans 6oKkoBoii rpany -10 cM .BBIYECIHTE GOKOBYIO
MOBEPXHOCTH IPU3MBI.

26. B mpaBuiIbHOM TpEyroyibHOW MUpamMuie BhicoTa paBHa V13 cm ,a anodema — 4 cM . Beraucianth O0KOBYIO TOBEPXHOCTh MTUPAMUJIBI.

2. OCHOBaHHEM MUPAMU/IBI ABJISIETCSI PABHOOEIPEHHBIN TPEYTrOIbHUK, OCHOBAHHE KOTOPOT0 paBHO 12 cM, a BbICOTa, TPOBEAEHHAS K HEH,
paBHa 8§ cM. OCHOBaHMEM BBICOTHI MUPAMUBI SIBJISIETCS TOUYKA MEpeceueHus OMCCEKTPUC ITOTO TPEYroJibHUKA. Beuuciuth OOKOBYIO
ITOBEPXHOCTh MTMPAMHU/IBI, ECIIHU €€ BBICOTA paBHA 4 CM.
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28. B mpaBWIBbHON TPEYroJIbHOW MPU3ME TUIOIIAh OCHOBAHUS paBHA 4+/3 cM? ,a muaroHanah GOKOBOIA rpaHu paBHa 5 cM .Berauciauthb
OOKOBYIO TIOBEPXHOCTH MPU3MBI .

29. B npaBuiibHON TpeyroibHOM HpaMuie BeicoTa paBHa V13 cM ,a anodema —4 cM . BoraucnuTs 60KOBYIO TOBEPXHOCTH MHUPAMUJIBI.

30. B ocHOBaHWU TIPSIMOM MPU3MBI JISKUT poMO ¢ nuaroHamsmu 10 u 24 cm. MeHbIas TuaroHaib MPU3MbBI paBHa 26 cM. Berauciuthb
MOJIHYIO TOBEPXHOCTh IIPU3MBL.

OTBETbI
1 2 3 4 &) 6 7 8 9 10

144 80 320 240 750 390 144 36 90 240

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

144 390 36 180 36 320 144 80 390 432

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

24 780 80 390 144 36 80 36 36 1488
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5.4 Yroa Mexay mjIoCKOCTSIMHA

JIByrpaHHbIM yrjom Ha3biBaeTcs gurypa (puc. 1), 00pa3oBaHHYIO IBYMsI MOJIYIUIOCKOCTSIMH, C OOIlEld OrpaHUYMBAIOIICH MX
MPSIMOM, ¥ YaCThIO MTPOCTPAHCTBA, OTPAHUYECHHON 3TUMH MOMYIUIOCKOCTSIMU. [[0JTyIII0OCKOCTH HA3bIBAIOTCS TPAHSIMU JBYTPAHHOTO YIJia,

a uX 001Ias rpaHNUYHAs MpsMasi — pedpom IBYTPaHHOTO YTIIA.

JInHeHHBIM yIJIOM ABYTPAHHOIO YIJIa HA3bIBACTCS YTOJI, IOJYUYEHHBIA B PE3YJIbTATE MEPECEUCHUS JAHHOTO IBYTPAHHOIO yIja U

KaKOM-HUOYAb TIIOCKOCTH, IEPIIEHIUKYJIAPHOU ero pedpy (puc. 2).

Puc. 1 Puec. 2

Bean4uHOM IBYIPAHHOIO YIJIa HA3BIBAETCA BEJIWYMHA €TI0 JINHEHHOIO YIJa.
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1. KYb

1.1. B xy6e A...D; naiigute yron mexay miaockoctsimu ABC u CDDs.
Otset: 90°.

1.2. B ky6e A...D; naitnure yron mexny miaockoctssmu ABC u CDA;.
OtBert: 45 °.

1.3. B xy6e A...D1 Hatimute yrom mexay miockoctssmu ABC u BC1D.
Otgert: arctgy2.

1.4. B xy6e A...D1 naitnure yron mexmy minockoctssmu ABC u AB;D;.
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OtBeT: arctgV2.

1.5. B xy6e A...D; natiqute yroa mexay miockoctsimu BCi1D u BA;D. ' Y

OTtBeT: arccosy/

1.6. B ky6e A...D; naiimute yroa mexay miockoctsmu ABC; u BB1D;.

Pemenue: 3amemum, umo niockocms pagnocmoponue2o mpeyzonvruxka ACB1 nepnenouxkynapra ouazonanu

BD,, komopas npoxooum uepes yenmp O smozo mpeyeonvrura. Mcxomvim aunetinvim yeiom 6yoem yeon B1OE,

Kkomopuitl paser 60°.

OtBert: 60°.

2. INPAMHUJIA D,

2.1. B rerpasape ABCD, peGpa kotoporo paBasl 1, Haiinute yron mexay miockoctssmu ABC u BCD.

OTBeT: arccos’s.

i

¥B
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2.2. B npaBunsHO# upamuge SABCD, Bce pebpa koTopoii paBHbI 1, HaiiauTe yron mexay miockoctsmu SBC u ABC.

OtBer: arccosV3/3

2.3. B mpaBunsHO#i ntupamuge SABCD, Bce pebpa koTopoii paBHbI 1, HaiiiuTe ABYTPaHHBIN yroi, 00pa30BaHHBIHI

rpaasmu SAB u SBC.

A

Pewmenue: /lycms E — cepeduna peopa SB. Hckomvim nunetinviv yenom  agusemcs yeon AEC. B mpeyeonvruke

AEC umeem:
AC =2 |AE=CE=n~32. Ilo meopeme kocurycos naxodum: cos ¢ = - .

OtBet: arccos( -%).

2.4. B mpaBunbHO# 6-0i1 mupamune SABCDEF, 6okoBsie peOpa KoTOpoii paBHBI 2, a peOpa OCHOBaHUA — 1, HaliuTe

yroia mexay miockoctsimu ABC u SBC.
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Pemenmne: /lycmo O — yeump ocnosanus, G — cepeoun peopa BC. Uckomvim nunetinvim yenom ¢ saensiemcs

yeon SGO. B npsmoyzonsrom mpeyzonshure SGO umeem: OG =N3/2, SG =(15)/2.

Cnedosamenvho, c0S ¢ = \5/5.

Otaert: arccos(V5/5).

2.5. B mpaBuinbHo# 6-01 mupamuie SABCDEF, 6okoBbie pedpa KOTOpol paBHEI 2, a pedpa OCHOBaHUS — 1, HaliiuTe S,

IABYTPAaHHBIN yroj, 00pasoBaHHbIi rpansmu SAB u SB

Pemenne: B mpeyeonsnuxax SAB u SBC onycmum evicomer AH u CH na cmopony SB. Hckomvim nuneiinoim yenom °

¢ sensemes yeon AHC. B npamoyzonstiom mpeyeonshuxe AHC umeen: AC =3, AH = CH =(N15)//4. ITo meopeme

KocuHnycos naxooum c0S ¢ = -0,6..

Orser: arccos(-0,6)
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3. IPU3MA

3.1. B mpaBunbHOil TpeyronpHoi mpusme ABCA;1B;Ci, Bce pebpa kotopoil paBHBI 1, HalouTe Yroa MEXAY A,

IUIOCKOCTSIMU ABC u A;B,C.

Otsger: arctg((2V3)/3).

A
3.2. B mpasumibHO#l TpeyronsHoi mpusme ABCA:B1Ci, Bce pebpa koTopoil paBHBI 1, HaiiauTe yroia MeXIy

IJIOCKOCTIMHU ABC u ACB;.

Otget: arctg((2V3)/3).

3.3. B npasuibHoM TpeyrompHoit mpusme ABCA;B;1Ci, Bce peOpa xoTopoil paBHBI 1, HallauTe yroia MexXIy

IIJIOCKOCTSIMU ABC u BB;C;. A

OtBeT: 90°.
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3.4. B mpaBwibHOM TpeyroiapHoi mpusme ABCA;1B:Ci, Bce pebpa koTtopoil paBHBI 1, HalguTe Yroa MeExmy

IJIOCKOCTSIMU ACC; u BCC,.

Otsert: 60°.
3.5. B mpaBunbHO# TpeyroapHoii mpuzme ABCA1B1C1, Bce pebpa koTopoit paBHbI 1, HallANTE Yroa MEXIy TUIOCKOCTIMHU ACB: n
A:C4B.

Pemenue: oannsie niockocmu nepecexaromces no npsamou DE. O6o3nauum G cepeouny DE u F cepeouny AC.
Al

Yeon BGF 6yoem uckomvim. B mpeyeonvnuxe BGF umeem

BF = \/3/2; BG = FG =\7/4. Ilo meopeme KOCUHYCOo8, umeem

cos¢p=1/7.

Oreer: arccos (1/7).

3.6. B mpaBumibHOI 6-it mpusme A...F1, pebpa koTopoit paBHsI 1, Haitnute yron mexay miockoctsasmu ABC u ABB;

OTBeT: 90°.
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3.7. B npaBunbHOM 6-1 pusme A...F1, pebpa koTopoii paBHbl 1, HaiiauTe yroa mexay miockoctamu ABB; u BCC;.

OTtBeT: 120°.

3.8. B npaBuibHOM 6-11 ipu3me A...F1, pebpa kotopoii paBHslI 1, HaiiauTe yroa Mexay riockoctsmu ABB; u CDD;.

OtBeT: 60°.

3.9. B npaBunwHoOit 6-i1 mpusme A...F1, peOpa koTopoii paBHbI 1, HaiinuTe yron mexay miockoctamu ACCy u

CDD;.

OtBet: 90°.

3.10. B mpaBunbHO# 6-if ipu3me A...F1, pedpa koTopoii paBHbI 1, HaiimuTe yron mexay miaockoctasmu ACCy u
DEE;.

OTtBert: 30°.
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3.11. B npaBunsHO#M 6-if ipusme A...Fi1, pedpa koTopoit paBHbI 1, HaiiauTe yroi mexay miockoctasmu ACCy u

F 1 1
CEE.. AL e
1 1
1 1
OtBet: 60°. N
F -
A
3.12. B npaBunbHO# 6-i mpusme A...F1, pedpa koTopoii paBHsI 1, Haligute yroa mexay miockoctssmu ABC u BCD:. E D,
F 1 0'1 1
o o 1
Pemenue: ucxkomoiii yeon  pasen yeny 01G0O, eoe O, O1 — yeumpwt ocnosarnuti npuzmsi, G — cepeouna BC. B A : 15 !
LI (N 1
npamoyeonvrom mpeyzonvruke O1GO umeem: O0; =1, PR A D
FC ; OI"' /gl
A G

OG =V3/2.
Credosamensro, tg ¢ = ((2N3)/3.

Otaer: arctg((2V3)/3).
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Jlonoanumensnsle 3a0auu.

3ajgaum (0a30BbIil YPOBEHD)

MNe 1. B xybe ABCDA;1B1C1D; mnaitnure yrasl mexnay miockoctsmu ABC u  CDA;.

Omeem: 45°.

Ne 2. B xyoe ABCDA;1B1C1D1 mnaitnure yrisl mexay miockoctssmu ABC u BCiD.
Omeem: tgp=~/2

Ne 3. B npaBunbHO#M TpeyronsHoii mpuzme ABCA;1B1C;, Bce pebpa koTopoil paBHBI 1, HAAWTE Yrodl MEXIY TIOCKOCTSIMHU

ACCl nu BCCl.

Omeem: 6(0°.

Ne 4. B npaBuiibHOM 1iectuyroipHoil npusme A... Fi, Bce pedpa kotopoi paBHbI 1, Haiinute yron Mexay miaockoctsimu ACC; u
CDD;.

Omeem: 9(0°.
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3aoauu (noevlieHHO20 YPOGEHD) .

Ne 1. B mpaBunibHOM yeThIpexyroiibHoM nmpusme ABCDA;B1CiD;1 cTroponsl ocHoBaHus paBHBI 1, a 6okoBbIe pedpa paBHbl 4. Ha pebdpe
AA; ormeuena touka E Tak, uto AE: EA;=3: 1. Haiigute yron mexnay miockoctsimu ABC u BED;.

Omeem: arctgv10
No 2. B npaBunbHo# TpeyroasHoi npusme ABCA;1B1C;  cTtopoHbl ocHoBaHus paBHBI 1, 60KOBBIE peOpa paBHBI 3, Touka D — cepenuna

CC;. Haiigute yron mexnay miockoctsmu ABC u ADB;.

Omeem. arctg3

y y y V3 o
Ne 3. Kocunyc yrina Mexay OOKOBOH IpaHbI0O M OCHOBAHHEM MPABUILHON TPEYTroJbHON MUpPAMUJIBI paBEeH e Haiinure yromn Mexmy

IByMsl OOKOBBIMH TPaHSIMH MUPAMHUJIBI C OOIIMM OOKOBBIM peOpOM.

Omeem: arctg———

539
7

Ne 4. B npasuibHOM TpeyroiabHoi nupamuge MABC ¢ ocnoBanuem ABC cTopoHbl OCHOBaHUS paBHbI 6, a 00KOBBIE peOpa paBHbI 5. Ha
pebpe AC naxoautcs Touka D, Ha peOpe AB naxonutcs touka E, Ha pedpe AM —Ttouka L. M3BectHo, uto AD = AE = AL =4. Hailinute
YTOJI MEX]y TUIOCKOCTbIO OCHOBaHHUS W TUIOCKOCTBIO, MpOXOosiie uepe3 Touku E, Du L.

Omeem. arctg@
Ne 5. B tpeyronwsnoit mupamune MABC ocHoBanueMm siBisieTcst paBwibHbIA TpeyroiabHuk ABC, pe6bpo MB mnepneHaukyaspHO
IIOCKOCTH OCHOBAHMS, CTOPOHBI OCHOBAHHMS PaBHBI 3, a pebpo MA paBHo +/13. Ha pe6pe AC maxoaurtcs Touka D, a Ha pebpe AB

Haxonutcs Touka E. M3BectHo, uto AD =2, BE = 1. HaiiguTe yromn Mexay mi0oCKOCThIO OCHOBAHMSI M TUIOCKOCTBIO, TPOXO/ISIIEH Yepe3
touku E, D u cepenuny pedbpa MA.

443

Omeem: arctg——
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Ne 6. B npaBunbHOi ueThIpexyroapHoi mupamuae SABCD yron Haknona 6okosoro pebpa k ocaoBarnio ABCD pasen 30°. Haiinure
YTOJI MEXKAY COCETHUMHU OOKOBBIMH IPaHSMHU MUPAMUIBIL.

Omeem. 2arctg2

Ne 7. Otpe3ok AB = 24 — nuameTp BEpXHEro OCHOBaHHUS IWIMHJPA, a C — TOUKa Ha OKPY>KHOCTH HI>KHEro ocHoBaHus. Haliaure yrou
Mexy II0ckocThio ABC u m10CKOCThIO OCHOBaHUS yinHApa, ecnu AC = 10u BC =22,

J5

Omeem: arctg—
10

Ne 8. BwicoTta koHyca paBHa 1, a paguyc ero ocHoBaHusi paBeH 7. [I10CKOCTh MPOXOAUT Uepe3 BEPIIMHY KOHyCa TaKUM 00pa3oMm, 4TO
CEUYEHHE KOHYCa 3TOU MJIOCKOCTHIO SIBJIACTCS MPSIMOYTOJIBHBIM TPEYTOJabHUKOM. HaliguTe cuHyc yriia, KOTOpBIM 3Ta MI0CKOCTh 00pa3yeT
C IJIOCKOCTBIO OCHOBAHMUSI.

Omeem: 0, 2
3aoanusn 014 camMoCmoAmenabHou padomaol.
Ne 1. B xyoe ABCDA;1B1C1D1 wnaitnure yrasl mexay mockoctssmu ACCi u BDD;.
Omeem: 9(°.
Ne 2. B npaBusibHOM 1iecTuyroipHoil npusme A... Fi, Bce pebpa KOoTOpol paBHBI 1, HAMAWTE yroa MEXY IUIOCKOCTIMU
ACC; u CEE;.
Omesem: 6(°
Ne 3. B npaBunbHo# TpeyroasHoii mpuzme ABCA;B1C;, Bce pebpa koTopoi paBHBI 1, HAWAUTE Yroid MEXKIY TUIOCKOCTSIMH

ABC u ACB;.

Omeem. tgp =

245
3
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Ne 4. B npaBunbHOi yeTbipexyronbHoil nmpuzme ABCDA;1B1CiD; crToponsl ocHoBaHus paBHbI 1, a 60kOBbIe peOpa paBHbl 5. Ha
pebpe AA; ormeuena Touka E Tak, yto AE : EA; =1 : 4. Hailiqute yron mexay miockoctsimu ABC u BED;.

Omeem: arctg/17

Ne 5. B mpaBunbHOM TpeyrosbHOM npuzmMe ABCA;1B1C1  cToponsl ocHoBaHMs paBHBI 3, 00KOBbIE peOpa paBHbI 4, Touka D — cepenuna
CC;. Haiigute yron mexnay miockoctsmu ABC u ADB;.

Omeem: arctg %

. . . 1 o
Ne 6. Kocunyc yrina Mexy OOKOBOHM I'paHbl0O M OCHOBaHUEM MPABWIHHOW TPEYTOJIbHOW MUPaMUIbl paBEH e Haiinure yron Mexmy

ABYM:A OOKOBBEIMH IrpaHsaMU IMAPaAMHUIBIL.

Omeem: arccosl
16

Ne 7. B npaBunibHO# TpeyroiasHoi nmupamune MABC ¢ ocnoBanuem ABC cTopoHBI OCHOBaHMS paBHBI 6, a 00KOBBIE pedpa paBHbI 8. Ha
pebpe AC nHaxomutcs Touka D, Ha peOpe AB naxonutcst touka E, Ha pebpe AM — touka L. U3BecTtHO, uTO

CD = BE = AL = 2. Haiinurte yroi Mexy TJIOCKOCTbIO OCHOBaHHUS W TUIOCKOCTBIO, Tpoxoasiie yepe3 Toukun E, Du L.

V39

Omeem: arctg 5
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Ne 8. B tpeyroasnoii nupamune MABC ocHoBanuem sBisieTcs: mpaBuwibHBI TpeyroibHuk ABC, peOpo MB mnepnennukymspHoO

IUIOCKOCTH OCHOBaHMUS, CTOPOHBI OCHOBaHHUS paBHBEI 3, a pedpo MA pasHo 5. Ha pedpe AC Haxoautcs Touka D, a Ha pebpe AB nHaxogutcs
touka E, anapedbpe AM —Ttouka L. W3BecTHO, 4TO

AD = AL =2 u BE = 1. HaitauTe yron Mexmay miIoCKOCTbIO OCHOBAHMS M IUIOCKOCTBIO, TTpoXosie uepes Toukun E, D u L.

43

Omeem: arctg 3

Ne 9. B npaBunbHoOi yeThpexyronasHoii mupamuae SABCD yron Haknona 6okoBoro pebpa k ocHoBanuio paseH 60°. Haiimure yron
MEXy COCEAHUMH OOKOBBIMU I'PAaHSIMH MHUPAMUJIBI.

2.3

Omeem: 2arctg e

Ne 10. Otpe3ok AB = 8 — quameTp BEpXHEro OCHOBAaHHWs IWIMHJpPA, a C — TOUKa Ha OKPY>KHOCTH HMKHETO OCHOBaHus. Halimure yron
Mex) 1y TOCKOCThI0 ABC M IIIOCKOCTBIO OCHOBaHUs nuinHapa, ecni AC=9u BC=11.

2./23

Omeem: arctg——
13

Ne 11. BricoTa KoHyca paBHa 1, a paauyc ero ocHoBaHusi paBeH 3. [110CKOCTh MPOXOAUT Yepe3 BEPIIMHY KOHyCca TaKUM 00pa3oM, U4TO
CEUYEHHE KOHYCa 3TOU MJIOCKOCTHIO SIBJIETCS MPSIMOYTOJIbHBIM TPEYTOJbHUKOM. HaliiuTe cuHyc yriia, KOTOpbId 3Ta MIIOCKOCTh 00pa3yeT
C IJIOCKOCTHIO OCHOBAHWUSI.

Omeem: VS
5
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5.6 Yroa Mexay AByMsl IPSAMbBIMH

b
Yriaom MCKAY ABYMA IICPCCCKAOINUMUCA IIPAMBIMU B
IMPOCTPAHCTBC HA3BIBACTCS HAaUMEHBILIMN U3 YTJIOB, b
O6p8,30BaHHI>IX JydaMi, JICKAIIUMHU Ha 3TUX IIPAMBIX, C
BepHII/IHOfI B TOYKC UX IICPCCCUCHU]. a C
b a

Yriaom MCKAY CKPCIIUBAIONIMMHUCA IIPAMBIMHU HA3BIBACTCA YI'OJd MCKAY IICPCCCKAOINUMUCA IIPAMBIMH, COOTBCTCTBCHHO
mapaJuICJIbHBIMU JTdHHBIM.

JIBe npsIMble HAa3bIBAIOTCS MEPIEHIUKYIIIPHBIMU, €CIIU YTOJl MEKITY HUMU
pasen 90°.

JIns ycTaHOBIEHUSA NEPIIEHANKYISIPHOCTH CKPEIIMBAIOIIUXCS MPSAMBIX UCITOIB3YIOT CIIEIYIONIYIO TEOPEMY O TPEX
MEPIICHIUKYIISIPAX.

Teopema. Eciu npsmas a, Jiexkainas B INIOCKOCTH, NEPIEHAUKYIIAPHA OPTOroHaNbHOM npoekunu OBy B
HaKJIOHHOW K 3TOM IUIOCKOCTH, TO OHA NEPIEHIUKYJIISIPHA U caMoil HakJIoHHOM OB.
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3aoauu (6a306wlil ypoeeHs).

G

Ne 1. B ky6e A... D; naitnute yriael Mexay npsmbiMa AiC; m BiDs. : :

Omeem: 90°,

Ne 2. B npaBunbHO#M TpeyroasHoii mpuzme ABCA;B1C;, Bce pebpa koTopoii paBHBI 1, HAWIUTE yroil MEXIy A '
MPAMBIMU '

AA; u BC;. ,? \

Omeem: 45°, A i

Ne 3. B npaBunbHO#N miectuyroiabHoi npusme A... Fi, Bce peOpa koTOpoil paBHBI 1, HAIUTE yrol MEXIY _ 5 2
F,
MIPSMBIMHU ‘Na,

AA1 51 DE1

Omeem: 45°.

Vo o o s
s

Ne 4. B xy6e A... Dy maiigute yriel mexay npsmeivua AB; u BCi.

Omeem: 60°.

Di} /e
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Ne 5. B npaBunibHOM 1mectuyronbHoi mpusme A... Fi, Bce peOpa KOTOpoil paBHBI 1, HAWAUTE yroa MEXAy MNPSMbBIMU

El
AC]_ 5! BD]_. R 1 D:l
Na_t 8 7
Omeem: > s
meem:  ArGGOS o B
A
A B
3aoauu (Iloeviuwennuiit yposens)
Ne 1. Touka M — cepenuna pebpa CiD; xkyba ABCDA;B1CiD; c pebpom 2. Haifnute yron mexay npsimeiva AM u  BA;.
J2

Omeem: arccos?

Ne 2. bokoBoe peOpo mpaBmiibHOU TpeyroasHoi nmupamuasl SABC paBHo 6, a kocunyc yriia ASB mipu BepiiimHe 60KOBOYW I'paHU paBeH

%. Touka M — cepenuna pedpa SC. Haiinure kocunyc yrina Mexay npsmeivu BM u SA.

Ja1

Omeem: ——.
123
Ne 3. B ocHOBaHWU MpaBWIIbHON deTbIpexyronabHoi mupamuasl SABCD nexut kBaapat ABCD co ctoponoit 2. bokoBoe pedpo SA,

paBHOE 3, MEPHEHAMKYJISAPHO TJIOCKOCTH oOcHoBaHUs. I[lmockocTs, mepneHmaukyaspHas pedpy SC u mpoxonsimas depe3 TOUKy A,
nepecekaet npsimbie SB, SC u SD B Toukax M, H u K coorBerctBenno. Haitgure yron MHK.
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Omeem: 2arcsin ‘ /E
26

Ne 4. B mpaBuiibHOM TpeyronbHoM nmpusme ABCA;1B1C1 Bce pebpa paBHslI 1
a) lokaxkure, uro npsimass AB; mapannenbHa npsiMoi, mpoxoasiiei uepe3 cepeaunsl orpe3koB AC u BC;.
6) Haiinute kocunyc yria mexay npsimsimu AB;u BC;.
Omeem: 0,25.
Ne 5. B npaBunbHoM mectuyronsHoi npusme ABCDEFA;1B1C1D1E1F1 croponbr ocHoBanus paBHbI 5, a 60koBbie pedpa 11.
a) Jlokaxure, uro npsimeie CA; u C;D; meprieHIuKyIspHBL.

0) Haiinure momaas cedeHus Mpru3Mbl IJIOCKOCTHIO, Ipoxo e yepes Bepmunbl C, Aq, Fi.

Omeem: 105
3aoanus 013 camoCcmoamenabHou padomol.
Ne 1. B xy6e A... D; naitnure yrasl Mmexay npsambiMu AA; u BCi.
D,
Vl (“1
Omeem: 45°. A
D:,_____ e JC
A 2l B

Ne 2. B npaBunibHOM TpeyroabHoil npusme ABCA1B1C;, Bce pedpa KoTopoit paBHbI 1, HAAUTE yron Mexay NpsSMbIMU

AB u Al C1.
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Omeem: 60°.

Ne 3. B mpaBwiibHOM ImecTuyroyibHOW mpusme A... Fi, Bce peOpa KOoTOpoi paBHBI 1, HAWIUTE YTOJl MEXTY E, D,
MPSIMBIMHA R . >
p A, : B, ‘!
AA1 n BDl. : :’ :
E__ ..
- - ~
Omesem: 6(°. F” ) c
A B
E, b,
Ne 4. B npaBuiibHOM 1mectuyroiapHoi npusme A... Fi, Bce pedpa KOTOpod paBHBI 1, HAMAUTE YTOaI MEXKITY F " '
A -
NPSIMBIMU SN B~ A
T A [
E _xl. D
AC; u BE;. J--"0 N *
F ‘4’ \ C

\/g A B

Omeem: arccos—
10

Ne 5. Touka M — cepenuna pedpa BB; xyba ABCDA;1B1C1D; ¢ pebpom paBubiM 3. Haitaute yron mexnay npsimeivua DiM u  DC;.
J2

Omeem: arccos?

Ne 6. boxoBoe peOpo mpaBuiIbHOM TpeyronbHoil mupamuasl SABC pasHo 10, a kocunyc yrima ASB npu BepiimHe 60k0BO# rpaHn paBeH

;—; . Touka M — cepenuna pebpa SC. Haitnure kocunyc yria mexay npsimeima BM u SA.

17457
285

Omeem
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Ne 7. B ocHoBanum uetbipexyroibHOW mupamuge SABCD nexwut kBagpar co ctopoHor 3, a 6okoBoe pebpo  SA, paBHoe 4,

NepHeHIUKYJIIPHO IIOCKOCTU OCHOBaHUs. [11ockocTs, eprieHaukyspHas peopy SC u npoxojsias 4epe3 TOUKy A, mepeceKaeT npsiMble
SB, SCu SD B toukax M, H u K coorBercrBenno. Haiimqure yron MHK.

J17

Omeem: 2 arcsin?

Ne 8. B ipaBriibHOM ueThipexyroibHou nmupamuae SABCD c BepmnHol S cropoHa ocHOBaHUs paBHa 4. Touka L — cepenaunna pedpa

2434

SC. Tanrenc yria mexnay npsambiMa BL u SApaBeH —— .

a) [Iyctp O — nenTp ocHoBaHus mupamuabl. JJokaxure, uro npsmeie BO u LO nepneHauKyIsipHbI.

0) HaiiguTe moiaib MOBEPXHOCTH MUPAMHUIBI.

Omeem: 80
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5.7 Yroa Mexay npsiMmoii ¥ IJI0CKOCTbIO

YTioM MEeXIy IPAMOM U TJIOCKOCThIO HA3bIBACTCA YTOJI MEXKY 3TOW NPSAMOM U €€ OPTOrOHAIIbHOM B
IIPOEKIMEN HA JAHHYIO INIOCKOCTb.

CyuTaroT Tak e, 4To npsMasi, NEPHeHIUKYJIpHas MIIOCKOCTH, 00pa3yeT ¢ ATOM IITOCKOCTHIO

IIPSIMOU YTOJI, @ YTOJ MEXAY NMPAMOU U MapAJIIEIBHON €M IJIOCKOCTBIO CUMTAETCS PAaBHBIM HYIIIO.
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3aoauu (6a3o6wlii yposeeHs).
Ne 1. B xyoe ABCDA;:B:CiD1 maiimute yron mexay npsmoir AAj; u miockocteio AB;Ci.
Omeem: 45°

Ne 2. B xybe ABCDA;1B1C1D; maitnure yron mexay npsmoit AC; u mnockocteio BCC;.

Omeem: sing = ?3

Ne 3. B npaBunibHOM TpeyronsHoit npusme ABCA1B1C;, Bce pebpa koTopoit paBHbl 1, HalguTe yroi Mexay mnpsmoit AB u
miockocteio A1BC;.

J21

Omeem: sing = —

Ne 4. B npaBusibHOM 1iecTuyroiapHoil mpusme A... Fi, Bce pedpa kotopoil paBHbI 1, Haiinute yron Mmexay npsmod AA; u
mwiockocteio ABD;.

Omeem: 60°

Ne 5. B npaBunibHOM miectuyronsHoil mpusme A... Fi, Bce pebpa koTtopoi paBHbI 1, HaiinuTe yron Mexay npsmoid AD; u
mockocteio ABC.

1
Omeem: tge = >
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3aoauu (Iloeviuennwlii  yposens).

Ne 1. B ocnoBanuu npsimoii TpeyrosbHor mpusMbl ABCA1B1Cy nexxur paBHoOenpennsbiit TpeyronbHiuK ABC ¢ ocHoBanueM AC. Touka
K - cepenuna pedbpa AiB1, a touka M genut pedpo AC B otHomiennn AM : MC = 1 : 3.

a) [oxaxute, uro KM nepnenaukyisapao AC.
0) Haiinure yron mexay npsmori KM u mmockocteio ABB; ecmm AB=8, AC=12u AA; =5. Omeem: arcsin 13;\//—75
Ne 2. I[aH Ky6 ABCDAlBlchl

a) Jlokaxwute, uto 1ockocty ABC; u CDA; nepneHaIuKyIspHBI.

0) Haiinure yron mexnay npsmoir AC; u miockocteio BCCy Omeem: arctg @

Ne 3.

B npsmoyronsHom mapasienenumnene ABCDA1B1CiD1, AB =2, AD = AA; = 1. Halinute yron mexnay npsiMoit Ai1Bi U miockocTbio
ABi1D;. Omeem: arctgg

Ne 4.V npasunbHoi TpeyronbHoi pu3mMbl ABCA1B1C; ctopona ocHoBanusa paBHa AB = 6, 6okoBoe pedpo AA; = 8. Haliqute cunyc
yriia Mexnay npsamord BCi um mockoctero BCAj. Omeem: 124'52573

Ne 5.

. o 5 . o
Bricota SO npaBunbHOM TpeyronbHor nupamuasl SABC cocrasmsieT - OT BBICOTEI SM 6oxkoBoti rpanu SAB. Haitaute yron mexmy

56

MJIOCKOCTHIO OCHOBAHMSI MUPAMUJBI U €€ OOKOBBIM PEOpPOM. Omeem. arctg——
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3aoanus 013 camocmoameabHou padomaol.
Ne 1. B xyoe ABCDA;1B1C1D;1 naiinure yron mexay npsimoit AB;u mnockoctsio BCC;.
Omeem: 45°

Ne 2. B xybe ABCDA;1B1C1D; mnaitnure yrom mexay npsamoit AA;u minockocteio BCqD.
J2

Omeem: tgo = >

Ne 3. B npaBunpHO#M TpeyroasHoi mpuzme ABCA;1B1C1, Bce pebpa koTopoii paBHBI 1, HaiinuTe yroa Mexay mpsimMond AAju

mrockoctero AB1Cy.
Omeem: tgp = ?

Ne 4. B npaBunbHON miectuyroiabHoil npusme A... Fi, Bce peOpa KOTOpol paBHbI 1, HAIKWTE yroa MEXy MNpIMOn
AC; u mnockoctsro ABC.
Omesem: 3(°
Ne 5.

B ocHoBanuu npsimoit TpeyronbHoit npusmsl ABCA1B1C1 nexur paBHoOenpenHsiil TpeyronsHuk ABC ¢ ocHoBannem AC. Touka K
- cepenuHa pebpa AiBi, a Touka M genut pedbpo AC B otHomennn AM : MC = 1: 3.

a) [Hoxaxute, uro KM nepnenaukynsapuo AC.

0) Haiinure yron mexny npsmoidr KM u mnockocteto ABB1 eciu AB =5,

AC=8u AA,=4. Omeem: arcsin

12
573
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Ne 6. B npaBunpHoi mectuyronbHoi nupamuge SABCDEF ¢ Bepmmnoit S 60koBbIe pebpa paBHBI 2, 2 CTOPOHBI OCHOBaHUS — 1.

a) JlokaxxuTe, 4TO IJIOCKOCTh, MPOXO/IAIIAs yepe3 BepIiuHy S u cepeaunbl pedep AF u CD, mepneHauKysspHa IJIOCKOCTH
OCHOBaHUSI.

0) Haiinure kocunyc yria mexay npsmoid AC u mnockocteio SAF.

Omeem:

Ne 7. B npamoyronsHom napamnenenuneae ABCDAB;C;D; u3Bectus pebpa AB = 3,

AD = AA; = 2. Haiigute yron mexay npsmoir AiBi u mimockocteio AB1D;.
2
Omeem: arctg —

Ne 8. Y npasunbsHOM TpeyronbHoU npuzMbel ABCA1B1C; ctopoHa OCHOBaHUS paBHa

AB =5, 6okoBoe pebpo AA; = 12. Haitnure cunyc yrina mexnay npsmodt BCi u mockocteio BCAj.

Omeem:

60
13v217

o . 4 . o
Ne 9. Boicota SO npaBunbHOM TpeyronbHou mupamuasl SABC cocraBisier 5 OT BEICOTHL SM 6oxkoBoii rpanu SAB. Haitnute yron

MEXy IJIOCKOCTHI0O OCHOBAHMS MHPAMUJIBI K €€ OOKOBBIM PEOPOM.

Omeem: arctg %
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